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Derbiyi 
tartışma, Kartal'ı
golsüzlük bitirdi   

Ufuk ÇOBAN

Sayfa 15’te

Kansere 
değil hayata
şans verin

Yeliz DOĞUŞ

Sayfa 9’da

Silivri Belediyesi Nisan
ayı Meclis toplantı-

sının ilk oturumuna MHP
Grup Sözcüsü Sultan 
Aşkın'ın eleştirileri damga
vurdu. Aşkın, belediyenin
mali kaynaklarının fütur-
suzca yönetildiğini söyledi.

Personel ikramiyelerinin bile
zamanında ödenmediğine
dikkat çeken Aşkın, “Şu an
toplantımızı izleyen 
belediye personeli geciken
ikramiyelerini akıbeti için
gözümüzün içine bakıyor”
diye konuştu. I SAYFA 5

ç

MHP İstanbul İl Teşkilatı
ve 39 ilçe teşkilatı feshe-

dildi. Kararın eski MHP  Genel
Başkan Yardımcısı İzet Ulvi 
Yönter'in istifasının ardından 
gelmesi dikkat çekti. Görevden
alınan MHP İl Başkanı Sertel

Selim, “Liderimiz Sayın Devlet
bahçeli’nin emrindeyiz” dedi.
MHP İstanbul İl Başkanlığı gör-
evine ise Silivri Eski Belediye Baş-
kanı Volkan Yılmaz atandı. İlçe
başkanlarının atamaları önümüz-
deki günlerde netleşecek. I SAYFA 7
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İddialara göre firma, az sayıda
malik ile birlikte hareket ede-

rek diğer hak sahiplerine
baskı uyguladı. Başka 
firmaların siteye teklif
sunmasının engellendiği,

gelen firmaların ise tehdit

ve yönlendirmelerle uzaklaştırıldığı öne
sürüldü. Ayrıca “çoğunluk sağlandı”,
“imza verilmezse taşınmazlar zorla 
sattırılır” ve “üst düzey bağlantılar var”
şeklindeki söylemlerle site sakinleri 
üzerinde psikolojik baskı oluşturulduğu
iddialar arasında yer aldı. I SAYFA 9

siTE saKinLERinDEn “TEHDiTLERLE
KaRŞı KaRŞıYaYız” iDDiası
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Büyükçekmece Mimaroba’daki 312
dairelik Em-Ka Ulu Sitesi'nde yaşayan
vatandaşlar, kentsel dönüşüm adı
altında baskı, usulsüzlük ve belirsizlik
içinde kaldıklarını söyledi.  Vatandaşlar,
herhangi bir resmi tebligat ya da 
ruhsat olmamasına rağmen site
çevresinin fiilen şantiye
alanına çevrildiğini ve
tel örgülerle
kapatılmaya çalışıldığını
belirtti. Yapılan
başvurulara rağmen
belediyeden somut bir
sonuç alınamadığı da
ifade edildi
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Silivri Belediyesi Nisan ayı Meclis toplantısının ilk 
oturumu dün belediye meclis salonunda gerçekleşti. MHP
Grup Sözcüsü Sultan Aşkın, Silivri Belediyesi'nin mali
yönden büyük bir hezimet içinde olduğunu söyleyerek
“Slogan belediyeciliğinde zirve yaptınız. Bu anlayıştan
vazgeçin.  Güneşi balçıkla sıvayamazsınız” dedi

PERSONEL İKRAMİYELERİ BİLE ÖDENMİYOR

Eylem sonrası açıklama
yapan Esenyurt Kent Kon-

seyi Başkanı Tuncer Dağ, bölgenin
park olarak kalmasını istediklerini
söyleyerek “Sağına soluna bakma-
dan Esenyurtluların kendi sorunla-

rına nasıl sahip çıktıklarını  gördük.
Katılan herkese teşekkür ediyorum.
Burada güçlü bir halk iradesi var.
Her kararın halka rağmen alınama-
yacağını görmüş oldular.” diye ko-
nuştu. I SAYFA 5
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AK Parti Esenyurt İlçe
Başkanı Togay Çoban,

basın mensuplarıyla bir araya
geldiği programda ilçedeki 
çalışmalarına ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu. Recep
Tayyip Erdoğan Parkı'nda ya-
pılması gündemde olan Emni-
yet Müdürlüğü Binası ile ilgili
konuşan Çoban “dün İBB'de
evet oyu verenler bugün yay-
gara koparıyor” dedi.
Çoban ayrıca İBB'nin
Esenyurt'ta verdiği
sözleri tutmadığını
ifade etti. I SAYFA 5 BARIŞ 
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Yeşil
deneyim

Yedikule Bahçe’de düzenle-
nen Şehirde Bahçıvan 

Atölyesi şehir hayatının temposun-
dan uzaklaşmak isteyenlere doğayla
buluşma fırsatı sunuyor. Bu atölye
bahçıvanlık sanatının temel ilkele-
rini öğretirken katılımcılara topra-
ğın ve doğanın yenileyici gücünü
hissettirmeyi amaçlıyor. I SAYFA 16
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Vatandaşlar, herhangi bir
resmi tebligat ya da ruhsat
olmamasına rağmen site
çevresinin fiilen şantiye
alanına çevrildiğini ve tel

örgülerle kapatılmaya 
çalışıldığını belirtti. Yapılan
başvurulara rağmen bele-
diyeden somut bir sonuç

alınamadığı da ifade edildi.

Donusum mu

Site şantiyeye

döndÜ!

Büyükçekmece’ye bağlı Mima-
roba Mahallesi’nde bulunan

Em-Ka Ulu Sitesi’nde kentsel dönü-
şüm süreci, site sakinlerinin iddialarına
göre ciddi tartışmalar ve mağduriyet-
lerle ilerliyor. 312 bağımsız bölümden
oluşan sitede yaşayan vatandaşlar, 

sürecin şeffaf ve hukuka uygun yürü-
tülmediğini öne sürerek kamuoyuna
çağrıda bulundu. Site sakinleri adına
yapılan açıklamada, Ekol Grup İnşaat
tarafından sunulan kentsel dönüşüm
teklifinin ardından başlayan süreçte
usulsüzlüklerin yaşandığı iddia edildi.
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KEnTsEL DÖnÜŞÜm TEKLiFinin 
aRDınDan UsULsÜzLÜKLER BaŞLaDı 
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Gasp mı?Güneş balçıkla 
sıvanmaz!

MÜGe 
CesUR

HABER

YıKımLAR
planlı olmalı

Zeytinburnu Belediye
Meclisi’nde konuşan

CHP’li Meclis Üyesi Adem
Uluocak, ilçede kentsel 
dönüşüm kapsamında yürü-
tülen bina yıkımları sırasında
yaşanan kazalar ve güvenlik
eksikliklerine dikkat çekti.

Uluocak, yıkımların
düzenli ve planlı 
olması gerektiğini
söyleyerek “Yıkım-
ları teknik kontrol
altında tutmalıyız”
dedi. I SAYFA 9
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İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından Mart

2025’te başlatılan İBB yolsuzluk so-
ruşturması kapsamında tutuklanan
ve daha sonra etkin pişmanlıktan 
yararlanarak itirafçı olan Bakırköy
Belediyesi CHP'li Belediye Meclis
üyesi Ertan Yıldız'ın meclis üyeliği
düşürüldü. Karar Bakırköy Belediye
Meclisi'nden oy birliği ile geçti.

ç
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Meclis
üyeliği
düştü

Ertan Yıldız BURADA HALK İRADESİ VAR
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Esenyurt'ta Recep 
Tayyip Erdoğan Parkı’na

yapılmak istenen 
İlçe Emniyet

Müdürlüğü’ne tepkiler
büyüyor. Esenyurt Kent
Konseyi öncülüğünde,

siyasi partiler ve
vatandaşlarında

katımıyla düzenlenen
eylemde “Yeşil alanımıza
sahip çıkıyoruz. Parkımıza
dokunmayın. Bu projeyi
durdurun” çağrısı yapıldı

İBB, kentin simgesi
haline gelen laleleri bu

bahar da İstanbullularla 
buluşturuyor. Kentin tarihi
koru ve parklarına dikilen 
3 milyon 580 bin lale, Nisan
ayının gelişiyle birlikte şehri

bir açık hava sergisine dön-
üştü.  11-12 Nisan 2026 tarih-
lerinde Emirgan Korusu,
Göztepe 60. Yıl Parkı, Gül-
hane Korusu, Hıdiv Korusu
birbirinden renkli etkinliklere
ev sahipliği yapacak. I SAYFA 5
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Böyle
yıkım mı
olur?

İstanbul rengarenk
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Bahçeli
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Bahar aylarının gelmesiyle çocuklarda 
alerjik şikayetlerin arttığını belirten 
Medical Park TEM Hastanesi’nden 

Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr. 
Yeliz Polat, özellikle polenlerin bu dönemde 
önemli bir tetikleyici olduğunu söyledi. Bahar 
alerjisinin çocuklarda çeşitli belirtilerle ortaya 
çıkabildiğini söyleyen Uzm. Dr. Yeliz Polat, “Ardı 
ardına gelen hapşırma nöbetleri, şeffaf burun 
akıntısı, burun tıkanıklığı, gözlerde kaşıntı, su-
lanma ve kızarıklık bahar alerjisinin çocuklarda 
görülen en sık belirtileridir. Bu belirtilerin yanında 
kuru öksürük, halsizlik, yorgunluk ve uyku prob-
lemleri de görülebilir. Bu tür şikâyetler özellikle 
polen mevsiminde dikkatle değerlendirilmelidir” 
diye konuştu.

Alerji ile soğuk algınlığı karışmasın 
Bahar alerjisinin çoğu zaman soğuk algınlığı ile 
karıştırılabildiğine dikkat çeken Uzm. Dr. Polat, 
iki durum arasında bazı önemli farklar bulundu-
ğunu belirtti. Uzm. Dr. Polat, “Alerji genellikle 
gözlerde sulanma ve kaşıntı ile seyreder ve ateş 
görülmez. Soğuk algınlığı ise çoğu zaman hafif 
ateş ve halsizlik ile başlar. Alerji haftalarca sü-
rebilirken soğuk algınlığı genellikle 3 ila 14 gün 
içinde geçer” ifadelerini kullandı.

5-20 yaş arasına dikkat edin 
Bahar alerjisinin çocuklarda genellikle erken yaş-
larda ortaya çıkabildiğini dile getiren Uzm. Dr. 
Polat, “Alerjik belirtiler 3-5 yaşlarından itibaren 
gelişmeye başlayabilir. Ancak en sık 5 ile 20 yaş 
aralığında görülür. Belirtiler genellikle 10-13 yaş-
larında en yoğun seviyeye ulaşır” dedi.

Hangi belirtiler öne çıkar?
Bazı durumlarda alerjik belirtilerin daha ciddi 
sağlık sorunlarının habercisi olabileceğini belirten 
Polat, şu uyarılarda bulundu: “Gözlerde sulan-
ma, hapşırık, burun akıntısı, göz ya da burun 

kaşıntısı gibi semptomlar şiddetli bir şekilde 
devam ediyorsa; nefes darlığı, hırıltılı solu-
num veya göğüste sıkışma hissi ortaya çıkı-
yorsa mutlaka doktora başvurulmalıdır.”
Polen yoğunluğunu önemseyin
Polen alerjisi olan çocukları korumak için 
ailelerin günlük yaşamda bazı önlemler 

almasının önemli olduğunu 
kaydeden Uzm. Dr. Polat, 
“Polen yoğunluğu gün içinde 
değişkenlik gösterebilir. Po-
lenler özellikle sabah erken 
saatlerde ve öğle saatlerinde 
daha yoğun bulunur. Yağmur 
yağdıktan sonraki ilk birkaç 
saat ve akşam saatlerinde 
polen yoğunluğu büyük oran-
da azalır. Polenlerin yoğun 
olduğu zamanlarda dışarı 
çıkmak sınırlandırılma-
lıdır. Polenlerin yoğun 
olduğu mevsimlerde 
özellikle sabah ve öğle 
saatlerinde kuru ve rüz-
garlı havalarda müm-
künse dışarı çıkılmamalı-
dır. Açık hava aktiviteleri 
azaltılmalı veya kapalı 
alanlar tercih edilmelidir” 
ifadelerini kullandı.

Polenlerden korunmak için 
önlem al
Polenlerden korunmak için bazı basit önlem-
lerin etkili olabileceğini belirten Uzm. Dr. Şu 
bilgileri paylaştı: “Siperli şapka takılması, güneş 
gözlüğü kullanılması ve uzun kollu giysiler tercih 
edilmesi polen temasını azaltabilir. Eve gelindi-
ğinde kıyafetlerin değiştirilmesi de önemlidir. Ay-
rıca polen mevsiminde çamaşırların dışarıda değil 
ev içinde kurutulması ve polen yoğunluğunun 

yüksek olduğu saatlerde kapı ve pencerelerin ka-
palı tutulması da faydalı olabilir. Ev ve araçlarda 
polen filtreli klima kullanılması riski azaltabilir.”

Alerji astımı tetikleyebilir 
Kontrol altına alınmayan bahar 
alerjilerinin bazı durumlarda 
astımı tetikleyebileceğini belir-
ten Uzm. Dr. Polat, “Tedavi 
edilmeyen veya kontrol altına 
alınamayan bahar alerjileri 

astıma yol açabilir ya da 
mevcut astımı tetikleyebi-
lir” dedi.

Tanı konma süreci
Alerji tanısının uzman he-

kim değerlendirmesi ile ko-
nulduğuna değinen Uzm. 

Dr. Polat, “İyi bir hasta 
öyküsü alınmasıyla bir-
likte deri prick testi, kan 
testleri yani spesifik 
IgE testleri, yama testi 
ve diyet eliminasyonu 
gibi yöntemler tanıda 

kullanılabilir. Ayrıca 
moleküler alerji testi ola-

rak bilinen Alex testinin de 
alerjinin kaynağını moleküler 

düzeyde inceleyen bir yöntem 
olduğunu belirtti.

Tedavilerde yöntem çeşitliliği
Bahar alerjisinin tedavisinin genellikle semp-
tomları hafifletmeye ve alerjenlerden korunmaya 
yönelik olduğunu belirten Uzm. Dr. Polat, “Te-
davide antihistaminik ilaçlar, kortizonlu burun 
spreyleri ve göz damlaları kullanılabilir. Bazı has-
talarda alerji aşıları olarak bilinen immünoterapi 
de uygulanabilir” dedi.

Geri sayım başladı
DÜNYACA ünlü tenor Andrea Bocelli, 
Romanza 30th Anniversary World Tour 
kapsamında 30 Mayıs 2026 akşamı 

İstanbul’da sahne alacak. Beşiktaş Tüpraş 
Stadyumu’nda gerçekleşecek konser, Mticket iş 
birliği ve NTRteam organizasyonu ile müzikse-
verlerle buluşacak. Müzik dünyasının efsanevi 
sesi Bocelli, 30 yıl önce yayımlanan kült albü-
mü Romanza’yı özel bir dünya turnesiyle kut-
luyor. Klasik müziğin zarafetini çağdaş melo-
dilerle ustalıkla harmanlayan sanatçı, yalnızca 
güçlü yorumu ile değil, küresel ölçekte yarattığı 
etkiyle de müzik tarihinin referans isimlerinden 
biri olarak kabul ediliyor. İstanbul konserinde 
Bocelli; Con Te Partirò, Vivo per Lei, ve Time 
to Say Goodbye gibi hafızalara kazınan eser-
lerinin yanı sıra Romanza albümünden seçilen 
özel parçaları seslendirerek izleyicilere unutul-
maz bir gece yaşatacak.

Bahar alerjisinin çocuklarda çeşitli 
belirtilerle ortaya çıkabildiğini 
belirten Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Yeliz Polat, 
“Ardı ardına gelen hapşırma 
nöbetleri, şeffaf burun akıntısı, 
burun tıkanıklığı, gözlerde kaşıntı, 
sulanma ve kızarıklık bahar 
alerjisinin çocuklarda görülen en 
sık belirtileridir. Bu belirtilerin 
yanında kuru öksürük, halsizlik, 
yorgunluk ve uyku problemleri de 
görülebilir” dedi

BAHAR ALERJBAHAR ALERJİİSSİİ  
HAPŞIRIKLA BAŞLARHAPŞIRIKLA BAŞLAR

Alerjik çocukların ailelerine de 
önemli önerilerde bulunan Uzm. Dr. Polat, 

“Aileler çocuklarının alerjisi olduğunu biliyor-
sa, bunu okul yönetimine sözlü ve yazılı olarak 
bildirmelidir. Alerjinin türü ve hangi maddelere 

karşı olduğu açıkça belirtilmelidir. Anafilaksi riski 
bulunan çocuklarda adrenalin oto enjektör (EpiPen) 
bulundurulması hayati önem taşır. Bu ilacın nasıl 
kullanılacağı ailelere ve çocuğa mutlaka hekim 
tarafından öğretilmelidir. Alerjik çocuklar tetik-

leyici faktörlerden korunmalıdır. Neye karşı 
alerjisi olduğu bilinmeli ve buna yönelik 

gerekli önlemler alınmalıdır” diye 
konuştu.

AİLELERE ÖNEMLİ AİLELERE ÖNEMLİ 
UYARILAR UYARILAR 

KANSERIN, her yıl milyonlarca insanı 
etkileyen küresel bir sağlık sorunu olsa 
da, zamanında fark edildiğinde tedavi 

edilebilen bir hastalık olduğunu söyleyen Medi-
pol Mega Üniversite Hastanesi Meme Cerrahisi 
Uzmanı Doç. Dr. Pelin Basım, “Kanser sadece 
hastaların değil, sağlıklı bireylerin de yakından 
tanıması ve belirtilerini takip etmesi gereken bir 
hastalık” değerlendirmesinde bulundu.

Şikayet beklemek büyük hata
Kanser hastalığında en büyük sorunun, bireylerin 
belirtiler ilerlemeden doktora başvurmaması 
olduğunu belirten Doç. Dr. Basım, “Hastalar 
genellikle vücutlarındaki değişiklikleri fark etse 
bile bunun ilerlemesini bekliyor. Oysa en erken 
dönemde başvuran hastalarda çok daha başarılı 
sonuçlar elde ediyoruz. Erken evrede yakalanan 
meme kanserinde hem tedavi daha kolay hem de 
hastalıksız yaşam süresi çok daha uzun oluyor” 
ifadelerini kullandı.

Her değişim bir alarm olabilir
Kanser belirtilerinin tek bir hastalıkla sınırlı ol-
madığını belirten Doç. Dr. Basım, “Vücudumuzda 
ortaya çıkan her yeni değişiklik aslında bir alarm 
olabilir. Meme bölgesinde ele gelen kitle, ağrı, 
akıntı veya cilt değişikliklerinin yanı sıra bağırsak 
alışkanlıklarında değişiklik, ani kilo kaybı, karın 
ağrısı gibi şikayetlerin de dikkate alınması ge-
rekir. Erkeklerde idrar yapma zorluğu veya kanlı 
idrar gibi belirtiler de göz ardı edilmemeli. Her 
kanser türü vücutta erken sinyaller verir” diye 
konuştu.

Erken teşhis hayat kurtarır
Belirtiler ortaya çıktığında zaman kaybetmeden 
hekime başvurulması gerektiğini belirten Doç. Dr. 
Basım, “Bu sinyalleri erken dönemde fark edip 
doktora başvuran hastalarda tedavi süreci çok 
daha başarılı ilerler. Kanserden korunmak en az 
tedavi kadar önemlidir. Sigara ve alkolden uzak 
durmak, sağlıklı beslenmek, düzenli egzersiz yap-
mak ve stresten kaçınmak kanser riskini önemli 
ölçüde azaltır” dedi. DHA

Erken teşhis 
hayat kurtarır
Meme Cerrahisi Uzmanı Doç. Dr. Pelin Basım, 
1-7 Nisan Ulusal Kanser Haftası kapsamında 
önemli uyarılarda bulundu. Doç. Dr. Basım, 
“Her yıl milyonlarca insanı etkileyen kanser, 
erken fark edildiğinde tedavi edilebilir bir 
hastalık kimliğine bürünüyor. Kanserle mü-
cadelede erken teşhis hayat kurtarır” dedi

BAHÇECI Ankara Tüp 
Bebek doktorlarından Kadın 
Hastalıkları ve Tüp Bebek 

Uzmanı Prof. Dr. Yusuf Aytaç Tohma, 
stresin tüp bebek tedavisine etkilerine 
yönelik değerlendirme yaptı. Prof. Dr. 
Tohma, “Tedaviye başvuran çiftlerde 
hamile kalmayı engelleyen fiziksel bir-
takım problemler tespit edilse de olum-
suz psikolojinin de anne baba olmayı 
güçleştiren bir faktör olduğu bilin-
mektedir. Yapılan araştırma sonuçları 
kısırlıkla mücadele eden kadınların, 
kanser teşhisi alan kadınlarla aynı 
düzeyde anksiyete ve depresyona sahip 
olduğunu ortaya koymaktadır. Hamile 
kalmadan geçen süre boyunca da stres 
seviyesi günden güne yükselir. Dolayısı 
ile moral ve motivasyonun son derece 
önemli olduğu bu süreçte kaygılı ve 

stresli olan çiftlerin tüp bebek tedavisi 
öncesi psikolojik destek almaları öneri-
lir” diye konuştu.

Stresi yönetmek çok önemli 
Prof. Dr. Tohma, “Stres, belirli bir 
biyolojik tepkiyi tetikleyen unsurdur ve 
yoğun stres vücuttaki bazı hormonlar-
da dalgalanma yaratır. Stres ile stresin 
beraberinde getirdiği düzensiz beslen-
meye bağlı fazla kilo kadınlarda adet 
düzensizliklerine ve yumurtlama prob-
lemine sebep olabilir. Erkek kısırlığı 
ve stres arasında da bir bağlantı bu-
lunmaktadır. Erkeklerin yaşadığı uzun 
süreli stres, testosteron üzerinde güçlü 
olumsuz etkileri olan kortizol seviyesini 
yükseltir. Kortizol yükseldiğinde ise 
testosteron seviyesi düşüşe geçer. Stre-
si yönetebilmek adına çiftler bu ortak 

mücadele için birbirlerini dinlemeli 
ve anlayışlı olmalıdır. Ayrıca ezgersiz 
yapmak ve ruhu dinlendirmek adına 
yoga ve meditasyon gibi aktivitelere 
başlamak stresi hafifletmeye yardımcı 
olacak seçenekler arasındadır” diyerek 
önerilerde bulundu.

Korkularınızla yüzleşin
Prof. Dr. Yusuf Aytaç Tohma, “Tüp 
bebek tedavisi yüksek bir başarı ora-
nına sahip olmasına rağmen süreç 
her çift için aynı işlemez. Bu dönemde 
stresi yönetmek ve her adımda sakin 
kalmak oldukça önemlidir. Tüp bebek 
tedavisi gören birçok çift için başa-
rılı olamayacakları düşüncesi stresin 
önemli bir kaynağıdır. Bu oldukça 
doğaldır, özellikle kısırlıkla mücadele 
eden çiftler için tüp bebek tedavisi 

yıllardır hayalini kurdukları aile için 
gerçek bir şansı temsil etmektedir. 
Tedaviye başlayacak çiftlerin öncelikle 
başarısızlık korkusuyla yüzleşmesi ge-
rekir. Başarısızlık ihtimaline odaklanıp 
endişelenmek yerine hamileliğe doğru 
başlattıkları yolculukta verdikleri çaba-
yı ve hayallerine bir adım daha yaklaş-
manın mutluluğunu yaşasınlar. Ayrıca 
ailelerinde ya da yakın çevrelerinde 
daha önce kısırlıkla mücadele etme-
yen çiftler varsa bu durum kendilerini 
yalnız hissetmelerine neden olabilir. 
Çocuk sahibi olamama probleminin 
günümüzde çok yaygın bir sorun ol-
duğunu bilip, sayısız çiftin anne-baba 
olabilmek için tüp bebek tedavisine 
başvurduğunu düşünerek yalnızlık 
duygusundan uzaklaşmalıdırlar” dedi. 
DHA

Stres tüp bebeğe engel!
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İSTANBUL emniyeti Göç-
men Kaçakçılığı ile Müca-
dele ve Hudut Kapıları Şube 

Müdürlüğü ekipleri, gelen çok sayıda 
ihbarın ardından İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığı tarafından başlatılan 
‘göçmen kaçakçılığı’, ‘resmi belgede 
sahtecilik’, ‘özel belgede sahtecilik’ ve 
‘resmi belgenin düzenlenmesinde yalan 
beyan’ suçlarına ilişkin soruşturma 
kapsamında şüphelilerin ikamet izni 
başvuruları sırasında ibraz edilen bel-
geler üzerinde tahrifat yapmak, tama-

men sahte belgeler düzenlemek 
veya sahte içerikli taahhüt-
nameler hazırlamak suretiyle 
göçmen kaçakçılığı suçunu 
işledikleri belirlendi. Çalışmala-
rın ardından kimlik ve adresleri 
tespit edilen şüphelilerin ya-
kalanmasına yönelik İstanbul 
merkezli 6 ilde düzenlenen eş 
zamanlı operasyonlarda 51 
şüpheli yakalandı. Şüphelilerin 
emniyetteki işlemleri sürerken sahte 
belgelerle usulsüz olarak ikamet izni 

alan 441 kişinin izinleri iptal edilerek 
sınır dışı edilmesine yönelik işlemlerin 
başlatıldığı belirtildi.DHA

Başakşehir’de 
saldırı: 1 yaralı
Başakşehir’de kafede oturan 
Cihan T., yüzü maskeli bir ki-
şinin silahlı saldırısına uğradı. 
Şüpheli olayın ardından kaçar-
ken, saldırıda yaralanan Cihan 
T.(24) hastaneye kaldırıldı

Her yerden Her yerden 
hedef aldılarhedef aldılar
Beşiktaş’ta işletmeci Selçuk K. (55) ile 
dini nikahlı olduğu öğrenilen eşi Dilek 
K.’ye (47) ait araç kiralama şirketi, mo-
tosikletle gelen kasklı 2 şüpheli tarafın-
dan benzin dökülerek kundaklandı. Park 
halindeki 14 araç zarar görürken, şüp-
heliler aynı gece çiftin yaşadığı villaya 
da silahlı saldırı düzenledi

Bağcılar’da bıçaklı kavga sırasında olaya müdahale eden 
iki polis memuru yaralandı. Olayın ardından gözaltına 
alınan 3 şüpheli adliyeye sevk edildi
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

Bahçelievler’de 3 çocuk annesi Yonca 
Kölge’yi (28) otel odasında bıçaklayarak 
öldüren Salih B. ve ona yardım ettiği tes-
pit edilen 2 kişi emniyetteki işlemlerinin 
ardından dün adliyeye sevk edildi

Kadıköy’de seyir halindeki teknede çıkan 
yangın, Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğü ekip-
lerinin müdahalesiyle söndürüldü. Can kaybı 
ya da yaralanmanın yaşanmadığı yangında 
çalışmalar dron ile havadan görüntülendi

CCİİNAYETTE SIR NAYETTE SIR 
PERDESPERDESİİ ARALANIYOR ARALANIYOR

İstanbul merkezli 6 ilde düzenlenen eş zamanlı operasyon-
larda hazırladıkları sahte belgelerle yabancı uyruklu kişilere 
ikamet izni aldırdığı tespit edilen 51 şüpheli gözaltına alındı

Kaçak göçmenlere baskın

OLAY, 5 Mart günü saat 12.33 
sıralarında Kirazlı Mahallesi Ca-
hit Sıtkı Caddesi’nde bulunan boş 

arsada meydana geldi. Henüz bilinmeyen 
nedenle iki grup arasında bıçaklı kavga 
çıktı. İhbar üzerine olay yerine sevk edilen 
polis ekipleri, kavgayı ayırmak için müda-
hale etti. Çıkan arbede sırasında sırasında 
M.A. isimli şüpheli, iki polis memurunu 

el ve bacaklarından yaraladı. Olay yerin-
den kaçmaya çalışan şüpheli kısa sürede 
yakalanırken, kavgaya karıştıkları belir-
lenen S.B. (39), İ.B. (36) ve M.A. (17) 
gözaltına alındı. Şüphelilerin üzerlerinde 
yapılan aramalarda 4 adet bıçak ele geçi-
rildi. Emniyetteki işlemleri tamamlanan 3 
şüpheli, bugün adliyeye sevk edildi.  
DHA

Olay, 3 Mart Cuma 
günü 19.25 sıralarında 
Şirinevler Mahallesi’n-

deki bir otelde meydana geldi. 
İddiaya göre, saat 13.30 sırala-
rında otele beraber giriş yapan 
Salih B. İle Yonca Kölge resep-
siyondaki işlemlerin ardından 
305 numaralı odaya çıktı. 
Daha sonra Salih B. saat 17.55 
sıralarında otelden tek başına 
ayrıldı. Diğer yandan Yonca 
Kölge’den birkaç saattir haber 
alamayan bir yakını, polis ekip-
lerine ihbarda bulundu. Konu-
ya ilişkin çalışma başlatan ekip-
ler Kölge’nin Bahçelievler’de 
kaldığı oteli tespit etti. Bunun 
üzerine olay yerine gelen polis 
ve sağlık ekipleri otel odasında 
Yonca Kölge’nin cesedini bul-
du. Odada çalışma gerçekleşti-
ren olay yeri inceleme ekipleri, 
Kölge’nin bıçaklandığını tespit 
etti. Ekiplerin çalışmalarının 
ardından, Kölge’nin cenazesi 
otopsi işlemleri için Adli Tıp 
Kurumu morguna kaldırıldı. 
Adli Tıp’taki işlemlerinin ardın-
dan abisi ve kardeşine teslim 
edilen kadının cenazesi pazar 
günü öğlen namazı sonrası 

İstanbul’da toprağa verildi.

4 saat 25 dakika  
sonra kaçtı
Yonca Kölge ile otele giriş 
yapan ve yaklaşık 4 saat 25 
dakika sonra otelden tek başına 
çıkış yapan Yonca’nın 3 yıl 
önce boşandığı Salih B. olduğu 
ortaya çıktı. ‘Kasten yaralama’ 
ve ‘Hırsızlık’tan çok sayıda suç 
kaydı olduğu öğrenilen Salih 
B.’nin açık cezaevinden izne 
çıktığı ve Yonca’yı barışmak 
için otele çağırdığı öne sürül-
dü. Burada çıkan tartışmanın 
ardından ise Salih B. Yonca’yı 
bıçaklayıp kaçtığı belirtildi.

3 şüpheli adliyeye  
sevk edildi
İstanbul Emniyet Müdürlüğü, 
Cinayet Büro Amirliği ekipleri 
yaptıkları çalışmalar sonucun-
da cinayeti işlediği tespit edilen 
eski koca Salih B. ile birlikte 
kendisine yardım ettikleri tespit 
edilen Burhan B. ve Mehmet 
B.’yi yakalanarak gözaltına 
aldı. Şüpheliler emniyetteki 
işlemlerinin tamamlanmasının 
ardından dün adliyeye sevk 
edildi. DHA

OLAY, saat 04.30 sıralarında Balmumcu 
Mahallesi’nde meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, motosikletle olay yerine ge-

len kasklı ve siyah giyimli 2 şüpheli, Selçuk K. ve 
dini nikahlı eşi Dilek K.’ye ait oto galerinin önüne 
gelerek, iş yerindeki araçlara benzin dökerek kun-
dakladı. Kısa sürede büyüyen alevler park halindeki 
14 aracı sardı. İhbar üzerine olay yerine sevk edilen 
itfaiye ekipleri yangını söndürdü.

Villayı da kurşunladılar
Kundaklama olayının ardından aynı şüphelilerin bu 
kez Levent Mahallesi’ndeki çifte ait villaya gittiği 
belirlendi. Şüpheliler, Selçuk K. ve Dilek K.’nin ya-
şadığı villaya silahla ateş açtı. Olay yerinde yapılan 
incelemede 7 adet 9 milimetre çapında boş kovan 
bulunurken, villaya 5 merminin isabet ettiği tespit 
edildi. Saldırıda ölen ya da yaralanan olmadı.

Kundaklama anı kamerada
Diğer yandan oto galerinin benzin dökülerek kun-
daklandığı anların güvenlik kamera görüntüleri 
ortaya çıktı. Görüntülerde, kasklı ve siyah giyimli 2 
kişiden birinin oto galeriye benzin döktüğü ardın-
dan da ateşe verildiği anlar görülüyor; araçlar alev 
alev yanıyor. Silahlı saldırı görüntülerinde ise villa-
nın önüne gelen şüpheli bir süre sonra silahla ateş 
açıyor. Şüpheli daha sonra motosikletle kaçıyor.

Telefonla tehdit edilmiş 
Polis ekiplerinin yaptığı çalışmalarda, Selçuk K.’nin 
64 suç kaydı bulunduğu, daha önce çok sayıda 
dosyadan işlem gördüğü ve bir dönem aranması 
olduğu gerekçesiyle tutuklandığı, ardından serbest 
bırakıldığı öğrenildi. Dilek K.’nin ise poliste 37 suç 
kaydı bulunduğu, suçlarının birçoğunun görevli 
memura mukavemet olduğu belirtildi. Selçuk K.’nin 
Pazar günü öğle saatlerinde telefonla aranarak 
tehdit edildiği, şüphelilere küfürle karşılık vererek 
telefonu kapattığı, sonrasında ise emniyete şikayette 
bulunmadığı öne sürüldü.

101 suç kayıtları çıktı 
Diğer yandan Selçuk K.’nin ilçede eğlence me-
kanları ve araç kiralama şirketi işlettiği, Selçuk K. 
hakkında bu işletmelerde uyuşturucu kullanımı, 
gürültü ve yaşı küçük kişilere alkol verildiği iddia-
larıyla çok sayıda ihbar yapıldığı öğrenildi. Ayrıca 
Selçuk K.’nin 31 Ekim 2025’te 48 ayrı dosyadan 
aranmasının olduğu, tutuklandığı ve işlemlerinin 
ardından serbest kaldığı bilgisine ulaşıldı. Yapılan 
denetimlerde iş yeri yetkilileriyle polis arasında sık 
sık gerginlik yaşandığı, Dilek K.’nin denetim yapan 
ekiplere zorluk çıkardığı ve ‘Görevli memura muka-
vemet’ suçundan hakkında işlem yapıldığı belirtildi.

Haklarında şikayet var
Ayrıca araç kiralama şirketiyle ilgili dolandırıcılık 
iddiaları nedeniyle vatandaşların çiftten şikayetçi 
olduğu, poliste bir çalışanın tehdit edildiğine yöne-
lik şikayetin de bulunduğu öğrenildi. İşletmelerin 
borcu nedeniyle elektriklerin kesilmek istendiğinde 
ise, görevlilere mukavemet edildiği, işlemlerin po-
lis eşliğinde gerçekleştirildiği ve sonrasında kaçak 
elektrik kullanıldığı gerekçesiyle de çift hakkında 
işlem yapıldığı tespit edildi. Olayın ardından Orga-
nize Suçlarla Mücadele ve Asayiş Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından şüphelilerin yakalanmasına yö-
nelik çalışmalar sürüyor. DHA

OLAY, Başakşehir, Mer-
cedes Bulvarı’nda saat 
20.15 sıralarında meyda-

na geldi. İddiaya göre, kafede otu-
ran Cihan T.’ye, yüzü maskeli bir 
kişi henüz bilinmeyen bir nedenle 
silahla ateş açtı. Saldırı sonrası 
Cihan T. kanlar içinde yere yığılır-
ken, şüpheli ise olay yerinden kaçtı. 
Kafe çalışanları durumu polis ve 
sağlık ekiplerine haber verirken, 
müşteriler de panikle kendini dışarı 
attı. Olay yerine gelen sağlık ekiple-
ri Cihan T.’ye ilk müdahaleyi ya-
parak en yakın hastaneye kaldırdı. 
Polis ekipleri, çevrede önlem alarak 
kafede inceleme yaptı. Polis ekip-
leri saldırı sonrası güvenlik kamera 
görüntülerini inceleyerek kaçan 
şüpheliyi yakalamak için çalışma 
başlattı. Polis ekipleri olayla ilgili 
inceleme başlattı. DHA

YANGIN, 21.00 sıraların-
da Haydarpaşa Mendireği 
açıklarında seyir halindeki 

teknede çıktı. Henüz bilinmeyen 
nedenle çıkan yangına Kıyı Emniyeti 
Genel Müdürlüğü’ne bağlı KEGM-3 

ve KEGM-4 hızlı tahlisiye botları 
müdahale etti. Ekiplerin müdahale-
siyle yangın söndürüldü. Olayda can 
kaybı ya da yaralanma yaşanmadı. 
Yangının söndürülmesinin ardından 
teknede soğutma çalışmaları yapıldı. 

Hasar gören tekne, KEGM-4 botu 
tarafından yedeklenerek Kalamış 
Marina’ya çekilerek emniyete alındı. 
Çalışmalar dron ile havadan görün-
tülenirken yangının çıkış nedenine 
ilişkin inceleme başlatıldı. DHA

Bağcılar’da 2 polis yaralandıBağcılar’da 2 polis yaralandı

Tekne alev 
alev yandı



A yşegül’ün özgün çalışmaların-
dan oluşan sergide; sanat tari-
hine iz bırakmış ressamların

portrelerinin illüstrasyon yorumları sa-
natseverlerin beğenisine sunuldu. Sergi
alanında kullanılan puzzle parçaları ise
“Hepimiz bir bütünün parçasıyız” mesajıyla
otizmin simgesel anlatımına vurgu yaptı.

Özel bir yolculuk

Serginin açılışında konuşan Küçükçekmece
Belediye Başkanı Kemal Çebi, özel gereksi-
nimli bireylerin toplumsal hayata katılımını
önemsediklerini belirterek şunları söyledi:
“Bugün burada sadece bir serginin açılışını
yapmıyoruz; emeğin, sabrın ve sevginin gö-

rünür olduğu çok özel bir yolculuğa ta-
nıklık ediyoruz. Ayşegül’ün eserleri bize
bir gerçeği hatırlatıyor: Her çocuk özel-
dir ve doğru destekle kendi ışığını mut-
laka ortaya çıkarır. Bizler
Küçükçekmece Belediyesi olarak hiçbir

çocuğun geride kalmadığı bir kent için çalı-
şıyoruz. Bu anlayışla hayata geçirdiğimiz
Bi’Mola Engelsiz Yaşam Merkezimizde ço-
cuklarımız destekleniyor. Ailelerimiz de bir
mola veriyor. Çünkü biliyoruz ki bir çocu-
ğun hayatına dokunmak, bir ailenin haya-
tını değiştirmektir”

Otizm bir eksiklik değil

Sergide duygusal anlar yaşayan anne Işıl

Doğan ise konuşmasında şu ifadelere yer
verdi: “Bugün burada sadece bir sergi için
değil, bir yolculuğun kutlaması için bir ara-
dayız. Otizm bir eksiklik değil, farklı bir
bakış açısıdır. Burada gördüğünüz eserler,
kızımın kelimelerle ifade edemediklerinin
renklerle ortaya çıkmış halidir. Bu süreçte
sabrı, sevgiyi ve umudu bana öğreten kızım
Ayşegül ile gurur duyuyorum. Bize bu im-
kânı sunan başta Belediye Başkanımız
olmak üzere emeği geçen herkese teşekkür
ediyorum”

Duyarlı bakmayı öğreniyoruz

Ayşegül’ün öğretmeni Nimet Erdoğan ise
Engelsiz Sanat Eğitimi çalışmalarının öne-

mine
dikkat çek-

tiği konuşmasında, “Engelsiz Sanat Eğitimi
branşımızda 2021 yılından bu yana çalış-
malarımızı sürdürüyoruz. Her yıl Otizm
Farkındalık Haftası kapsamında bir öğren-
cimizin sergisini düzenliyoruz. Bu yıl Ayşe-
gül’ün üç yıllık emeğini hep birlikte
görüyoruz. Ayşegül’ün çizgileri, detaylara
verdiği önem ve kendine özgü anlatımı biz-
lere farklı bir bakış açısı kazandırıyor. Öğ-
rencilerimiz sayesinde dünyaya daha
dikkatli ve daha duyarlı bakmayı öğreniyo-
ruz” ifadelerine yer verdi. Özel gereksinimli
bireylerin potansiyeline dikkat çeken sergi,
25 Nisan tarihine kadar ziyaret edilebilecek.
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Kalpler 
ritimle attı
Bahçelievler Belediyesi tarafından 
Otizm Farkındalık Günü kapsamında
düzenlenen özel program, renkli 
görüntülere ve duygusal anlara sahne
oldu. Otizmli çocukların yeteneklerini
sergilediği etkinlikte, engellerin sevgi ve
müzikle aşıldığı bir kez daha kanıtlandı

Hem bir hekim hem de bir yerel yönetici
olarak otizmli çocuklarla yakından ilgile-
nen Belediye Başkanı Dr. Hakan Bahadır,

konuşmasında ilçedeki 700 otizmli komşusuna sesle-
nerek yeni projenin detaylarını paylaştı: “Otizm bir
eksiklik değil, bir farklılıktır. Tıpkı bir gökkuşağının
renkleri gibi, her bir evladımız dünyamızı güzelleştiri-
yor. İlçemizde ikamet eden kayıtlı yaklaşık 700 otizmli
komşumuz bulunuyor. Onlar için müjdemizi veriyo-
ruz: Modern bir Otizm Merkezi kuruyoruz. Şu an
hazırlık aşamasında, gönüllü ergoterapist ve özel eği-
tim öğretmenlerimizle ihtiyaç sahibi çocuklarımıza
eğitimlerimize başladık bile.”

Teknolojik rehabilitasyon dönemi

Başkan Bahadır, kurulacak merkezin tüm engel grup-
larına hizmet verecek “bütüncül bir Engelsiz Yaşam
Merkezi” vizyonuyla tasarlandığını belirterek şu de-
tayları ekledi: “Uzman hekimler eşliğinde sağlık hiz-
metleri, duyu bütünleme ve konuşma terapisi,
teknolojik rehabilitasyon ve spor rehabilitasyonu im-
kânları, resim, hat, ahşap ve ebru gibi aktivite temelli
uğraş terapileri, günlük yaşam becerilerini geliştir-
meye yönelik simülasyon eğitimleri olacak” dedi.

Engelleri sevgiyle kaldırıyoruz

“Bizim görevimiz, bu çocukların ışığının sönmesine
izin vermemek,” diyen Dr. Hakan Bahadır, Engelsiz
Gelişim ve Yaşam Merkezi’nin ailelerle birlikte keyifli
vakit geçirilen bir yuva olmaya devam edeceğini vur-
guladı.

Sahnenin yıldızları gençler

Program, Bahçelievler Ritim Grubu’nun enerjik per-
formansıyla coşkulu bir başlangıç yaptı. İzleyicilerin
alkışlarıyla eşlik ettiği ritim şovun ardından sahneye
çıkan otizmli çocuklar, gitar performanslarıyla herkesi
büyüledi. Tellerden dökülen melodiler, dinleyicilere
hem gurur hem de duygu dolu anlar yaşattı. Etkinlik
sonunda aileler, çocuklarının toplum içinde aktif rol
almasından ve bu tür destekleyici platformlarda ken-
dilerini ifade etmelerinden duydukları mutluluğu dile
getirdi. Bahçelievler Belediyesi’nin ev sahipliğinde
gerçekleşen bu anlamlı gün, çekilen hatıra fotoğrafları
ve gökyüzüne bırakılan gülümsemelerle sona erdi.
HABER MERKEZİ

bARış 
Kış

HABER

Gündoğdu Gönülleri

fethetti
Kartal Belediyesi’nin Nisan ayı kültür ve
sanat etkinlikleri kapsamında düzenlediği
programlar, büyük bir halk müziği 
konserine sahne oldu. Yalı-Yunus-Topselvi
Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen
konserde, Türk Halk Müziği’nin sevilen
ismi Vedat Gündoğdu sahne alarak Kartallı
sanatseverlere unutulmaz bir gece yaşattı

Geleneksel motifleri modern
bir yorumla buluşturan halk mü-
ziği sanatçısı Vedat Gündoğdu,

repertuvarında kendi bestelerine de geniş yer
verdi. Salonun tamamen dolduğu ve yoğun il-
ginin olduğu gecede, sanatçının seslendirdiği
eserlere dinleyiciler hep bir ağızdan eşlik etti.
Yaklaşık 1,5 saat süren ve duygu dolu anların yaşandığı
konser, izleyiciler tarafından ayakta alkışlandı.

Sanatı desteklemeye devam

Konsere; Kartal Belediyesi Meclis Üyesi Düzgün
Çapar, Kartursaş Genel Müdürü Yaşar Tan ve Topselvi
Mahalle Muhtarı Ali Haydar Singün’ün yanı sıra çok
sayıda vatandaş katıldı. Programda, Kartal Belediye
Başkanı Gökhan Yüksel’i temsilen katılan Çapar, Baş-
kan Yüksel’in selamlarını ileterek Kartal’da sanatın her
branşını desteklemeye devam edeceklerini vurguladı.
Gecenin sonunda, sergilediği performansla büyük be-
ğeni toplayan sanatçı Vedat Gündoğdu’ya teşekkür

edildi. Kartal
Belediyesi
Meclis Üyesi
Düzgün Çapar
ve Kartursaş
Genel Müdürü
Yaşar Tan tara-
fından sanat-
çıya günün
anısına Kar-
tal’ın simgesi
olan heykelcik
takdim edildi.

Küçükçekmece
Belediyesi 

Güzel Sanatlar
Akademisi

Engelsiz Sanat
Eğitimi branşı

öğrencisi
Ayşegül Doğan’ın 

eserlerinden
oluşan “Ayşegül”

başlıklı sergi, 
2 Nisan Dünya

Otizm Farkındalık
Günü kapsamında

sanatseverlerle
buluştu

HARIKASIN 
AySEgUL

İstanbul'da lale zamanı

İstanbul Büyükşehir
Belediyesi (İBB) Park
ve Bahçeler Dairesi

Başkanlığı, İstanbul’un tarihi do-
kusunu bu bahar da milyonlarca
lale ile süsledi. Şehrin en önemli
yeşil alanlarında yürütülen çalışmalar kap-
samında bu yıl toplam 3.580.000 lale top-
rakla buluşturularak İstanbullular için
görsel şölen hazırlandı. İBB sorumluluk
alanındaki tarihi alanlarda gerçekleştirilen
düzenlemeler kapsamında bu yıl; Emirgan
Korusu, Göztepe 60. Yıl Parkı, Gülhane
Korusu ve Hıdiv Korusu olmak üzere dört
ana merkezde yoğun bir peyzaj çalışması
yürütüldü. Mevsimsel peyzaj düzenleme-
leriyle estetik bir görünüme kavuşan bu
alanlar, yerli ve yabancı turistlerin odak
noktası haline geldi.

Lale Bayramı 11-12 Nisan'da

Baharın gelişini kutlamak amacıyla her yıl
geleneksel olarak düzenlenen Lale Bay-
ramı, bu yıl da İBB Park ve Bahçeler Dai-
resi Başkanlığı ile Kültür Dairesi
Başkanlığı iş birliğinde gerçekleşiyor. 11-12
Nisan 2026 tarihlerinde Emirgan Korusu,
Göztepe 60. Yıl Parkı, Gülhane Korusu,
Hıdiv Korusu birbirinden renkli etkinliklere
ev sahipliği yapacak.

İBB, kentin simgesi haline
gelen laleleri bu bahar da 

İstanbullularla buluşturuyor.
Kentin tarihi koru ve

parklarına dikilen 3 milyon
580 bin lale, Nisan ayının

gelişiyle birlikte şehri bir açık
hava sergisine dönüştürdü

MURAT 
PALAVAR

HABER

SERHAT
ÖZTÜRK

HABER

Böyle yıkım mı olur?
İstanbul’un Bakırköy ilçesi Ye-
nimahalle’de bulunan bir okulun
hemen yanındaki binanın, kentsel

dönüşüm kapsamında ders saatlerinde yıkıl-
ması velilerin tepkisine neden oldu. Okulda
eğitim-öğretim devam ederken gerçekleştiri-

len yıkım sırasında herhangi bir güvenlik ön-
lemi alınmadı.
Duruma tepki gösteren veliler, ilgili birimlere
yaptıkları başvurulara rağmen yıkımın dur-
durulmadığını belirtti. Yıkımı haber alan
bazı veliler, çocuklarını okuldan almak için

okula gitti. Veliler,
hem güvenlik riski
hem de ortaya
çıkan toz ve gü-
rültü nedeniyle
eğitimin sağlıklı
şekilde sürdürüle-
mediğini ifade etti.

Ders işlemek
mümkün değil

Konuya ilişkin ko-

nuşan veliler, tepki göstererek, “Okulların
tatil olmasını beklemedikleri gibi bu yıkımı
hafta sonu bile yapmadılar. Ülkemizde daha
yeni bir çocuğumuz binadan düşen bir
parça nedeniyle hayatını kaybetti. Hiçbir şe-
kilde ders alınmıyor” dedi. Veliler, “Burada
bulunan ve kendilerini yetkili olarak tanıtan
kişilerle görüştük ancak ‘yıkım devam ede-
cek’ yanıtını aldık. Belediyeye ulaştık, şikâ-
yette bulunduk. Güvenlik için ‘zabıta
gönderiyoruz’ denildi. Çocuklarımız şu
anda asbest maddesine maruz kalıyor. Bu
gürültüde ders işlemek de mümkün değil”
ifadelerini kullandı. Velilerin tüm itirazlarına
karşın yıkım çalışmalarının sürdüğü öğre-
nildi. Konuya ilişkin yetkili kurumlardan
henüz resmi bir açıklama yapılmadı.
HABER MERKEZİ

Bakırköy’de okul yanında yıkım tepki çekti. Ders saatinde yapılan çalışma velileri harekete geçirdi.
Hiçbir önlem alınmadan sürdürüldüğü öne sürülen yıkım nedeniyle aileler çocuklarını okuldan aldı



S ilivri Belediyesi Nisan ayı meclis
toplantısının ilk oturumunda
MHP Gurup Sözcüsü Sultan

Aşkın'ın eleştirileri damga vurdu.
Aşkın, belediyenin mali kaynaklarının
fütursuzca yönetildiğini söyledi. Per-
sonel ikramiyelerinin bile zamanında
ödenmediğine dikkat çeken Aşkın, ikinci
oturumda görüşülecek faaliyet raporu
sonrası daha geniş açıklama yapacaklarını
ifade ederek şunları söyledi: Silivri'nin
nasıl yönetildiğini görmek için faaliyet ra-
poruna bakmamıza gerek yok. Silivri iki
yılını süslü cümleler, sloganlar ve reklam-
larla geçirdi. Slogan belediyeceliğinde
zirve yaptı. Faaliyet raporuna baktığı-
mızda belediyenin mali değerlerini yerle
bir ettiklerini görüyoruz. İcra ile ödeme
artık olağan bir ödeme haline gelmiş. Ka-
lıcı hiçbir yatırım yapılmamış. Mevcutlar
hizmetleri bile muhafaza edememişsiniz.
Rutin hizmetleri yapılamaz hale gelmiş.

Bütçe açığında zirve yapmışsınız. Şimdi
Silivride vatandaş ne kazandı? Sadece
siz kazanmışsınız. Güneşi balçıkla sıva-
yamasınız. Personelin ikramiyesini bile
ödemiyorken nasıl bu kadar iddialı ko-
nuşuyorsunuz anlamıyoruz. Silivri Be-
lediyesi artık alacağı hizmeti yüzde elli

pahalı almak zorunda kalmış. Çünkü fir-
malar paralarını alamayacaklarını bildik-
leri için ya iş yapmıyorlar yada yüksek
rakamlar sunuyorlar. Silivri Belediyesi pi-
yasa fiyatlarının üzerinde mal veya hizmet
almış ama yine parasını ödeyememiş.
Faaliyet raporu görüşülürken bu konuya
tekrar geleceğimizi söylemek isterim.”

Vatandaş kandırdınız diyor

Selimpaşa- Kavaklı imar planları ile ilgili
Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğ-
lu'nun tutarsız davrandığını söyleyen
Aşkın “Planları çözücem demiştiniz. Se-
çimden önce bu planları çözeceğim de-

miştiniz. Sonrasında müjde olarak duyur-
muştunuz. Şimdi kalmış vatandaştan
gelen tepkiler sonrası “Gerekirse İBB
önünde kendimi kitlerim” diyorsunuz.
Önce vaatlerinize sahip çıkın. Vatandaş
“Bizi kandırdınız” diyor. “Yalan söyledi-
niz” diyor. Bunu size oy veren vatandaş
söylüyor.” dedi.

Makarnayla dalga geçiyordunuz

AK Parti Belediye Meclis Üyesi Celaletin
Yazısı ise, CHP'li belediye meclis üyeleri-
nin genel politikalar üzerine yaptıkları ko-

nuşmaları eleştirdi. Belediye Meclisi'nde
Silivri'de yapılacak işlerin görüşülmesi ge-
rektiğini söyleyen Yazıcı “Biz Ak Parti'nin
genel politakalarını konuşmaya başlasak
günlerce sürer. Herkes kendi sokağını te-
mizlemeli. Sosyal beeldiyecilik anlatışına
geldiğimizde zaten bunu   zirveye taşıyan
Ak Parti'dir. Önceden makarna, kömür
diye dalga geçtiğiniz anlayışla şimdi sizleri
burya getidi. Uzun uzun konuştunuz.
Ama AK Part'ni yaptığı hizmelerin KDV'si
kadar iş, icraat yapsaydınız neler konuşur-
dunuz merak ediyorum” dedi.
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dün belediye meclis salonunda gerçekleşti. MHP Grup
Sözcüsü Sultan Aşkın, Silivri Belediyesi'nin personel
ikramiyelerini bile ödeyemeyecek duruma geldiğini 

söyleyerek “Slogan belediyeciliğinde zirve yaptınız. Bu
anlayıştan vazgeçin.  Güneşi balçıkla sıvayamazsınız” dedi.

Silivri'de yaşayan SMA hastası Çınar Kaya'da dün ai-
lesi ile birlikte meclis salonundaydı. Çınar'ın hastalığı
için düzenelenen yardım kampanyasına meclis üyele-
ride huzur haklarını bağışlayarak katkıda bulundu.

ÇınAr'A umut

MÜGE
CESUR

HAber
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vazgecin
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Bu projeyi durdurun!
Esenyurt'ta Recep Tayyip Erdoğan Parkı’na yapılmak istenen İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne tepkiler
büyüyor. Esenyurt Kent Konseyi öncülüğünde, siyasi partiler ve vatandaşlarında  katımıyla düzenlenen
eylemde “Yeşil alanımıza sahip çıkıyoruz. Parkımıza dokunmayın . Bu projeyi durdurun” çağrısı yapıldı

EsEnyurt'ta Recep
Tayyip Erdoğan Par-
kı'na İlçe Emniyet Mü-

dürlüğü yapılacağının  duyurulan
kararın ardından imza kampan-
yası başlatan Esenyurtlular, Esen-
yurt Kent Konseyi öncülüğünde
parkta bir araya gelerek eylem 
gerçekleştirdi.

11 ilçe başkanı katıldı

Hakkında yürütülen soruşturma gerekçe-
siyle görevinden uzaklaştırılan Esenyurt’un
seçilmiş Belediye Başkanı Ahmet Özer,
CHP, Saadet Partisi,SOL Parti, EMEP,
TİP ve çeşitli siyasi partiler ile demokratik
kitle örgütlerinin de destek verdiği eylemde
ilçede olası bir depremde toplanılabilecek
alanların yok denecek kadar az olduğu
vurgulandı.

bu projeyi durdurun

Eylemde, parkın ilçedeki 8 mahallenin
ortak kullanım alanı olduğu hatırlatılırken
şunlar kaydedildi: “Parkın yaklaşık 9 bin
metrekarelik bir bölümüne İlçe Emniyet
Müdürlüğü yapılmak isteniyor. Projenin
durdurulması için buradayız. Esenyurt’ta
yeşil alan Türkiye ve İstanbul ortalaması-
nın çok altındadır. Aynı zamanda deprem
ve afet toplanma alanı olan parkın yapıya
açılmasının bölgenin trafiği açısından da
sıkıntı yaratacağı ortadadır. Bizler kentin
gerçek sahipleri olarak geçici görevde olan
kayyum kararıyla alınan kararın iptal edil-
mesini talep ediyoruz. Yanlıştan dönülme-
sini bekliyoruz. Aksi halde çeşitli eylemlerle
mücadelemizi sürdürmeye devam edece-
ğiz.”

Oldubittiye getirtmeyeceğiz

Eylemde konuşan SOL Parti Esenyurt İlçe
Başkanı Murat Beşer ise, “Kalan son yeşil
alanımıza sahip çıkıyoruz. Esenyurt’un en
büyük sorunlarından birisi yeşil alan soru-
nudur. Burası aynı zamanda bir deprem
toplanma alanıdır. Bizlere bir metrekare
alanı bile çok gören bu zihniyet bugün eli-

mizde kalan ve 8 mahallenin ortaklaşa kul-
lanabildiği bir alana bina inşa etmek isti-
yor. Bizler burada yaşayan insanlarız.
Burayla ilgili bir tasarrufta bulunulacaksa
bu halkın isteği dışında olamaz. Oldubit-

tiye getirtmeyeceğiz. Meşru olmayan kay-
yum buranın geleceğine dair bir karar vere-
mez. Bunu kabul etmiyoruz. Bir an önce
de kayyumun başımızdan defolmasını isti-
yoruz” şeklinde konuştu.

BARIŞ
KIŞ

HAber

Eylem sonrası açıklama yapan Esenyurt Kent Kon-
seyi Başkanı Tuncer Dağ, katılımdan memnun ol-
duklarını ifade ederek “Sağına soluna bakmadan
Esenyurtluların kendi sorunlarına nasıl sahip çık-
tıklarını  gördük. Katılan herkese teşekkür ediyo-
rum. Burada güçlü bir halk iradesi var. Her kararın
halka rağmen alınamayacağını görmüş oldular.”
diye konuştu.

HALK 
iradesi var

neden bu
yaygara? 
AK Parti Esenyurt İlçe Başkanı Togay Çoban,

basın mensuplarıyla bir araya geldiği 
programda ilçedeki çalışmalarına ilişkin
kapsamlı değerlendirmelerde bulundu. 

Recep Tayyip Erdoğan Parkı'nda yapılması
gündemde olan Emniyet Müdürlüğü Binası

ile ilgili de konuşan Çoban “Bu karara İBB'de
CHP'li üyeler evet oyu verdi. Şimdi neden
yayagara koparılıyor anlayamıyoruz” dedi

aK Partİ Esenyurt İlçe Baş-
kanı Togay Çoban, Hasırlı Res-
toran'da basın mensupları ile

bir araya geldi.  Çoban, hem Ramazan
ayı boyunca yürütülen sosyal faaliyetleri
hem de teşkilatın sahadaki çalışmalarını
anlattı. Basının toplum için önemine dikkat çeken
Çoban, “Sizler, şehrimizin sesi, toplumumuzun
gözü kulağısınız. Emeğinize ve katkılarınıza teşek-
kür ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Vatandaşımızla iç içeyiz

Esenyurt’ta sürekli sahada olduklarını vurgulayan
Çoban, “Sadece seçimden seçime değil, her gün,
her an vatandaşlarımızla iç içeyiz. Ramazan
ayında bu anlayışımızı daha da güçlendirdik” dedi.
İlçe binasında yetim çocuklarla buluştuklarını, iftar
sofraları kurduklarını belirten Çoban, her gün 300
vatandaşa iftar verildiğini söyledi.

Sosyal destekler

Sosyal yardım çalışmalarına da değinen Çoban,
ihtiyaç sahiplerine yönelik desteklerin sürdüğünü
belirterek, “10 hasta yatağı, 49 manuel tekerlekli
sandalye, 5 akülü sandalye, 10 koltuk değneği ve
50 paket hasta altı bezi vatandaşlarımıza ulaştı-
rıldı” diye konuştu. Çoban, sosyal belediyeciliği
“sözde değil, özde” hayata geçirdiklerini vurguladı.

Sağlık ve gençlik vurgusu

Sağlık alanında da adımlar attıklarını ifade eden
Çoban, Sağlık Bakanı’nın katılımıyla yeni hasta-
neye ziyaret gerçekleştirdiklerini ve Esenyurt’taki
projeler üzerine toplantılar yaptıklarını söyledi.
Gençlik çalışmalarına da değinen Çoban, “Gençlik
bizim geleceğimizdir. Programlarımızı aralıksız
sürdürüyoruz” dedi.

Milletin nabzı sokakta

Esnaf ziyaretleri ve pazar buluşmalarının kesintisiz
sürdüğünü belirten Çoban, “Milletin nabzı sokakta
atar” ifadesini kullandı. Teşkilat yapısının uyum
içinde çalıştığını söyleyen Çoban, gençlik, kadın ve
ana kademe teşkilatlarının koordinasyonuna dikkat
çekti. AK Parti’nin dijital alanda da güçlü bir ileti-
şim yürüttüğünü belirten Çoban, yapılan hizmetle-
rin sosyal medya aracılığıyla doğrudan vatandaşa
ulaştırıldığını söyledi. Açıklamasında İl Başkanı Ab-
dullah Özdemir’e de teşekkür eden Çoban, “Deste-
ğini her zaman hissettik” dedi. Çoban, sözlerini
“Bizim tek derdimiz Esenyurt, tek hedefimiz milleti-
mize hizmettir. Aynı kararlılıkla çalışmaya devam
edeceğiz” diyerek tamamladı.

CHP'li üyelerde oy kullandı

Esenyurt'ta Necmi Kadıoğlu Parkı'na yapılması
planlanan Emniyet Binası ile ilgili de konuşan
Çoban “Şu an yeşil alan katlediliyor diye yaygara
koparılıyor ancak burası imarda burası yeşil alan
olarak gözüküyordu. Esenyurt Belediyesi burayı
İBB'ye gönderdi. 15.09.2025 tarihinde İBB burayı
yeşil alandan çıkardı emniyet alanı olarak planlara
işledi. Bu karar oy birliği ile geçti. Kararları hepiniz
görebilirsiniz. Kimse kafasına göre bir şey yap-
madı. Konuşuldu ve görüşüldü. Burası yapıldığı
zaman yaygara koparanlarda gerekli hizmetleri
alarak buradan faydanalanacak” dedi.

BARIŞ
KIŞ

HAber

Bir vefa örneği
İstanbul Emniyet Müdürlüğü ta-
rafından Türk Polis Teşkilatı'nın
181'inci kuruluş yıl dönümü ve 10

Nisan Polis Haftası kapsamında, Toplum Des-
tekli Polis Şube Müdürlüğü koordinesinde Be-
şiktaş'ta bulunan Etiler Huzurevi'nde kalan
emekli personele ziyaret gerçekleştirildi.
İstanbul İl Emniyet Müdürü Selami Yıl-
dız'ın eşi Pınar Yıldız, İl Emniyet Müdür
Yardımcısı Neslihan Türkün, Sosyal Hiz-
metler ve Sağlık Şube Müdürü Başkomi-
ser Rabia Billor, polis memurları ve
huzurevi sakinleri katıldı. Ziyaret sıra-
sında İstanbul İl Emniyet Müdürü Se-

lami Yıldız'ın eşi Pınar Yıldız ve polis memur-
ları emekli meslektaşlarıyla bir araya geldi. Bu-
luşmada, emekli polisler görev yıllarına ait
anılarını anlattı. İstanbul İl Emniyet Müdürü
Selami Yıldız'ın eşi Pınar Yıldız emekli polis
memurlarına hediye takdim etti.  DHA

Sultan Aşkın
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Görsel yönetmenler
türkan ErVAn

seçkin UlA 
Murat PAlAVAr

Müge sEZEr

ABD’DE pizza sektöründeki
daralma sürerken, köklü
zincirlerden biri daha iflas

etti. Yaklaşık 50 yıllık geçmişe sahip
olan Gina Maria's Pizza, tüm şubelerini
kapatarak iflas başvurusunda bulundu.
Şirketin bağlı olduğu Northern Brands
çatısı altında faaliyet gösteren marka,
2026 yılı mart ayında iflas koruma süre-
cine girdi. Mahkeme belgelerine göre
firmanın toplam borcu 2,9 milyon dolar
(yaklaşık 67 milyon TL) seviyesine ula-

şırken, varlıklarının yalnızca 64 bin
dolar civarında olduğu açıklandı. Daha
önce 2025 yılının ekim ayında Minne-
sota’daki dört şubesini kapatan şirket,
bu süreçte operasyonlarını büyük öl-
çüde durdurmuştu. Şubelerin kapan-
masıyla birlikte iletişim hatlarının da
devre dışı bırakılması dikkat çekmişti.

Daralma sürecine girdi 

ABD genelinde pizza sektörünün son
yıllarda ciddi bir dönüşümden geçtiği

belirtiliyor. Pandemi döneminde hızlı
büyüme kaydeden sektör, 2024 sonrası
yeniden daralma sürecine girdi. Açıkla-
nan verilere göre pizza zincirlerinin
yüzde 61’i satış kaybı yaşamaya başladı.
Uzmanlara göre artan maliyetler, deği-
şen tüketici alışkanlıkları ve rekabet ko-
şulları, özellikle köklü markaların ayakta
kalmasını zorlaştırıyor. Tüketici beklen-
tilerine hızlı uyum sağlayamayan zincir-
lerin iflas riskiyle karşı karşıya kaldığı
ifade ediliyor.

www.damgagazetesi.com  güncEl

AltındA
düşüş
sürüyor

Şirket tüm şubelerini kapatırken, varlıklarının borçlarının çok gerisinde kaldığı açıklandı.
Pandemi sonrası büyüyen pizza sektörü, 2024’ten itibaren yeniden daralma sürecine girdi

50 yıllık pizza devi iflas etti

M uhalefetin sert tepkile-
rine konu olan yap-
işlet-devret (YİD)

modeliyle inşa edilen köprü ve
otoyollara yapılan garanti ödeme-
ler devam ediyor. Bu ay garanti
ödemeleri için yoğun mesai verile-
cek. Son olarak mart ayında, Gebze-Or-
hangazi-İzmir Otoyolu’nu işleten Otoyol
AŞ’ye, beş milyar TL düzeyinde garanti
kapsamında ödeme yapıldığı, yılın ilk çey-
reğinde yapılan ödeme tutarının 18-19 mil-
yar TL’yi bulduğu ifade edildi. Bu yıl
ödenecek toplam tutar 101 milyar TL'yi
aşacak. Yavuz Sultan Selim, Osmangazi,
1915 Çanakkale köprüleri ile İstanbul-
İzmir, Kuzey Marmara, Malkara-Çanak-
kale, Ankara-Niğde,
Menemen-Aliağa-Çandarlı ve İzmir-
Çeşme otoyolları, özel sektör tarafından
YİD yöntemiyle inşa edildi. Devlet, bu pro-
jelere araç geçiş garantisi verdi. Geçişler,
döviz (bazılarında dolar, bazılarında euro)
olarak belirlendi. Araç geçişleri, garanti sı-
nırının altında kalması durumunda aradaki
farkı devlet ödüyor. Karayolları Genel Mü-
dürlüğü, YİD kapsamındaki köprü ve oto-
yollara, 2018’e dek garanti ödemelerini
yıllık yapıyordu. İlgili yılın ocak ayı dolar
kuru esas alınıyor ve garanti ödemesi izle-
nen yılın nisan ayında tek seferde 
yapılıyordu.

19 milyar lirayı buldu 

2018’de yaşanan döviz krizinin ardından
garanti ödemelerinde süre kısaltıldı. Sek-
törden güvenilir kaynaklar, halen altı ayda
bir ödeme yapıldığını, ödemelerin ekim-
nisan aylarında yoğunlaştığını söyledi.
Kaynaklar, bu yılın ilk üç ayında da değişik
projelere garanti kapsamında ödemelerin
söz konusu olduğunu belirterek, "Örneğin,
mart ayının son haftasında İstanbul-İzmir
Otoyolu’nu işleten Otoyol AŞ’ye, beş mil-
yar TL düzeyinde garanti ödendi" dedi. Bu
çerçevede, yılın ilk çeyreğinde yapılan
ödeme tutarı 18-19 milyar TL’yi buldu.

Yükle ödemeler var 

Kaynaklar, YİD modeliyle işletilen köprü
ve otoyollara bu ay içinde yüklü ödeme-
lerin gündeme geleceğini belirterek,
“Belli sayıda projeye bu ay ödeme ya-
pılacak. Henüz garanti kapsamında
yapılacak ödemelere ilişkin net tu-
tarlar belli değil. Kısa süre içinde
belli olur. En geç ay sonunda
ödemelerin yapılması bekleni-
yor“ dedi. Kaynaklar, bu pro-
jelere yapılacak ödemelerde
bir sorun olup olmadığı so-
rusu üzerine, “Herhangi
bir sorun yok. Ödemeler,
zamanında ve düzenli
olarak yapılıyor“ diye
konuştu. 2026 yılında
köprü ve otoyol
projeleri için öde-
necek garanti tu-
tarı 101 milyar
TL'yi aşacak.

Garanti ödemeleri
rekor kırıyor

OSMAN
KÖSE

HABER

Yap-işlet-devret modeliyle yapılan köprü ve otoyollar için garanti ödemeleri sürerken, yalnızca mart ayında 5 milyar TL ödeme
yapıldı. Yılın ilk çeyreğinde toplam tutar 18-19 milyar TL’ye ulaşırken, 2026’da ödenecek miktarın 101 milyar TL’yi aşması bekleniyor

Pompaya zam fazla geldi!
ABD-İsrail’in İran’a yönelik saldırıları sonrası derinleşen enerji krizi, Türkiye’de akaryakıt fiyatlarını vurdu. Motorine 7,67
lira, benzine 2,29 lira zam beklenirken, eşel mobil sistemi nedeniyle benzindeki artışın sınırlı kısmı pompaya yansıyacak

Hükümetin hatalı
ekonomi politikaları
nedeniyle halk en-

flasyon altında ezilirken gelen savaş
son darbeyi vurdu. ABD-israil’in 28

Şubat’ta iran’a yönelik saldırılarıyla te-
tiklenen küresel enerji krizi, türkiye’de

zam dalgasını büyüttü. ntV'nin haberine
göre; akaryakıt ürünlerinden benzin ve mo-

torine yine zam geliyor. Akaryakıt ürünlerin-
den motorinin litresine 7,67 lira, benzinin

litresine ise 2,29 lira zam gelmesi bekleniyor.

Zamlı tarifenin yarından itibaren geçerli olması
öngörülüyor. Benzinde eşel mobil sisteminin
devam etmesi nedeniyle zammın pompaya 57
kuruş olarak yansıyacağı belirtiliyor.

Benzin ne kadar olacak?

istanbul'da benzinin litresi 63,17 liraya, Ankara'da
64,14 liraya, izmir'de 64,42 liraya, Doğu illerinde
65,77 liradan satılması bekleniyor. motorinin is-
tanbul'da litresi 85,14 liraya, Ankara'da 86,27 li-
raya, izmir'de 86,54 liraya, Doğu illerinde 88
liradan satılması bekleniyor. HABeR meRkeZi

ALTIN fiyatları yeni haftaya gerileyerek
başladı. Ons altındaki düşüşün etkisiyle
gram altın da haftaya değer kaybıyla

girdi. Gram altın, güne düşüşle başlamasının ardın-
dan 6 bin 679 liradan işlem görüyor. Altının gramı
cuma gününü önceki kapanışın yüzde 0,3 üstünde 6
bin 704 liradan tamamladı. Haftaya negatif başla-
yan gram altın saat 09.35 itibarıyla önceki kapanışı-
nın yüzde 0,4 altında 6 bin 679 lira seviyesinde
bulunuyor. Aynı dakikalar itibarıyla çeyrek altın 11
bin 455 liradan, Cumhuriyet altını 45 bin 693 lira-
dan satılıyor. Altının onsu, önceki kapanışın yüzde
0,4 altında 4 bin 659 dolardan işlem görüyor. İran'ın
Hürmüz Boğazı'ndan geçişleri neredeyse tamamen
durdurması, küresel enerji tedarik ağını derinden
sarsarken, artan petrol fiyatları küresel çapta enflas-
yon endişelerini güçlendirdi. Yükselen risk algısı ve
belirsizlik, yatırımcıların temkinli davranmasına
neden olurken, ABD Başkanı Donald Trump'ın
açıklamaları yatırımcıların odağında bulunuyor.

Altına talep azalıyor

ABD Başkanı Trump, İran'ın Hürmüz Boğazı'nı aç-
ması gerektiğini belirterek, "Boğazı açın yoksa ce-
hennemde yaşayacaksınız" ifadesini kullandı.
Devam eden jeopolitik risklerle doların güçlenmeye
devam etmesi altın fiyatları üzerinde baskı oluştur-
maya devam ediyor. ABD/İsrail-İran arasındaki sa-
vaşın beklenenden uzun sürmesinden dolayı petrol
fiyatlarındaki yükselişin devam etmesinin yanı sıra
ABD'de cuma günü açıklanan tarım dışı istihdam
verisinin ABD Merkez Bankasının (Fed) faiz indiri-
mine gideceğine ilişkin umutları azaltması da yatı-
rımcıların altın talebinin azalmasında etkili oluyor.
HABER MERKEZİ

Altın fiyatları bugün düşüşle 
başladı. Küresel piyasalarda ons
altın gerilerken, gram altın da 
6 bin 679 lira seviyesine indi
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SULTANGAZİ BELEDİYESİ SINIRLARI DAHİLİNDE 
GİYSİ & TEKSTİL ATIKLARININ KUMBARALAR İLE 
KAYNAĞINDA AYRI TOPLANMASI, TAŞINMASI VE 

DEĞERLENDİRİLMESİ HAKKININ KİRAYA VERİLMESİ İŞİ

İHALE İLANI
1. Aşağıda nitelikleri belirtilen iş; Belediye Encümenince 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu
hükümleri 45.Madde çerçevesinde “Açık Teklif Usulü” ile yapılacaktır.
2. İşin Nitelikleri:
İşin Adı ve Niteliği : Sultangazi Belediyesi Sınırları Dâhilinde Giysi & Tekstil Atıklarının

Kumbaralar İle Kaynağında Ayrı Toplanması, Taşınması ve 
Değerlendirilmesi Hakkının Kiraya Verilmesi İşi

İşin Yapılacağı Yer : İstanbul / Sultangazi
İşin Kapsamı : Giysi &Tekstil Atıklarının Kumbaralar ile Toplanması
İşin Miktarı : 200 adet Kumbara ile Toplama
İşin Süresi : 2 yıl
İşin Muhammen Bedeli : 6.720.000,00₺ (Altımilyonyediyüzyirmibin Türk Lirası)+ KDV
Geçici Teminat Miktarı (%3) : Muhammen bedeli üzerinden hesaplanan % 3 geçici teminat 

tutarı: 201.600,00₺ (İkiyüzbirbinaltıyüz Türk Lirası)’dır.
Şartname ve ekleri : İhale Dökümanı (17 Sayfa)
Şartname Bedeli : 5.000,00₺ (Beş Bin Türk Lirası)
Şartname ve eklerinin nereden alınacağı : Sultangazi Belediye Başkanlığı İklim Değişikliği

ve Sıfır Atık Müdürlüğü
İhale Usulü : 2886 Sayılı Kanunun 45.Maddesi (Açık Teklif Usulü)
İhale Tarih ve Saati : 21.04.2026  - 10.30
İhalenin Yapılacağı Yer : Sultangazi Belediye Başkanlığı Encümen Salonu Uğur Mumcu 

Mah. Atatürk Bulvarı No.54 K:2 Sultangazi / İstanbul
3. İhale Komisyonu, gerekçesini belirtmek şartı ile ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
Komisyonların ihaleyi yapmama kararına itiraz edilemez.
4. İsteklilerden aranılan belgeler;
a) İhaleye katılım belgesi,
b) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
c) İstekli tarafından her sayfası “Okudum, anladım” yazılarak imzalanan ihale dokümanı.
d) Geçici teminata ilişkin Belge,
e) İsteklinin İkametgâh Belgesi,
f) Gerçek kişiler için nüfus cüzdanı örneği ve imza beyannamesi (noterden), tüzel kişiler için
imza sirküleri noterden),
g) İsteklilere vekâleten iştirak ediliyor ise vekilin isteklinin adına teklif vermeye yetkili olduğuna
dair noter tasdikli vekâletname ile imza beyannamesi,
h) İlgili mevzuat gereği kayıtlı bulunduğu ticaret ve/veya sanayi odasından, içinde bulunduğu
yılda alınmış, tüzel kişiliğin odaya kayıtlı olduğunu gösterir belge,
i) Tüzel kişi olması halinde, ilgilisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel
kişiliğin yönetimindeki görevlerini belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin
tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesi’nde bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek
üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu hususları gösteren belgeler,
j) İsteklinin Sultangazi Belediye Başkanlığı, Mali Hizmetler Müdürlüğünden alınan borcu
bulunmadığına dair belge,
k) İhale tarihinden 7 gün öncesi itibari ile isteklinin Gelir ve Kurumlar Vergisi ile SGK Prim borcu
olmadığına dair (Yapılandırılmış borçlar borç olarak değerlendirilmeyecektir.) ilgili kurumlardan
temin edilecek belgeler,
l) İsteklinin Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğünden alınmış ve uygun atık kodlarını
(20.01.10, 20.01.11) kapsayan Tehlikesiz Atıklar Toplama-Ayırma belgesinin aslı veya
noter tasdikli sureti, 
m) İş deneyim Belgeleri; İlk ilan tarihinden geriye doğru 5 (beş) yıl içinde ve toplam 2 yıl sözleşme
veya protokole bağlanarak tamamlanmış, nüfusu 250.000’den fazla olan 2 farklı belediyeden
alınmış belgeler, 
n) İsteklinin Ortak Girişim Olarak katılması halinde noter onaylı iş ortaklığı beyannamesi, tüm
ortaklar tarafından her sayfası “Okudum, anladım” yazılarak imzalanan ihale dokümanı
sunulacak olup ayrıca madde (e), (f) , (g) , (h), (i), (j) ve (k) maddeleri ile belirlenen belgelerin
ortaklar için ayrı ayrı sunulması gerekmektedir.
o) İstekli, tüm kamu (belediye, bakanlık vb) idarelerinin ihalelerine katılmaktan yasaklı olmadığına
dair belge sunacaktır.
5. İstekliler; İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeleri, ihale saatine kadar, sıra numaralı
alındılar karşılığında (Genel Evrak Kaydından Geçirerek) İhale Komisyon Başkanlığı (Encümen
Kalemi)’na teslim edecektir. 
6. Muhammen bedelin altında kalan teklifler kabul edilmeyip değerlendirme dışı bırakılacaktır.
7. İsteklilerin posta vb. iletişim araçları ile yapacakları müracaatlarda meydana gelecek
gecikmeler kabul edilmeyecektir.
İLAN OLUNUR.

C HP Genel Başkanı Özgür
Özel’e, CHP Genel Sekreteri
Selin Sayek Böke ile Genel Baş-

kan Yardımcıları Gökçe Gökçen ve Sez-
gin Tanrıkulu eşlik etti. CHP heyetini,
DEM Partili isimler kapıda karşıladı.
Özel ile DEM Parti Eş Genel Başkan-
ları Tülay Hatimoğulları ve Tuncer Ba-
kırhan'ın görüşmesi yaklaşık 2 saat
sürdü.

Savaşın kaybedeni yoksullar

CHP lideri Özgür Özel, görüşmenin ar-
dından şunları söyledi: "İçinde bulun-
duğumuz birtakım çalışmalar hem de
CHP'nin 1 yıldır muhatap olduğu ve
son dönemde de sıklaşan yargı eliyle si-
yasete yapılan müdahalelerle ilgili
hemen her şeyi değerlendirme imkânı
bulduk.  Türkiye ekonomisi kötü yöne-
tildiği için, son derece kırılgan olduğu
için ve İran savaşı gibi bütün dünya
ekonomilerinde etki yapacak bir konuda
gerekli koruma mekanizmaları olma-
dığı, bizim 19 Mart darbesi olarak ifade
ettiğimiz dönemde o kadar çok rezerv
yakıldı ve yerine konması için o kadar
çok bedel ödendi ki, bu vatandaşın sır-
tına yoksulluk, işsizlik, hayat pahalılığı
olarak yansıdığı için yeni bir şok, arada
bir tampon olmaksızın, bütün dünya
ülkeleri kendi vatandaşlarını korurken
Türkiye'de direkt vatandaşın sırtına bi-
niliyor. Savaşın kazananı olmaz, bu sa-
vaşın kaybedeni en kırılgan gruplar

başta da yoksullar. Bunu Türkiye'nin
gündeminde tutmaya devam edeceğiz."

Kurtulmuş'dan 
randevu isteyeceğim

"Terörsüz ve Demokratik Türkiye" ile ilgili
hazırlanan raporada değinen Özel şöyle
devam etti: “Hep birlikte bekliyoruz. Ra-
porun 6. ve 7. maddeleri var. Bu maddeler
hem terörün bir an önce sonlanması hem
de demokratik adımların atılmasını gerek-
tiriyor. Numan Bey, büyük bir memnuni-
yetle ifade ediyor raporun tüm partiler
tarafından büyük emeklerle hazırlandığını.
Numan Bey'in başkanı olduğu parlamen-
toda örneğin Hatay Milletvekili Can Ata-
lay yok. Neden? Çünkü AYM'nin bir
kararı uygulanmadığı için yok. Sonra o
karara karşı alınmış başka bir mahkeme-
nin kararı var. AYM'nin ikinci kararı diyor
ki "Can Atalay hakkındaki AYM kararını
uygulamama kararı yok hükmündedir"
diyor. O yüzden yapılması gereken tek bir
iş var. Açacağız interneti bir bakacağız.
Numan Bey'in haklı talimatıyla milletvekili
kütüğüne Can Atalay eklenmiş ve yemin
etmek üzere bekleniyor. Yapılması gereken
tek iş bu, ancak bu adım dahi atılmış
değil”

Mal varlıklarımız açıklansın

"Yasa teklifi Meclis'te duruyor ve hemen
her sene de gündeme geliyor ama AK
Parti ve MHP buna yanaşmıyor. Bu ko-
nuda önümüzdeki günlerde Gelecek Parti-

si'ni de ziyaret edeceğiz. Biz partimizin
karşı karşıya olduğu saldırılara karşı da
büyük bir özgüvenle şunu söylüyoruz:
İster belediye başkanı olsun, ister milletve-
kili olsun, ister bakan olsun, ister cumhur-
başkanı olsun. Herkesin mal varlığı şeffaf
ve incelenebilir olmalı. Hem de o malın
nasıl edinildiği konusunda siyaset kurumu
hesap verebilir olmalı. Anlık denetlenebilir
olmalı. Bu konuda biz bir kez daha çağrı-
mızı yineliyoruz. Kendine güvenen hesa-
bını, kitabını, mal varlığını ortaya koysun.
Bugünden geri dönük... Ekrem İmamoğlu
da bundan muaf değildir, Özgür Özel de
bundan muaf değildir ancak Erdoğan da
muaf değildir, Akın Gürlek de muaf değil-
dir. Hepimizin bütün mal varlıkları açılsın
ve nasıl edindiğimiz araştırılsın. Bu ko-
nuda Ekrem İmamoğlu'nun da özgüveni
tamdır. Siyaset yoluyla bir zenginleşme
yaşamamıştır."

Kurtulmuş'a çağrı yaptı

Özel son olarak seçim çağrısı yaptı ve şun-
ları söyledi: "Ara seçim tartışmaları yapılı-
yor. Anayasaya göre ara seçim ilk 30 ay ve
son 1 yılda yapılamaz. Onun dışında
TBMM'de boşalma olması halinde ara
seçime gidilir diyor. Boşalan üye sayısı
toplam sayının 5'te 1'i olursa 30 ay da bek-
lenmez diyor. Şu an 8 milletvekili boşta.
Bir an önce TBMM'nin boşalan sandalye-
ler için ara seçim kararı alması ve TBMM
Başkanı'nın üzerine düşeni yapması zo-
runludur." haber MerKeZİ  

MAL VARLIKLARIMIZ
ARASTIRILSIN

İstanbul’da MHP dePreMİMHP  İstanbul İl Teşkilatı ve
39 ilçe teşkilatı feshedildi.

feshedildiğini açıkladı. Kararın
eski MHP Genel Başkan

Yardımcısı İzet Ulvi Yönter'in
istifasının ardından gelmesi

dikkat çekti. Görevden alınan
MHP İl Başkanı Sertel Selim,

"Liderimiz Sayın Devlet
bahçeli’nin emrindeyiz" dedi

MHP Genel Başkan Yar-
dımcıları Semih Yalçın ve
Feti Yıldız partinin İstan-

bul il teşkilatı ve 39 ilçe teşkilatının 
feshedildiğini duyurdu. Semih Yalçın,
"Milliyetçi Hareket Partisi İstanbul 
İl Teşkilatı ve 39 İlçe Teşkilatı, parti 
tüzüğümüzün 52. ve 54. maddelerinin
tanıdığı yetkiye istinaden, yine 
tüzüğümüzün 34. maddesi uyarınca
feshedilmiştir. Kamuoyuna saygıyla
duyurulur" dedi. Yıldız ise "Milliyetçi
Hareket Partisi İstanbul İl Teşkilatı ve

39 İlçe Teşkilatı feshedilmiştir. Yetkilen-
dirilmiş Kurucu yönetim kurulları,Parti
tüzüğüne göre kendi kademelerinin
kongrelerine kadar görev ifa edecektir.
Hayırlı olsun" ifadelerini kullandı.

bahçeli'nin emrindeyiz

Görevden alınan MHP İl Başkanı Ser-
tel Selim kararın ardından şu açıkla-
mayı yaptı: "Omuzlarımıza yüklenen
mukaddes görev İstanbul İl Başkanlığı
vazifesi bugün itibarıyla son bulmuş-
tur. Liderimiz Sayın Devlet bahçeli’nin

emrindeyiz. Yüce Allah liderimizi başı-
mızdan eksik etmesin inşallah."

Yeni başkan Yılmaz 

MHP İstanbul İl Başkanlığı görevine
Silivri Eski Belediye Başkanı Volkan
Yılmaz getirildi. Genel Başkan Yar-
dımcısı Semin Yalçın atamayı şöyle
duyurdu: "Tüzüğümüzün 52. ve 54.
Maddelerinin tanıdığı yetkiye istinaden
Milliyetçi Hareket Partisi İstanbul il
başkanlığı görevine Volkan Yılmaz
atanmıştır." haber MerKeZİ

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Genel Başkanı Özgür Özel, Halkların Eşitlik ve Demokrasi Partisi
(DEM Parti) Genel Merkezi’ni ziyaret ederek Eş Genel Başkanlar Tülay Hatimoğulları ve Tuncer
Bakırhan ile görüştü.  Görüşme sonrası açıklama yapan Özel “Herkesin mal varlığı şeffaf ve 
incelenebilir olmalı. Hepimizin bütün mal varlıkları açılsın ve nasıl edindiğimiz araştırılsın”  dedi

Birçok insan masum
402 sanıklı İBB Davası'nın 16'ncı gününde dün İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu söz aldı. İmamoğlu, "Merkez
Bankası'nı dolandıran insanlar sahada geziyor; 3 ayda serbest bırakılmış! Ama burada hayatını devletine
adamış insanlar tutuklu. Bana göre birçok insan burada masum ve tamamı tutuksuz yargılanmalı" dedi

İstanbul Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Ekrem İma-
moğlu'nun da arasında

bulunduğu 106’sı tutuklu 402 kişinin
yargılandığı İBB Davası dün 16. gü-
nünü geride bıraktı.

arkadaşlarımızdan şikayet var

Duruşmada tutuklu İBB Başkanı Ekrem
İmamoğlu'nun “Haksız yere içeride yatanlar
var” çıkışı gündem oldu. Tutukluluk ve yar-
gılama koşullarına değinen İmamoğlu,
şöyle konuştu: "Önce güncel bir hususu size
aktarmak istiyorum. Arkadaşlarımızın da
yoğun şikayeti var bu konuda. Bazı hazır
paket ürünlerini alıp buraya getirenler, bu
sabah cezaevinden çıkışta getirememişler,
alamamışlar. Bu hususta mahkemenin mi
bir iradesi ya da bu uygulama hapishane-
lerde ise oraya sizin bir etkiniz olabilir mi?
gibi bir hususu… Sonuçta bu tabii eğer sa-
dece cezaeviyse, belki cezaevlerine biz de
kendi yazılarımızla dile getirebiliriz. Ama
sizin de katkınız olabilir mi diye
bu notu iletmek istedim. Bir
başka husus; öğle vakti yemek ar-
zumuz vardı. Bu hafta çözülebile-
ceği konusunda katkı talep
etmiştik. Komutanlarımız da
takip ediyor süreci. Konuştuğu-
muz hususlar… Yine sizin de kat-
kınız olursa… Çünkü anladığım
kadarıyla orada da Bakırköy
Cumhuriyet Savcılığı ve buradaki
yürütme bu işte yetkili olabiliyor."

Tutuksuz yargılama çağrısı

Ekrem İmamoğlu, tutuksuz yar-

gılama çağrısında bulunduğu konuşma-
sında şunları ifade etti:
"Bugün şunu söylemem lazım: Sadece
burada tutsak olanlar değil, bazı adli ted-
birlerle ilgili süreçler de var. Dosyanızda
bunlar mevcut. Bırakın hani bir gün tut-
sak geçirmeyi; bazı insanların gelirleri or-

tadan tamamen kaldırılmış, kurumları,
şirketleri, yapıları, yaşamlarına el konulmuş
biçimde… Ne bileyim işte evde hapis yata-
nından tutun, işte başka uygulamalar söz
konusu. İnsanların bu anlamda da hayatla-
rını etkiliyor. Ama daha da önemlisi; burada
hala babalarından dolayı tutuklu olan evlat-
lar var, akrabası olduğu için tutuklu olan in-
sanlar var. Gerçekten büyük ızdırap
içerisinde olan kadınlar var. Hayatını bürok-
rasiye ve özellikle kariyerine adamış, devle-
tine hizmet etmiş insanların çektiği acılar
var. Bana göre birçok insan burada masum
ve tamamı tutuksuz yargılanmalı. Bu yö-
nüyle bunun ele alınmasının, hani ay so-
nunu beklemek, ara kararı beklemenin

dışındaki hamlelerin de çok insani, çok vic-
dani, adalete büyük katkı sunacağının altını
çizmek isterim.

Kul hakkına sebep oluyorsunuz

Soruşturma kapsamında durumu belirsiz
olan şoförler, emekçiler, bürokrasiden insan-
lar olduğunu hatırlatan İmamoğlu “Ağır
ameliyat geçirip, hapiste ameliyatın nekahat
dönemini geçiren bürokrat arkadaşlarımız
var. Yani bütün bunlar, gerçekten takip edil-
mesi gerekenler olduğunu düşünüyorum.
Bir başka boyutuyla da sözümü toparlama
isterim. O da şu: Burada özellikle birtakım
uygulamalara maruz kalan, tutsak olan
veya dışarıda birtakım adli tedbirlerin büyük
sıkıntısı altında ezilen aileler, insanlar, kadın-
lar, evlatlar, çocuklar olduğu yerde, yanlış
uygulanan, tamamen kanuna aykırı oldu-
ğunu düşündüğüm ve hukukçuların tarifiyle
etkin pişmanlık üzerinden, tabiri caizse top-
lumun karakterini de etkileyecek şekliyle
ödüllendirilmiş gibi, sahadan naralar atacak

şekilde hareket eden uygulamala-
rın da çok ciddi kul hakkına
sebep olduğunu düşünüyorum.
Yani bunlar için hem hatırlatma
hem iyi temennilerimi, iyi dilekle-
rimin altını çizerek size sunmak
ama bütün bu tedbirlerin alın-
ması, gerçekten burada sizin adil
yargılanmayla ilgili önünüzdeki
sürece daha iyi bir zemin hazırla-
yacaktır. Bizlerin de ve bütün
Türkiye'nin de sürece ve yargıla-
mayla ilgili usule, esasa bakışta
da çok büyük katkı sunacağını
düşünüyorum.” dedi.

SELVİ 
SARITAÇ

haber



Kadıköy Belediyesi, son iki yılda 
sosyal destekten altyapıya, kültür ve 
sanattan çevreye, sağlığa ve spora 

uzanan geniş bir alanda çok sayıda projeyi 
hayata geçirdi. Kadıköy Belediye Başkanı 
Mesut Kösedağı, iki yıllık sürecin sahada, 
mahallelerde ve komşularla birlikte yürü-
tülen çalışmalarla şekillendiğini vurguladı. 
Göreve geldikleri günden bu yana “Başkan 
Sizi Dinliyor” ekibi ile birlikte Kadıköy’ün her 
mahallesinde yurttaşlarla bir araya geldikle-
rini belirten Kösedağı, “Bir kenti gerçekten 
anlamanın yolu sahada olmaktan, dinlemek-
ten ve birlikte çözüm üretmekten  geçiyor. Bu 
anlayışla iki yıldır Kadıköy’ün her noktasında 
komşularımızla birlikte çalışıyoruz” dedi.

Kadıköy’de kültür güçleniyor
İki yıllık süreçte altyapıdan çevreye, sosyal 
destekten kültür-sanata kadar geniş bir alan-
da çalıştıklarını ifade eden Kösedağı, kamusal 
alanların güçlendirilmesine ve yaşam kalite-
sinin artırılmasına odaklandıklarını söyledi. 
“Kadıköy’de sadece yolları, parkları değil; 
birlikte yaşam kültürünü de güçlendirmeye 
çalışıyoruz.” ifadelerini kullandı. Çevre ve 
iklim politikalarının öncelikli başlıklarından 
biri olduğunu belirten Kösedağı, geri dönü-
şüm, yenilenebilir enerji ve sürdürülebilir kent 
uygulamalarıyla geleceğe yönelik adımlar 
attıklarını vurguladı. Aynı zamanda sosyal 
destek hizmetlerinin de genişletildiğini ifade 
eden Kösedağı, “Hiç kimsenin kendini yalnız 
hissetmediği bir Kadıköy hedefliyoruz.” diye 
konuştu.

Çocukları ve gençleri önemsiyoruz
Çocuklara, gençlere ve kadınlara yönelik hiz-
metlerin artırıldığını, yaşlı yurttaşlar için de 
sosyal hayata katılımı güçlendiren projelerin 
hayata geçirildiğini belirten Kösedağı, bu ça-
lışmaların yalnızca hizmet değil, aynı zaman-
da bir sosyal politika tercihi olduğunu söyledi. 
Kültür ve sanatın herkes için erişilebilir olması 
gerektiğini vurgulayan Kösedağı, “Kadıköy’de 
kamusal alanları yaşayan, üreten ve paylaşan 
alanlara dönüştürdük. Festivaller, atölyeler ve 
etkinliklerle on binlerce insanı bir araya getir-
dik.” dedi. Afetlere hazırlık, sağlık hizmetleri 
ve hayvan bakımı gibi alanlarda da kapsamlı 
çalışmalar yürüttüklerini belirten Kösedağı, 
kentin dirençliliğini artırmaya yönelik adımlar 
attıklarını ifade etti.

Bayındırlık çalışmaları devam ediyor 
Fen İşleri Müdürlüğü tarafından yürütülen 
çalışmalar kapsamında 2024 yılından bu yana 
yaklaşık 80 bin ton asfalt serimi gerçekleş-
tirildi, 7 bin 483 metre yağmur suyu kanalı 
inşa edildi. İlçe genelinde “Çukur Avcıları” 
tarafından 13 bini aşkın noktada bakım ve 
onarım çalışması yapılarak müdahale kapa-
sitesi artırıldı. İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü’nün çalışmalarıyla binlerce ton 
geri dönüştürülebilir atık, cam, tekstil ve 
elektronik atık geri kazanıldı. Güneş Enerjisi 
Santrali ile bugüne kadar 770 megavat elekt-
rik üretildi. İlçede 12 farklı noktada elektrikli 
araç şarj istasyonu hizmet verirken, vatan-

daşlara aylık ortalama 2 bin 400 şarj 
hizmeti sunuluyor. Yağmur suyu hasadı 
sistemleriyle belediye hizmet binalarının 
su ihtiyacının önemli bir bölümü kar-
şılanıyor. Kadıköy Belediyesi’nin çevre 
ve sürdürülebilirlik alanındaki çalış-
maları uluslararası ölçekte de karşılık 

buldu. Kadıköy, WWF’nin “We Love Cities” 
kampanyasında Avrupa birincisi olurken, 
CDP’nin “A Listesi”ne girdi.

Kentsel dönüşüm sürüyor
Kadıköy’de yapı stokunun önemli bir bölü-
münün eski olması nedeniyle, riskli yapıların 
tespiti ve dönüşüm süreçleri bu dönemin öne 
çıkan başlıkları arasında yer aldı. Kadıköy’de 
kentsel dönüşüm kapsamında son iki yıla ait 
veriler doğrultusunda, Kadıköy Belediyesi 
tarafından 18 bin bağımsız bölüm için inşaat 
ruhsatı verildi. Bu kapsamda Kadıköy nüfu-
sunun yüzde 10’unu oluşturan yaklaşık 45 bin 
kişi güvenli konutlarına kavuşacak. Deprem 
riskini merkeze alan belediye, yalnızca dönü-
şüm değil, afet hazırlığına yönelik çalışmaları-
nı da genişletti. Kentsel arama kurtarma ekibi 
BAK Kadıköy, AFAD akreditasyonu kapsa-
mında ağır seviye arama kurtarma sertifikası 
alarak afet anında sahada görev alabilecek 
yetkiye sahip ilk kamu kurumu oldu. Afet 
Master Planı ile kentin dirençliliği artırılır-
ken, hazırlığın ikinci ayağını mahalle temelli 
gönüllü sistemi oluşturdu. “Kadıköy Afet 
Gönüllüsü” projesiyle 21 mahallede eğitimli 
ekipler kurulması hedefleniyor. BAK Kadıköy 
bünyesinde 392 üye görev yaparken, 807 afet 
gönüllüsü ve 377 AFAD destek gönüllüsü 
çalışmalarını sürdürüyor. Afetlere bireysel 
hazırlığı güçlendirmek amacıyla 10 bin afet 
çantası dağıtıldı.

Yaşam alanlarına değer veriliyor
İlçe genelindeki 95 parkın 50’sinde yürütülen 
bakım, onarım ve yenileme çalışmalarıyla 
yeşil alanların kullanım kapasitesi artırıldı, 
kente yeni sosyal alanlar kazandırıldı. 2026 
yılı kapsamında Kalamış Atatürk Parkı’na 
inşa edilen skatepark, bu dönemin öne çıkan 
projelerinden biri oldu. Parka Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin adı verildi Kent içi tarım uy-
gulamaları da bu süreçte genişletildi. 2025 
yılında hizmete açılan Sahrayıcedit Bostanı 
ile birlikte Kadıköy’deki bostan sayısı beşe 
yükseldi. Moda, Göztepe, Fenerbahçe, Acıba-
dem ve Sahrayıcedit’te bulunan bostanlarda 
toplam bin 280 kişi üretim faaliyetlerine katıl-
dı. Öte yandan hayvan dostu kent politikaları 
kapsamında ilçedeki pati parklarının sayısı da 
9’dan 15’e çıkarıldı.

Çocuklar düşünülüyor
Çocuklara ve gençlere yönelik hizmetler bu 
dönemde önemli ölçüde artırıldı.  Kreş ve 
gündüz bakım hizmetleri yaygınlaştırılırken 
atölye, etüt ve kültür-sanat etkinlikleriyle des-
teklenen bir yapı kuruldu. Eğitim destek prog-
ramları, etüt merkezleri ve burs olanaklarıyla 
özellikle dezavantajlı grupların eğitime erişimi 
desteklendi. 2024 yılında açılan Müjdat Ge-
zen Çocuk Yuvası ile birlikte ilçedeki çocuk 
yuvası sayısı 7’ye yükseldi. Bu merkezlerde 
toplam 550 çocuğa eğitim ve bakım hizme-
ti veriliyor. Çocuklara ve gençlere yönelik 
kültür-sanat çalışmaları da bu dönemde ge-
nişletildi. Kadıköy Belediyesi’nin çocuk poli-
tikalarının bir diğer önemli ayağını ise katılım 
mekanizmaları oluşturuyor. Çocuk Meclisi 
aracılığıyla farklı mahallelerden çocuklar bir 
araya gelerek kent yaşamına dair görüş ve 
önerilerini dile getiriyor.

Kriz koşullarına karşı dayanışma 
Kadıköy Belediyesi Sosyal Destek Hizmetleri 
Müdürlüğü tarafından yürütülen çalışmalar 
kapsamında, artan yaşam maliyetleri ve derin-
leşen yoksulluk koşullarına karşı ihtiyaç sahibi 

İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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Görevdeki iki yılını 
değerlendiren Kadıköy 
Belediye Başkanı Mesut 
Kösedağı, yönetim an-
layışlarının merkezine 
“dinlemeyi ve birlikte 
çözüm üretmeyi” koy-
duklarını belirterek “Ka-
dıköy’ün her noktasında 
komşularımızla birlikte 
çalışıyoruz” dedi

GÜNDEMwww.damgagazetesi.com

KADIKKADIKÖÖY’DE 1 YERDEY’DE 1 YERDE
DEDEĞİĞİL HER YERDEYL HER YERDEYİİZ!Z!

SERHAT 
ÖZTÜRK

HABER

Afetin türü değişebilir, sonuç 
değişmez: Hazırlık yoksa kayıp 
büyür. Türkiye bir deprem 

ülkesidir.
Ancak günümüzde karşı karşıya 

olduğumuz riskler yalnızca depremle 
sınırlı değildir. Küresel ölçekte artan 
gerilimler, bölgesel çatışmalar ve nük-
leer tehdit ihtimali; afet kavramının 
artık çok boyutlu değerlendirilmesi 
gerektiğini açıkça göstermektedir.

Gerçek değişmemektedir; Afet se-
naryoları değişir, ancak hazırlık ihtiya-
cı değişmez. Bugün şehirlerimizde be-
lirlenen toplanma alanları; kısa süreli 
bekleme için planlanmıştır, uzun süreli 
koruma sağlamamaktadır Toplanmak 
yeterli değildir, korunmak gerekir. Afet 
anında insanlar yalnızca açık alanlara 
değil; güvenli, donanımlı ve sürdürüle-

bilir sığınaklara ihtiyaç duyar.
Sığınak gerçeği

Türkiye’de mevcut durum açıkça 
değerlendirilmelidir; birçok yapıda 
sığınak bulunmamaktadır, mevcut 
sığınaklar amacına uygun kullanılma-
maktadır önemli bir kısmı depo alanına 
dönüşmüş durumdadır Bu tablo, afet-
lere karşı hazırlık seviyemizin yetersiz 
olduğunu göstermektedir.
Dünya hazırlanıyor

Geçtiğimiz haftalarda kamuoyuna 
yansıyan Japonya’nın ulusal sığınak 
planı, afetlere hazırlığın nasıl ele alın-
ması gerektiğini açıkça ortaya koymuş-
tur. Japonya’da 2030 yılına kadar tüm 
nüfusu kapsayacak şekilde acil durum 
sığınaklarının planlanması ve hayata 
geçirilmesi kararlaştırılmıştır.

Bu kapsamda; tren istasyonları, yer 

altı alanları, otoparklar acil durumlar-
da kullanılmak üzere sığınaklara dö-
nüştürülmektedir. 2025 itibarıyla yak-
laşık 61 bin sığınak aktif durumdadır.

Bu süreç; merkezi yönetim, yerel 
yönetimler, özel sektör koordinasyo-
nuyla yürütülmektedir. Japonya plan 
yapmıyor, uyguluyor. Biz ise hâlâ tar-
tışıyoruz. Hazırlanan ülkeler riskleri 
yönetir, 
hazırlıksız olanlar ise bedel öder.

Yeni yaklaşım: Ulusal Sığınak 
Sistemi

Türkiye için artık yeni bir yaklaşım 
gereklidir ve artık kaçınılmaz bir geçek 
olarak acilen önerdiğim Bu kapsamda; 

toplanma alanlarına entegre sığınaklar 
planlanmalı, yer altı güvenli yaşam 
alanları oluşturulmalı, yeni yapılarda 
sığınak zorunlu hale getirilmelidir mev-
cut yapılar dönüştürülmelidir.

Bu sığınaklar; su, gıda, enerji, 
sağlık ekipmanları iletişim altyapısı 
ile donatılmalıdır. Afet anında hayatta 
kalmak, tesadüf değil planlama işidir.

Yerel ve merkezi yönetim ortak 
olmalı

Bu süreç çok paydaşlı bir yapı ge-
rektirir: Belediyeler; imar planlarına 
sığınakları entegre etmeli uygulamayı 
sahada hayata geçirmelidir

Merkezi yönetim; standartları belir-
lemeli, finansal destek sağlamalı, etkin 
denetim mekanizması kurmalıdır. Ayrı-
ca, afet ve kriz anlarında devlet yöneti-
minin kesintisiz devam edebilmesi için 
farklı şehirlerde güvenli yönetim mer-
kezleri oluşturulmalıdır. Bu merkezler; 
yüksek güvenlikli, yedekli ve sürdürü-

lebilir altyapıya sahip olmalıdır. Her 
6 ayda bir senaryo bazlı tatbikatlar 
yapılmalı; deprem, savaş ve acil durum 
senaryoları uygulanarak toplumun bu 
süreci içselleştirmesi sağlanmalıdır. 
Hazırlık yalnızca teknik değil, aynı 
zamanda toplumsal bir refleks haline 
getirilmelidir.

Sonuç;
Deprem de olsa, savaş da olsa ger-

çek değişmez: İnsan korunmazsa, şehir 
ayakta kalmaz. Sığınak sadece bir yapı 
değil; bir hayat güvencesidir.

Son Söz;
Hazırlık yoksa, müdahale gecikir. 

Müdahale gecikirse, kayıp büyür. Ve 
artık sormamız gereken soru nettir:

Bir sonraki yazımda; Ulusal Sığı-
nak Sistemi ve sığınakların nasıl olması 
gerektiğini, mühendislik kriterleri, 
zemin koşulları, dayanım, kapasite ve 
teknik standartlar çerçevesinde detaylı 
olarak ele alacağım.

Deprem ve nükleer tehdit gerçeği! murat.inanoglu@gmail.com

Şehircilikte Yeni Paradigma

MURAT İNANOĞLU

Kültür ve sanat etkinlikleri geniş 
katılımla sürdürüldü. Belediye kül-
tür merkezlerinde yüzlerce etkinlik 
düzenlendi.  Kalamış Atatürk Par-
kı’nda her yıl  düzenlenen Kalamış 
Yaz Festivali, konserlerden sinema 
gösterimlerine uzanan programıyla 
on binlerce kişiyi bir araya getirdi. 
Özgürlük Parkı’nda düzenlenen Sanat 
Günleri yaz boyunca devam ederken, 
Yoğurtçu Parkı’nda gerçekleştirilen 

Kadıköy Çizgi Festivali binlerce ziya-
retçiyi ağırladı. Müzik alanında ise 
Kadıköy Plak Günleri, koleksiyonerler 
ve müzikseverleri buluştururken, Ka-
lamış’ta düzenlenen BuzzFest etkinlik 
alanı iki yıl içinde yaklaşık 740 bin 
ziyaretçiyi ağırladı. Kadıköy Belediye-
si Caddebostan Kültür Merkezi (CKM) 
bünyesinde yapılan düzenlemelerle 
yeni sergi alanları ve kütüphane 
oluşturuldu.

Kadıköy Belediyesi Geçici 
Hayvan Bakımevi yenile-
nerek kapasitesi artırıldı. 
10 bin metrekarelik alanda 
hizmet veren bakımevinin 
kapasitesi 390 köpeğe çıka-
rıldı. 1 Mart 2024 -28 Şubat 
2026 tarihleri arasında 121 
bin 104 hayvan muayene ve 
tedavi edilirken, 12 bin 53 
kedi kısırlaştırıldı ve binler-
ce hayvan aşılandı. Geçici 
Hayvan Bakımevi’nin hasta 
tedavi ve rehabilitasyon 
ünitesi de yenilenerek bu 
yıl içerisinde hizmete gire-
cek. Bakımevinde yalnızca 
tedavi değil, rehabilitasyon 
ve sahiplendirme süreçleri 
de yürütülürken, sokak 
hayvanlarının yaşam koşul-
larının iyileştirilmesi hedef-
leniyor.

KÜLTÜR SANATTA BIR MARKA  

yurttaşlara yönelik destekler son iki 
yılda genişletildi. Yeni Doğan Destek 
Paketi ile bugüne kadar 500 haneye 
ulaşılırken, bebeklerin temel ihtiyaçları-
nı kapsayan bu destekle ailelerin ilk dö-
nem yükünün hafifletilmesi hedeflendi. 
Açık Gardrop mağazası aracılığıyla ise 
11 bin 514 kişiye toplam 512 bin 128 
parça giysi ve eşya desteği sağlandı. 
Sıcak yemek desteği belediyenin en 
yaygın hizmetlerinden biri olmaya de-
vam etti. Her gün yüzlerce haneye ulaş-
tırılan yemeklerle yıl boyunca binlerce 
öğün dağıtıldı. Ramazan ayı boyunca 
yürütülen çalışmalar kapsamında top-
lam 120 bin sıcak yemek dağıtıldı. Evde 
temizlik ve bakım hizmetleri özellikle 
yaşlı ve engelli yurttaşlar için yaygınlaş-
tırıldı. Gıda ve hijyen destekleri, kırta-
siye yardımları ve dönemsel dayanışma 
kampanyalarıyla farklı ihtiyaç grupları-
na yönelik hizmetler çeşitlendirildi.

65 yaş üstü unutulmuyor 
İlçe nüfusunun yüzde 20’sinden fazla-
sını oluşturan 65 yaş üstü yurttaşlara 
yönelik hizmetlerini genişleterek bu 
kesimin yaşam kalitesini artırmayı ve 
sosyal hayata katılımını güçlendirdi. 
Bu kapsamda Sosyal Yaşam Evleri 
ve Alzheimer merkezleri, ileri yaştaki 
yurttaşların hem gündelik ihtiyaçlarını 
karşılayan hem de sosyal etkileşimlerini 
artıran alanlar olarak öne çıktı. İstan-
bul’da kamuya ait üç Alzheimer mer-
kezinden ikisi Kadıköy’de bulunuyor. 
Hastalığı nedeniyle sosyal izolasyon 
yaşayıp hızlı evre atlayan kişilerin ha-
yatla bağlarının kopmamasını, yaşam 
kalitelerini artırmayı amaç edinen mer-
kezler, hasta yakınlarına da destek olu-
yor. Sosyal Yaşam Evleri’nde düzen-
lenen tiyatro, dans, spor ve el sanatları 

atölyeleri ile çeşitli geziler ve seminerler 
sayesinde yaş almış yurttaşların sosyal 
hayata daha aktif katılması sağlanıyor. 
Yaş almış yurttaşlara yönelik çalışma-
larına Aralık 2024’te başlatılan “Huzur 
Vapuru” etkinliği de eklendi. Etkinlik 
kapsamında bin 310 Kadıköylü Boğaz 
turunda ağırlanarak hem sosyal bir 
deneyim yaşadı hem de kentle bağlarını 
güçlendirme imkânı buldu. Belediyenin 
Fenerbahçe Üniversitesi iş birliğiyle ha-
yata geçirdiği İkinci Bahar Akademisi 
de bu alandaki önemli projelerden biri 
oldu. Programla 65 yaş üstü yurttaşlar 
dijital okuryazarlık, sağlıklı yaşam ve 
temel sağlık bilgileri gibi alanlarda des-
tekleniyor.

Kadınlar için hizmetler de var 
Kadınların istihdama katılımını des-
tekleyen projeler yürütülürken, sağlık 
ve danışmanlık hizmetleri genişletildi. 
“Kadın Kaynakçılar Yetişiyor” proje-
siyle kadınların erkek egemen meslek 
alanlarında yer alması hedeflenirken, 
üç eğitim programı kapsamında 26 
kadın mesleki eğitim alarak istihdama 
katılım için desteklendi. 25 Kasım 
2024’te açılan Cinsel Sağlık ve Üre-
me Sağlığı Danışmanlık Merkezi’nde 
Mart 2026’ya kadar 356 kişiye ücretsiz 
danışmanlık hizmeti verildi. Merkezde 
kadınların beden sağlığı, üreme sağlı-
ğı ve haklarına erişimi destekleniyor. 
Kadınların ekonomik dayanışmasını 
güçlendiren Potlaç Kadın Kooperatifi 
ise büyüyerek 2 bin 120 üyeye ulaştı. 
Belediye ayrıca kadınlara yönelik hu-
kuki ve psikolojik danışmanlık hizmet-
lerini sürdürürken, toplumsal cinsiyet 
eşitliği ve şiddetle mücadeleye yönelik 
eğitim ve farkındalık çalışmaları da 
gerçekleştirdi.

PATILI DOSTLARLA 
YAN YANA
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H er yıl bir hafta “kanserle savaş” başlığı al-
tında konuşuyoruz, paylaşımlar yapıyoruz,
istatistikler veriyoruz. Ardından hayatın telaşı

içinde bu konu yine arka sayfalara itiliyor. Oysa kanser,
takvimde belirli bir haftaya sığdırılacak kadar küçük
bir mesele değil; hayatın tam ortasında duran, milyon-
larca insanı doğrudan ya da dolaylı etkileyen büyük bir
gerçek.

Kanserle Savaş Haftası kutlama değil, bir hatırlat-
madır. Sağlığın ne kadar kıymetli olduğunu, ihmal etti-
ğimiz kontrollerin ne kadar önemli olduğunu ve en
önemlisi “erken teşhis hayat kurtarır” gerçeğini yeni-
den hatırlatan bir uyarı.

Bugün artık biliyoruz ki kanser türlerinin büyük bir
kısmı erken teşhis edildiğinde tedavi edilebilir hale geli-
yor. Ancak buna rağmen insanlar hâlâ doktora gitmeyi
erteliyor. “Bir şey çıkmaz” düşüncesi, çoğu zaman en
büyük risk haline geliyor. Oysa basit bir kontrol, bir ha-
yatı kurtarabilir.

Bir diğer önemli konu ise yaşam tarzı. Sağlıksız bes-
lenme, hareketsizlik, sigara ve stres… Modern hayatın
bize sunduğu alışkanlıklar, farkında olmadan bizi hasta-
lıklara biraz daha yaklaştırıyor. Kanserle savaş sadece
hastanelerde değil; sofrada, sokakta, günlük tercihleri-
mizde başlıyor.

Ama bu mücadelenin en zor tarafı belki de psikolojik
yönü. Kanser hastayı değil, ailesini, yakın çevresini de
etkileyen bir süreç. Bu yüzden kanserle savaş, aynı za-
manda dayanışma demek. Bir hastanın elini tutmak,
moral vermek, yanında olduğunu hissettirmek de bu
mücadelenin bir parçası.

Toplum olarak bizim de sorumluluğumuz var. Farkın-
dalık sadece sosyal medyada paylaşılan mesajlarla sı-
nırlı kalmamalı. Gerçek farkındalık; bilinçlenmek,
önlem almak ve harekete geçmekle olur.

Unutmayalım; kanserle savaş haftası geçer, ama mü-
cadele devam eder. Asıl mesele, o haftada Kendimize
sormamız gereken soru şu:

“Sağlığım için son ne zaman gerçekten bir adım
attım?” 

Çünkü bazen atılacak küçük bir adım, yarının büyük
pişmanlıklarını engelleyebilir.

Yeliz Doğuş  
www.damgagazetesi.com

yelizdogus81@gmail.com    

B üyükçekmece’ye
bağlı Mima-
roba Mahal-

lesi’nde bulunan Em-Ka
Ulu Sitesi’nde kentsel
dönüşüm süreci, site sa-
kinlerinin iddialarına
göre ciddi tartışmalar ve
mağduriyetlerle ilerliyor.
312 bağımsız bölümden
oluşan sitede yaşayan
vatandaşlar, sürecin şef-
faf ve hukuka uygun yü-
rütülmediğini öne sürerek kamuoyuna
çağrıda bulundu. Site sakinleri adına ya-
pılan açıklamada, 2025 yılı Nisan ayında
Ekol Grup İnşaat tarafından sunulan
kentsel dönüşüm teklifinin ardından baş-
layan süreçte çeşitli usulsüzlüklerin ya-
şandığı iddia edildi.

Baskı ve tehdit her şey var

İddialara göre firma, az sayıda malik ile
birlikte hareket ederek diğer hak sahiple-
rine baskı uyguladı. Başka firmaların si-
teye teklif sunmasının engellendiği, gelen

firmaların ise tehdit ve yönlendirmelerle
uzaklaştırıldığı öne sürüldü. Ayrıca “ço-
ğunluk sağlandı”, “imza verilmezse taşın-
mazlar zorla sattırılır” ve “üst düzey
bağlantılar var” şeklindeki söylemlerle site
sakinleri üzerinde psikolojik baskı oluştu-
rulduğu iddialar arasında yer aldı.

Çoğunluk tartışması büyüyor

Firma tarafından noter üzerinden imza
toplandığı, ancak yüzde 50+1 çoğunlu-
ğun sağlanamadığı yönünde ciddi bulgu-
lar bulunduğu ifade edildi. Buna rağmen
firmanın sınırlı sayıda belge paylaşarak

çoğunluğun sağlandığını ileri
sürdüğü ve imza vermeyen ma-
liklere noter masrafları üzerin-
den baskı kurduğu iddia edildi.
Site sakinleri, aynı noterlikten

alınan karşı beyanların firmaya
iletilmesine rağmen uygulamaların

devam ettiğini belirtiyor.

Yıkım kararı yok ama
söküm var

En dikkat çekici
iddialardan biri
ise henüz resmi
bir yıkım ya da

tahliye kararı bulunmama-
sına rağmen bazı dairelerde
demirbaşların sökülmeye
başlanması oldu. Özellikle
yaşlı vatandaşlara sözleşme-
lerin yeterince açıklanmadan
imzalatıldığı ve sonrasında
evlerde kapı, pencere, kombi
gibi unsurların kaldırıldığı öne
sürüldü.

Site çevresi şantiyeye döndü

Vatandaşlar, herhangi bir resmi tebligat

ya da ruhsat olmamasına rağmen site
çevresinin fiilen şantiye alanına çevrildi-
ğini ve tel örgülerle kapatılmaya çalışıldı-
ğını belirtti. Yapılan başvurulara rağmen
belediyeden somut bir sonuç alınamadığı
da ifade edildi.

Riskli yapı süreci de tartışmalı

Risk tespit sürecinde de usulsüzlük iddia-
ları gündeme geldi. Tüm maliklerin onayı
alınmadan, her bloktan yalnızca bir kişi
üzerinden yapılan başvurularla karot
alındığı ve binaların “riskli yapı” ilan edil-
diği öne sürüldü.

Büyükçekmece'deki bir ilk değil

Aynı firmanın Küçükçekmece’de bulunan
Konut Birlik Sitesi ve Bağcılar’daki An-
günler Sitesi’nde de benzer süreçlere imza
attığı ve burada yaşayan vatandaşların da
mağduriyet yaşadığı iddia edildi.

Sözleşmeler güvencesiz

Firma ile anlaşmak istemeyen maliklerin
en büyük çekince-
leri arasında söz-
leşmelerde yer 
alan ağır cezai 
şartlar, belirsiz
maddeler ve yeterli
teminat bulunma-
ması yer alıyor.
Ayrıca bina 
tamamlama si-
gortasının yapıl-
madığı da öne
sürülen iddialar
arasında.

Kansere değil 
hayata şans verin
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gasp mı?
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Vatandaşlar, herhangi bir resmi tebligat ya da ruhsat olmamasına rağmen site çevre-
sinin fiilen şantiye alanına çevrildiğini ve tel örgülerle kapatılmaya çalışıldığını belirtti.
yapılan başvurulara rağmen belediyeden somut bir sonuç alınamadığı da ifade edildi.

ÖZEL HAB
ER

cİmEr’E şİKayEt Edİldİ 
Site sakinlerinden bir vatandaş tarafından Cum-
hurbaşkanlığı İletişim Merkezi (CİMER) üzerin-
den yapılan başvuruda ise, herhangi bir resmi
karar olmadan parselde fiili müdahalede bulu-

nulduğu ve mülkiyet hakkının ihlal edildiği ifade
edildi. Başvuruda; ruhsatsız işlemlerin durdurul-
ması, sürecin incelenmesi ve sorumlular hak-
kında işlem yapılması talep edildi.

NE yapacağımızı bİlmİyorUz
Emekli ve dar gelirli vatandaşla-
rın ağırlıkta olduğu sitede yaşa-
yanlar, büyük bir belirsizlik içinde
olduklarını belirterek şu çağrıyı

yaptı: “Ne yapacağımızı, nereye
başvuracağımızı bilmiyoruz. 
Evlerimizi kaybetme korkusuyla
yaşıyoruz.”

Site sakinleri hiçbir resmi yazı olmamasına
rağmen Ekol Grup İnşaat tarafından site içine
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Site sakinleri; “Site yönetimi yerine 
şahıslar tarafından yapılan Ekol 

öncülüğünde düzenlenecek toplantıya
davet” belgesi olarak bu fotoğrafı paylaştı.

Yıkımlar planlı olmalı
Zeytinburnu Belediye Meclisi’nde konuşan CHP’li Meclis Üyesi Adem Uluocak, ilçede kentsel dönüşüm kapsamında yürütülen bina yıkımları sırasında yaşanan
kazalar ve güvenlik eksikliklerine dikkat çekti. Uluocak, yıkımların düzenli ve planlı olması gerektiğini söyleyerek “Teknik kontrol altında tutmalıyız” dedi

KENTSEL dönüşümün
gerekli olduğunu ancak
yıkımların plansız ve

hızlı şekilde yapılmasının ciddi
riskler oluşturduğunu ifade eden
Uluocak, özellikle yıkım alanla-
rında güvenlik önlemlerinin yeter-
siz kaldığını söyledi. İlçede çok
yoğun bir yıkım ve yeniden inşaat
süreci yaşandığını belirten Uluo-
cak, bu yoğunluğun hataları artır-
dığını ifade etti. Kentsel dönüşüm
teşvikleri ve kampanyalar nede-
niyle vatandaşların binalarını
hızla yıktırıp yeniden yaptırmak
istediğini belirten Uluocak, bu du-
rumun denetim ve planlama so-
runlarını da beraberinde
getirdiğini söyledi. Bir mahallede
neredeyse yıkılmamış bina kalma-
dığını belirten Uluocak, yıkım ve
inşaat süreçlerinin belirli bir plan
ve düzen içerisinde yapılması ge-
rektiğini vurguladı.

Teknik denetim önerisi
Yıkımlar sırasında vatandaşlardan
gelen şikâyetler üzerine ekiplerin ça-
lışmaları durdurabildiğini ancak bu
süreçte teknik personel bulunma-
masının yeni riskler oluşturduğunu
belirten Uluocak, yıkımı durdur-
maya gelen ekiplerin içinde mutlaka
teknik personel bulunması gerekti-
ğini söyledi. Yıkım sırasında askıda
kalan beton parçaları veya riskli yapı
elemanlarının kontrolsüz şekilde bı-
rakılmasının daha büyük tehlike
oluşturabileceğini ifade eden Uluo-
cak, yıkımların teknik kontrol altında
durdurulması gerektiğini dile getirdi.

Yıkım müteahhitliği sorunu

Yıkım işlerinin belirli kriterlere sahip
yıkım müteahhitleri tarafından ya-
pılması gerektiğini belirten Uluocak,
“Yoğunluk nedeniyle bazı firmaların
belgelerini başka firmalara kullandı-
rabiliyor. Bu da denetim sorunlarına

yol açıyor. Yıkım ruhsatı alan firma-
ların daha sıkı denetlenmesi gereki-
yor. Yıkım yapılan binaların
güvenliğinin sağlanması, çevre gü-
venliği, elektrik ve küçük ekipman
kullanımı gibi konularda da yeni dü-
zenlemeler yapılması gerekli.” dedi.

Trafik düzenlemesi talebi

Konuşmasında ilçedeki trafik sorun-
larına da değinen Uluocak, bazı so-
kaklarda ters yönden girişlerin ve
trafik yoğunluğunun sorun yarattı-
ğını belirterek, belirli noktalarda fi-
ziki düzenleme yapılarak trafik
akışının daha güvenli hale getirilebi-
leceğini söyledi. Uluocak, kentsel
dönüşüm sürecinin devam edece-
ğini ancak can kayıplarının yaşan-
maması için yıkım süreçlerinin daha
planlı, denetimli ve güvenli şekilde
yürütülmesi gerektiğini belirterek
yetkilileri gerekli önlemleri almaya
davet etti.

Miniklerden
özel ziyaret
Türk  Polis Teşkilatı'nın kuruluşunun
181'inci yılında öğrenciler Sultangazi
İlçe Emniyet Müdürlüğü ile ilçedeki 
karakol ve polis merkezlerini ziyaret
etti. Ziyaret sırasında öğrenciler polislik
mesleği hakkında bilgi aldı

TÜRK Polis Teşkilatı’nın 181'inci kuruluş
yıldönümü kapsamında kutlanan Polis
Haftası'nda Sultangazi’deki 6 okulda

okuyan 60 öğrenci anlamlı bir ziyaret gerçekleştirdi.
Sultangazi İlçe Emniyet Müdürlüğü ve polis mer-
kezi amirliklerini ziyaret eden öğrenciler memurlar-
dan bilgi aldı. Ziyaret kapsamında öğrenciler
görevli polis memurlarına çiçek verdi. Öğretmenle-
rin de eşlik ettiği ziyaretler sırasında öğrenciler po-
lislik mesleği hakkında bilgi aldı. Ziyaret
kapsamında Sultangazi'de bulunan Esentepe İlk-
okulu öğrencileri Esentepe Polis Merkezi Amirli-
ği'ni, Atatürk Çiftliği Ortaokulu öğrencileri Şehit
Bülent Özkan Polis Merkezi Amirliği'ni, Aşık Süm-
mani Ortaokulu öğrencileri Şehit Mustafa Tercan
Birimi Polis Merkezi Amirliği'ni, Nurettin Uzun İlk-
okulu öğrencileri Habipler Şehit Ayhan Ölçer Polis
Merkezi Amirliği'ni, Yol-İş Sendikası Anaokulu öğ-
rencileri Sultangazi Çocuk Büro Amirliği'ni, son
olarak Mehmetçik İlkokulu öğrencileri ise Gazi
Kalekol Amirliği'ni ve burada görevli polisleri ziya-
ret etti.

Polis Haftasını kutladılar

Ziyaret sırasında konuşan öğrencilerden biri, 
"Polis abla ve abilere çiçek verdik. Polis Haftaları
kutlu olsun" dedi. Ziyarete katılan öğrencilerden di-
ğeri ise, "Sultangazi Esentepe Karakolu'nu gezdik.
Abla ve abilerle selamlaştık. Polis Haftanız kutlu
olsun" dedi.  DHA
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.

7 NİSAN 2026 SALI

İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY

4. İCRA DAİRESİ
2020/8478 ESAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK
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İRAN Devrim Muhafızları 
Ordusu, İstihbarat Teşki-
latı Komutanı Tümgeneral 

Mecid 
Hademi’nin 
ABD ve 
İsrail saldırı-

larında haya-
tını kaybettiğini 

duyurdu. Devrim 
Muhafızları tara-

fından yapılan açık-
lamada, Tümgeneral 

Hademi’nin bugün 

şafak vakti gerçekleştirilen hava sal-
dırısında yaşamını yitirdiği belirtildi. 
Açıklamada, Hademi’nin nerede 
hayatını kaybettiğine ilişkin herhangi 
bir lokasyon veya detay paylaşılmadı. 
İsrail ordusundan da konuya ilişkin 
yapılan açıklamada, “İran Devrim 
Muhafızları İstihbarat Başkanı 
Mecid Hademi etkisiz hale getirildi. 
Hademi, Devrim Muhafızları’nın en 
üst düzey komutanlarından biriydi 
ve uzun yıllara dayanan kapsamlı 
bir tecrübeye sahipti” ifadelerine yer 
verildi. DHA

İsrail ordusunun Lübnan'ın güneyindeki Sur ve Nebatiye kent-
lerine düzenlediği hava saldırılarında 7 kişi hayatını kaybetti
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.
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Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KUZEY KORE  
GELECEĞE BAKIYOR

Güney Kore Ulusal İstihbarat 
Servisi, Kuzey Kore lideri Kim 
Jong Un’un 13 yaşındaki kızı 

Kim Ju Ae’nin halef olarak seçildiğine 
dair “güvenilir istihbarat” elde edildiğini 
açıkladı. Güney Kore’de milletvekilleri-
ne sunulan brifingde, 13 yaşındaki Kim 
Ju Ae’nin son dönemlerde bir tank sü-
rerken çekilen görüntülerinin, gelecek-
teki lider üzerindeki şüpheleri gidermek 

amacıyla paylaşıldığı ifade edildi. Kuzey 
Kore devlet medyası KCNA tarafından 
yayınlanan Kim Ju Ae’nin tank kulla-
nırken, poligonda tüfekle ateş ederken 
ve tabanca kullanırken görüldüğü 
fotoğraflar, halef seçiminin bir parçası 
olarak değerlendiriliyor. Güney Koreli 
Milletvekili Park Sun-won, bu sahnele-
rin Kim Jong Un’un 2010’ların başında 
babasının yerine geçmeye hazırlandığı 

dönemdeki askeri görünümlerine çok 
benzediğini ifade etti. 

Neler olacak?
Kuzey Kore lideri Kim Jong Un tank 
üzerinde otururken kızı Kim Ju Ae’nin 
sürücü koltuğunda olduğu görüntüler 
servis edildi Güney Koreli istihbarat 
yetkilileri, Kim Ju Ae’nin savunma 
odaklı etkinliklerde artan görünürlü-

ğünün, onun şimdiden yönetimdeki en 
etkili ikinci kişi olarak muamele gördü-
ğüne işaret ettiğini öne sürüyor. Bazı 
uzmanlar Kim Ju Ae’nin artan görün-
tülerin kesin bir haleflik sinyali olarak 
yorumlanmaması gerektiğini söylerken 
bu görüntülerin halefliğinin kesinleştiği-
ni kanıtlamak için henüz yeterli olmadı-
ğı da öne sürüldü.  
HABER MERKEZİ

LÜBNAN basınında yer alan haber-
lere göre, İsrail savaş uçakları gece 
saatlerinde ülkenin güneyindeki Sur 

ve Nebatiye kentlerine yönelik hava saldırıları 
gerçekleştirdi. Sur kentine bağlı Burç Rahhal, 
Erzun ve Ganduriyye beldeleri ile Nebatiye’ye 
bağlı Güney Aba, Safad Battih ve Haris bel-

delerinin hedef alındığı saldırılarda 7 kişinin 
yaşamını yitirdiği bildirildi. İsrail ordusunun 
Nebatiye kentindeki Güney Aba beldesine dü-
zenlediği saldırıda, bölgenin Belediye Başkanı 
Muhammed Tarhini’nin de hayatını kaybe-
denler arasında olduğu belirtildi.  
DHA

Sivil altyapı hedef alınmamalıSivil altyapı hedef alınmamalı
Avrupa Birliği (AB) Konseyi Başkanı Antonio Costa, Orta Doğu’daki savaşa ilişkin yaptığı açıklamada, enerji 
tesisleri başta olmak üzere sivil altyapıların hedef alınmasının yasa dışı ve kabul edilemez olduğunu belirtti

AB Konseyi Başkanı Antonio 
Costa, Orta Doğu’da devam eden 
savaşa dair sanal medya hesabın-

dan paylaşım yaptı. Çözümün yalnızca 
diplomasiyle mümkün olabileceğine dikkat 
çeken Costa, “Orta Doğu’da beş haftadır 
süren savaşın ardından, sorunun temel 
nedenlerini ancak diplomatik bir çözümün 
ortadan kaldırabileceği açıktır. Sivil altya-
pının, özellikle de enerji tesislerinin hedef 
alınması yasa dışı ve kabul edilemez. Bu 
durum Rusya’nın Ukrayna’daki savaşı için 

de geçerli olduğu gibi, her yerde geçerlidir” 
ifadelerini kullandı.

İran rejimi asıl kurbandır 
Askeri operasyonun genişlemesinin halka 
zarar vereceğini belirten Costa, “İran halkı, 
İran rejiminin asıl kurbanıdır. Askeri hare-
katın genişlemesinin de asıl kurbanı yine 
onlar olacaktır. İran Cumhurbaşkanı Pe-
zeşkiyan ile yakın zamanda yaptığım görüş-
mede de vurguladığım gibi, Avrupa Birliği, 
İran’ı bölge ülkelerine yönelik saldırılarına 

derhal son vermeye ve Hürmüz Boğazı’n-
da tam seyrüsefer özgürlüğünün yeniden 
tesisine izin vermeye çağırmaktadır” açık-
lamasında bulundu. Bölgedeki sorunların 
askeri yöntemlerle çözülemeyeceğinin altını 
çizen Costa, “Gerilimi tırmandırmak ateş-
kes ve barışı sağlamayacaktır. Bunu ancak 
müzakereler, yani bölgesel ortakların ön-
cülüğünde yürütülen çabalar başaracaktır” 
değerlendirmesini yaptı.  
DHA

BIR Amerikan haber kanalı mu-
habirine telefonla açıklamalarda 
bulunan ABD Başkanı Donald 

Trump, İran ile yürütülen müzakerelere 
dair detayları paylaştı. Tahran yönetiminin 
hızlı bir şekilde ‘iyi niyetli bir anlaşma’ yap-
maması halinde sert adımlar atacaklarını 
belirten Trump, “Eğer hızlıca bir anlaşma-
ya varmazlarsa her şeyi havaya uçurmayı 
ve petrolü ele geçirmeyi düşünüyorum. 
Ülkenin dört bir yanındaki köprülerin ve 
enerji santrallerinin yerle bir edildiğini 
göreceksiniz” ifadelerini kullandı.

Kürtler silahları saklıyor 
İran adına müzakere yürüten yetkililere 
görüşmelere devam edebilmeleri için şu 
an bir dokunulmazlık tanındığını belirten 
Trump, müzakerelerin aktif olarak sür-
düğünü ve yarına kadar bir anlaşmaya 
varılma ihtimalinin yüksek olduğunu dile 
getirdi. Görüşmede İran içindeki toplumsal 
olaylara da değinen Trump, İran rejiminin 
yılın başlarında sokaklara dökülen 45 bin 
sivili katlettiğini öne sürdü. ABD’nin İranlı 
protestoculara silah gönderdiğini açıklayan 
Trump, “Onlara çok fazla silah gönderdik. 
Silahları Kürtler üzerinden yolladık ancak 
Kürtlerin bu silahları kendilerine sakladığı-
nı düşünüyorum” diye konuştu. DHA

İRAN Devrim Muhafızları 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığı, 
bölgede stratejik öneme sahip 

Hürmüz Boğazı’nın durumuna ilişkin 
sanal medya hesabından bir açıklama 
yayımladı. Açıklamada, “Hürmüz Bo-
ğazı artık asla eski düzene dönmeyecek, 
özellikle ABD ve İsrail için” ifadelerine 
yer verildi. Açıklamada ayrıca, Devrim 
Muhafızları Deniz Kuvvetleri’nin, İranlı 
yetkililer tarafından daha önce duyurulan 
‘Basra Körfezi için yeni düzen’ taslağının 
operasyonel hazırlıklarının son aşama-
sında olduğu belirtildi.

İRAN basınında yer alan ha-
berlere göre, ABD ve İsrail savaş 
uçakları gece boyunca İran’ın 

başkenti Tahran, Kum ve Hürmüzgan’daki 
sivil yerleşim alanlarına hava saldırıları 
düzenledi. Saldırıların en yoğun yaşandığı 
başkent Tahran’ın Baharistan ilçesinde 13 
kişi hayatını kaybetti. Gece boyunca devam 
eden saldırı dalgasında, Tahran’ın Şehriyar 
ilçesinde 6 kişi ve kentin doğusunda da 4 
kişinin yaşamını yitirdiği aktarıldı. Kum 
kentinde de şehrin merkezindeki bir sivil 
binanın doğrudan hedef alındığı saldırıda 
5 can kaybı olduğu belirtildi. Hürmüzgan 
eyaletine bağlı Bender Lenge kentinde yer-
leşim yerlerine yönelik düzenlenen saldırı-
larda da 6 kişinin yaşamını yitirdiği ifade 
edildi. DHA

Tehditler 
sürüyor!

Hürmüz 
resti

ABD bombaları 
can alıyor

ABD Başkanı Donald Trump, İran 
ile yürütülen müzakerelerde 
hızlıca anlaşma sağlanamaması 
durumunda ülkedeki altyapıyı 
hedef alıp petrolü ele geçirecek-
leri tehdidinde bulundu

İran Devrim Muhafızları Deniz 
Kuvvetleri Komutanlığı, Hür-
müz Boğazı'nın özellikle ABD 
ve İsrail için artık eski düzene 
dönmeyeceğini duyurdu 

ABD ve İsrail’in gece saatle-
rinden bu yana İran’ın çeşitli 
bölgelerine düzenlediği hava 
saldırılarında ilk belirlemelere 
göre 34 kişi yaşamını yitirdi

Macaristan'da 2010'dan bu yana koltuğunu koruyan Başbakan Viktor Orban, 12 Nisan'da 
düzenlenecek genel seçimde, anketlere göre son 16 yılın "en zorlu" yarışına hazırlanıyor

Güney Kore istihbaratı komşusunun ge-
lecekteki liderinin kim olabileceğine dair 
brifing verdi. Oklar tek bir ismi gösterdi

İsrail yine saldırdı: 7 ölü

İran halkı yastaİran halkı yasta

Orban'ın zorlu seçimi

İran Devrim Muhafızları Ordusu İstihbarat Teşkilatı Komutanı Tümgeneral Mecid 
Hademi’nin, ABD ve İsrail tarafından düzenlenen saldırıda yaşamını yitirdiği bildirildi

AVRUPA Birliği (AB) üyesi ülkeler 
arasında iktidarını en uzun süre 
koruyan lider Orban'ın karşı karşıya 

olduğu bu seçim, sadece Macaristan için 
değil, AB ve bölgedeki sağ ve aşırı sağ par-
tilerin geleceği açısından da kritik görülüyor. 
Seçim sonuçlarının, Macaristan'ın Brüksel ile 
ilişkilerinin yönünü doğrudan belirleyebilece-
ği, aynı zamanda Avrupa'daki sağ hareketler 
için dönüm noktası niteliği taşıdığı değerlen-
diriliyor.

Muhalefet önde gidiyor
Muhalefetin önde göründüğü çoğu anket, 
Orban'ın 16 yıllık iktidarında ilk kez bu ölçek-
te bir yenilgi riskiyle karşı karşıya bulunduğu 
yorumları yapılmasına neden oluyor. 21 
Research Center tarafından 23-28 Mart'ta 
yapılan ankete göre, Peter Magyar liderliğin-
deki Tisza Partisi kararlı seçmenler arasında 
yüzde 56 destek alırken, Orban'ın Fidesz 
Partisi yüzde 37'de kaldı. DHA
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Yanda 
verilen 

sözcükleri 
aşağıdaki 
tabloda 
bulup, 

bulmacayı 
çözün.

Aşağıda verilen sözcükleri yandaki tabloya ipucu 
harlerinden yararlanarak bulmacayı çözün.



Ne hayranlık ama!
Yeraltı dizisinde rol alan oyuncu Nilay Erdönmez, bir dönem 
hayranı olduğu Alman oyuncu Lars Eidinger’i izlemek için Ber-
lin’e gittiğini açıkladı. Erdönmez’in samimi açıklamaları dikkat çekti

Bugüne kadar kaleme aldığı eserlerle geniş bir okur kitlesine ulaşa-
rak edebiyat dünyasında kendine sağlam bir yer edinen yazar Fatma 
Bacara, yeni kitabı Dileyici ile bir kez daha dikkatleri üzerine çekti

FATMA BACARA FATMA BACARA 
OKURLARIYLA BULUŞTUOKURLARIYLA BULUŞTU

BAŞARILI oyuncu Gupse Özay, 
sosyal medya hesabından pay-
laştığı yeni fotoğrafıyla gündeme 

geldi. Uzun süredir doğal tonlarda kul-
landığı saçlarını daha açık tonlara taşıyan 
Özay’ın değişimi dikkat çekti. Paylaşımın-
da oldukça enerjik görünen oyuncunun 
yeni saç rengi ve dalgalı saç stili takipçile-
rinin de ilgisini çekti. Özay’ın sade tarzı ve 
doğal görünümü de beğeni topladı. 
Ünlü oyuncunun paylaşımı kısa sürede 
çok sayıda beğeni alırken, takipçileri “çok 

yakışmış”, “çok genç görünüyorsun” ve 
“imaj harika olmuş” gibi yorumlar yaptı.
Gupse Özay kimdir?
Gupse Özay, oyuncu, senarist ve komed-
yen kimliğiyle tanınan başarılı bir isimdir. 
Geniş kitleler tarafından özellikle Yalan 
Dünya dizisindeki Nurhayat karakteriyle 
tanınmıştır. Deliha, Görümce ve Eltilerin 
Savaşı gibi filmlerin hem senaryosunu 
yazmış hem de başrolünde yer almıştır. 
Oyuncu Barış Arduç ile evli olan Özay’ın 
bir kız çocuğu bulunmaktadır.

Gupse’den yeni imajGupse’den yeni imaj
Ünlü oyuncu ve senarist Gupse Özay, yenilediği saç rengi ve tarzıy-
la takipçilerinin karşısına çıktı. Özay’ın yeni imajı büyük ilgi gördü

ROL aldığı projelerdeki performansıyla adın-
dan söz ettiren Merve Dizdar, bu kez özel 
hayatıyla gündeme geldi. Ünlü oyuncu, eşiyle 

birlikte çekilen bir kareyi sosyal medya hesabından 
paylaşarak takipçilerini sevindirdi. Samimi halleriyle 
dikkat çeken çiftin fotoğrafı kısa sürede çok sayıda 
beğeni alırken, takipçileri de paylaşıma yoğun ilgi 
gösterdi. Dizdar’ın paylaşımına “çok yakışıyorsunuz” 
ve “mutluluğunuz daim olsun” gibi yorumlar yapıldı.
Gözden uzak özel hayat
Özel hayatını genellikle gözlerden uzak yaşamayı 
tercih eden Merve Dizdar’ın bu paylaşımı hayranları 
tarafından sürpriz olarak değerlendirildi. Ünlü oyun-
cunun doğal halleri de takipçilerinin beğenisini topladı.
Merve Dizdar kimdir?
Merve Dizdar, 25 Haziran 1986’da İzmir’de doğan 
Türk oyuncudur. Çanakkale Onsekiz Mart Üniver-
sitesi Oyunculuk Bölümü’nden mezun olan Dizdar, 
Kadir Has Üniversitesi’nde ileri oyunculuk üzerine 
yüksek lisans yaptı. Masumlar Apartmanı, Ömer ve 

Kırmızı Oda gibi dizilerle geniş kitleler 
tarafından tanındı. 2023 Cannes 
Film Festivali’nde En İyi Kadın 

Oyuncu ödülünü kazanarak 
uluslararası başarı 

elde etti.

Romantik Merve

Başarılı yazar, 23. Ankara Kitap 
Fuarı kapsamında düzenlenen 
‘Rezona Nefes Kitap Fuarı’nda 

gerçekleştirdiği imza gününde okurla-
rıyla bir araya geldi. Etkinlik, kitapse-
verlerin yoğun ilgisiyle karşılandı. Fuar 
alanında erken saatlerden itibaren uzun 
kuyruklar oluşturan okurlar, Bacara 
ile tanışmak ve kitaplarını imzalatmak 
için adeta birbirleriyle yarıştı. Samimi 
tavırları ve içten sohbetiyle dikkat çeken 
yazar, her bir okuyucusuna özel zaman 
ayırarak hem kitaplarını imzaladı hem 
de yeni eseri üzerine sohbet etti.

Kendinden izler buldu 
Yeni kitabı Dileyici’de insanın içsel yol-

culuğunu, hayallerini ve yaşamın derin 
anlam arayışını ele alan Bacara, okuyu-
cularına farklı bir bakış açısı sunmayı 
hedefliyor. Kısa sürede büyük ilgi gören 
eser, fuarın en çok konuşulan kitapları 
arasında yer aldı. Okurlar, kitabın sü-
rükleyici dili ve düşündürücü anlatımı 
sayesinde kendilerinden izler buldukları-
nı ifade etti. İmza günü sırasında basın 
mensuplarına da açıklamalarda bulunan 
Bacara, gördüğü ilgiden duyduğu mem-
nuniyeti şu sözlerle dile getirdi. ‘Yazmak 
benim için bir yolculuk. Her kitabımda 
kendimden bir parça bırakıyorum.’

Büyük ilgi gördü 
Etkinlik boyunca yalnızca imza değil, 

edebiyat üzerine derin sohbetler de 
gerçekleşti. Bacara’nın özellikle genç 
okurlarla kurduğu bağ dikkat çekerken, 
yazarlık serüveni ve ilham kaynakları-
na dair paylaşımları büyük ilgi gördü. 
Ankara Kitap Fuarı’nda yer alan diğer 
yazar ve yayınevleri de yoğun ilgi görür-
ken, etkinlik edebiyatseverler için önem-
li bir buluşma noktası haline geldi. 
Fatma Bacara’nın imza günü ise fuarın 
en dikkat çeken etkinliklerinden biri ola-
rak öne çıktı. Yeni kitabıyla okurlarının 
karşısına çıkan Bacara, önümüzdeki 
dönemde farklı şehirlerde de imza gün-
leri düzenlemeyi planladığını belirterek, 
edebiyat yolculuğuna hız kesmeden 
devam edeceğinin sinyallerini verdi.

ŞU sıralar Yeraltı dizisinde 
rol alan Nilay Erdönmez, 
geçmişte yaşadığı bir hayran-

lık hikâyesini anlattı. Ünlü oyuncu, 
Alman aktör Lars Eidinger’e duyduğu 
hayranlık nedeniyle yurt dışındayken 
ani bir kararla Berlin’e gittiğini söy-
ledi. Erdönmez, sadece Eidinger’in 
tiyatro oyununu izlemek için Berlin’e 
uçtuğunu belirterek, oyuncunun oyun-
da sahnede yer almamasına rağmen 

prömiyerde bulunmasının kendisi için 
yeterli olduğunu ifade etti.

Tesadüf karşılaşma
Tiyatro girişinde Lars Eidinger ile 
karşılaştığını anlatan Erdönmez, 
yanına giderek kendisinin de oyuncu 
olduğunu söylediğini ve hayatında ilk 
kez bir oyuncuyla fotoğraf çektirmek 
istediğini dile getirdi. Eidinger’in bu 
isteği kırmadığını da belirtti.
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Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

01:30 Delikanlı
03:45 Kızılcık  
Şerbeti
06:30 Sandık Kokusu
09:30 Siyah Kalp
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz'la...
18:45 Show Ana Haber
20:00 Delikanlı

01:40 Çakallarla  
Dans 3:...
03:15 Gözleri  
KaraDeniz
05:30 Aile Saadeti
07:30 atv'de Hafta Sonu
10:00 Görevimiz Tatil
12:20 A.B.İ.
16:10 Gölge Avı
19:00 ATV Ana Haber
20:00 Bergen

01:30 Zuhal  
Topal'la  
Yemekteyiz
06:00 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Survivor Ekstra
16:00 Zuhal  
Topal'la Yemekteyiz

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber
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İTALYA Serie A’nın 31. haftasında Inter Milan 
ile AS Roma karşı karşıya geldi. Mücadeleye 
damga vuran isim ise attığı gol ve yaptığı asistle 

gecenin yıldızı olan Hakan Çalhanoğlu oldu. Sakatlıktan 
dönen milli futbolcu, sergilediği performansla İtalya’da 
gecenin kahramanı ilan edilirken, Inter sahadan 
5-2’lik galibiyetle ayrılarak şampiyonluk yolunda 
önemli bir adım attı. Ocak ayından bu yana 
alt baldır sakatlığı nedeniyle formasından 
uzak kalan Hakan Çalhanoğlu, Giuseppe 
Meazza’daki dönüşünde adeta şov yaptı. 
İlk yarının uzatma dakikalarında sahneye 
çıkan milli yıldız, ceza sahası dışından 
gönderdiği sert şutla takımını 2-1 
öne geçirdi. 

İtalya’yı sallayan gol
66. dakikada alkışlar 

eşliğinde oyundan çıkan 
Çalhanoğlu, performansıyla 
İtalyan basınının manşet-
lerini süsledi. Milli yıldız 
için “İtalya’yı salla-
yan gol” yorumları 
yapılırken, deneyimli 
futbolcunun şampi-
yonluk yarışındaki 
belirleyici rolüne 
dikkat çekildi. 
HABER MERKEZİ

Galatasaray, Teknik Direktör 
Okan Buruk yönetiminde 
önceki sezonlarda sergilediği 

etkili derbi performansını bu sezon 
sahaya yansıtmakta zorlandı. Sarı-kır-
mızılı ekip, bu sezon oynadığı 5 büyük 
maçta yalnızca 1 galibiyet alabildi. 
Okan Buruk döneminde son yıllarda 
Süper Lig’de önemli başarılar elde 
eden Galatasaray, özellikle Beşiktaş, 
Fenerbahçe ve Trabzonspor karşısında 
aldığı sonuçlarla dikkat çekmişti. Der-
bilerde yakalanan istikrarlı performans, 
sarı-kırmızılı takımın şampiyonluk 
yarışında en önemli avantajlarından 
biri olmuştu.

Şampiyonlukta derbi etkisi
Galatasaray, Okan Buruk yöneti-

mindeki ilk 3 sezonda oynadığı 6’şar 
derbide 4’er galibiyet elde etti. Bu 
sonuçlar, sarı-kırmızılı ekibin söz 
konusu dönemde yüzde 67’lik galibiyet 
oranına ulaşmasını sağladı. Beşiktaş, 
Fenerbahçe ve Trabzonspor karşısında 
alınan başarılı sonuçlar, takımın puan 
toplama istikrarında belirleyici rol 
oynadı. Bu süreçte derbi maçlardan 

çıkarılan puanlar, Galatasa-
ray’ın şampiyonluk yolundaki 
en önemli dayanaklarından biri 
olarak öne çıktı.

Derbilerde son şans
Bu sezon ise sarı-kırmızılı 

ekip aynı görüntünün uzağında 
kaldı. Galatasaray, oynadığı 
5 büyük maçta yalnızca 1 kez 
sahadan galibiyetle ayrılırken, 
2 beraberlik ve 1 mağlubiyet 
yaşadı. Bu tabloyla birlikte takı-
mın derbi galibiyet oranı yüzde 20 
seviyesine geriledi. Önceki sezonla-
ra kıyasla hem hücum üretkenliğin-
de hem de sonuç alma istikrarında 
düşüş yaşandığı görüldü. Galatasaray, 
ligdeki son derbisini 26 Nisan’da sa-
hasında Fenerbahçe’ye karşı oynaya-
cak. Bu mücadele, sarı-kırmızılı ekibin 
sezon içindeki derbi performansının 
son göstergesi olacak. Okan Buruk’un 
öğrencileri, ezeli rakipleri karşısında 
alacakları sonuçla hem sezonun büyük 
maç karnesini iyileştirmeyi hem de 
zirve yarışında önemli bir virajı kayıpsız 
geçmeyi hedefliyor. HABER MERKEZİ

Okan Buruk yönetiminde önceki sezonlarda büyük maçlarda 
yüksek kazanma oranı yakalayan sarı-kırmızılılar, bu sezon aynı 
istikrarı sürdüremedi. Özellikle derbilerdeki performansında 
büyük bir değişim yaşayan Galatasaray’da moraller bozuk
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GALATASARAY galibiyeti sonrası 
bordo-mavililerde hem saha içinde 
hem soyunma odasında büyük sevinç 

yaşandı. Trabzonspor, Süper Lig’de elde ettiği 
kritik derbi galibiyetiyle iki önemli seriye son 
verirken, galibiyetin karşılığı olarak oyunculara 
rekor prim verildi

Bordo-mavili ekip, Kasım 2023’ten bu yana 
ilk kez bir derbi kazanırken, sahasında Galata-
saray’ı ise Eylül 2018’den sonra ilk kez mağlup 
etmeyi başardı. Bu sonuçla birlikte hem iç 
sahadaki uzun bekleyiş sona erdi hem de derbi 
performansındaki düşüş durduruldu. Karşılaş-
manın ardından stadyumda büyük bir kutlama 
yaşandı. Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 
maçın bitiş düdüğüyle birlikte sahaya inerek 
teknik heyet ve futbolcuları tek tek tebrik etti. 
Ardından yöneticilerle birlikte soyunma oda-
sına geçen Doğan, takımla galibiyet sevincini 
paylaştı.

Rekor prim
Soyunma odasında oyunculara hitap eden 

Ertuğrul Doğan, galibiyetin karşılığı olarak 1.5 
milyon Euro prim verileceğini açıkladı. Başka-
nın konuşmasında, “Sizinle gurur duyuyorum. 
Böyle devam edin, biz de gerekeni her zaman 
yaparız” ifadelerini kullandığı öğrenildi. Trab-
zonspor’da açıklanan prim kararıyla birlikte 
derbi galibiyetinin ardından oyunculara yapı-
lacak ödeme de netlik kazandı. Bordo-mavili 
ekipte hem alınan sonuç hem de verilen ödül, 
takım içindeki motivasyonu artırdı.

 HABER MERKEZİ

Çalhanoğlu’ndan
süper dönüş

Ertuğrul Doğan 
kasayı açtı

Trendyol Süper Lig’in 27. hafta erteleme 
maçında Galatasaray, deplasmanda Gözte-
pe ile karşı karşıya gelecek. Sarı kırmızılı 
takımı bu maç öncesi en çok sevindiren 
gelişme ise Sane’nin oynayabilecek olması

Alperen’den 
kritik dokunuş

çıkarılan puanlar, Galatasa-
ray’ın şampiyonluk yolundaki 
en önemli dayanaklarından biri 
olarak öne çıktı.

Derbilerde son şans
Bu sezon ise sarı-kırmızılı 

ekip aynı görüntünün uzağında 
kaldı. Galatasaray, oynadığı 
5 büyük maçta yalnızca 1 kez 
sahadan galibiyetle ayrılırken, 
2 beraberlik ve 1 mağlubiyet 
yaşadı. Bu tabloyla birlikte takı-
mın derbi galibiyet oranı yüzde 20 
seviyesine geriledi. Önceki sezonla-
ra kıyasla hem hücum üretkenliğin-
de hem de sonuç alma istikrarında 
düşüş yaşandığı görüldü. Galatasaray, 
ligdeki son derbisini 26 Nisan’da sa-
hasında Fenerbahçe’ye karşı oynaya-
cak. Bu mücadele, sarı-kırmızılı ekibin 
sezon içindeki derbi performansının 
son göstergesi olacak. Okan Buruk’un 
öğrencileri, ezeli rakipleri karşısında 
alacakları sonuçla hem sezonun büyük 
maç karnesini iyileştirmeyi hem de 
zirve yarışında önemli bir virajı kayıpsız 
geçmeyi hedefliyor. HABER MERKEZİ

Okan Buruk yönetiminde önceki sezonlarda büyük maçlarda 
yüksek kazanma oranı yakalayan sarı-kırmızılılar, bu sezon aynı 
istikrarı sürdüremedi. Özellikle derbilerdeki performansında 
büyük bir değişim yaşayan Galatasaray’da moraller bozuk

Okan Buruk yönetiminde önceki sezonlarda büyük maçlarda Okan Buruk yönetiminde önceki sezonlarda büyük maçlarda 

CiMBOM
DERBiLERDE
BURUK

www.damgagazetesi.com

Siyah beyazlılardan tepki

CiMBOM’DA
Sane sevinci

Beşiktaş camiası, Fenerbahçe derbisinde verilen tartışmalı penaltı kararına tepkisini sürdürme-
ye devam ediyor. Siyah-beyazlı taraftarların Tüpraş Stadı’na astığı pankart ise gündem yarattı

TRENDYOL Süper Lig’in 28. 
haftasında oynanan derbide 
90+7’nci dakikada verilen penaltı 

kararı, futbol kamuoyunda geniş yan-
kı uyandırdı. Karşılaşmanın ardından 
Beşiktaş cephesinden art arda eleştiriler 
gelirken, tartışmalar dinmedi. Derbi 
sonrası tepkiler sürerken, Tüpraş Sta-
dı’nın dış cephesine asılan “Kukla VAR” 
yazılı pankart dikkat çekti. Siyah-beyazlı 
taraftarların astığı pankart kısa sürede 
sosyal medyada yayılırken, büyük ilgi 
gördü. Karşılaşmanın ardından Beşiktaş 
Başkanı Serdal Adalı ile teknik direktör 

Sergen Yalçın başta olmak üzere bir-
çok isim, söz konusu pozisyona yönelik 
sert açıklamalarda bulunmuştu. Derbi 
sonrası sosyal medya platformlarında da 
taraftarlar penaltı kararına tepki göste-
ren çok sayıda paylaşım yaptı. Kararın, 
spor kamuoyunda geniş bir tartışma 
başlattığı görüldü. Fenerbahçe - Beşiktaş 
derbisinde verilen penaltı kararı, gün-
demdeki yerini korumaya devam ediyor. 
Siyah-beyazlı camiada tepkilerin sürdü-
ğü gözlenirken, önümüzdeki günlerde 
konuyla ilgili yeni açıklamaların gelmesi 
bekleniyor. MURAT PALAVAR
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LERDELERDE
BURUKBURUK

GALATASARAY forması giyen Leroy 
Sané, cezasını tamamlamasının ardından 
yeniden ilk 11’e dönmeye hazırlanıyor. 

Beşiktaş ile oynanan derbide kırmızı kart gören 
Alman futbolcu, aldığı iki maçlık cezayı tamam-
ladı. Teknik direktör Okan Buruk’un, Göztepe 
ile oynanacak erteleme maçında 30 yaşındaki 
yıldız ismi ilk 11’de sahaya sürmeyi planladı-
ğı öğrenildi. Bu sezon dalgalı bir performans 
sergileyen Sané, ligin son bölümünde yeniden 
çıkış yakalayarak formayı kalıcı hale getirmeyi 
hedefliyor.

Hedefi Dünya Kupası
Almanya’nın mart ayında oynadığı hazırlık 

maçlarında kadroda yer alması tartışma yaratan 
30 yaşındaki futbolcu, sezonun kalan bölümünde 
performansını yükselterek eleştirilere yanıt ver-
mek ve milli takımla Dünya Kupası’nda forma 
giymek istiyor. Leroy Sané, Galatasaray formasıy-
la bu sezon 35 maçta görev aldı. Alman yıldız bu 
karşılaşmalarda 6 gol atarken 8 de asist yaparak 
takımına katkı sağladı. MURAT PALAVAR

İTALYA Serie A’nın 31. haftasında Inter Milan 
ile AS Roma karşı karşıya geldi. Mücadeleye 
damga vuran isim ise attığı gol ve yaptığı asistle 

gecenin yıldızı olan Hakan Çalhanoğlu oldu. Sakatlıktan 
dönen milli futbolcu, sergilediği performansla İtalya’da 
gecenin kahramanı ilan edilirken, Inter sahadan 
5-2’lik galibiyetle ayrılarak şampiyonluk yolunda 
önemli bir adım attı. Ocak ayından bu yana 
alt baldır sakatlığı nedeniyle formasından 
uzak kalan Hakan Çalhanoğlu, Giuseppe 
Meazza’daki dönüşünde adeta şov yaptı. 
İlk yarının uzatma dakikalarında sahneye 
çıkan milli yıldız, ceza sahası dışından 
gönderdiği sert şutla takımını 2-1 
öne geçirdi. 

İtalya’yı sallayan gol
66. dakikada alkışlar 

eşliğinde oyundan çıkan 
Çalhanoğlu, performansıyla 
İtalyan basınının manşet-
lerini süsledi. Milli yıldız 
için “İtalya’yı salla-
yan gol” yorumları 
yapılırken, deneyimli 
futbolcunun şampi-
yonluk yarışındaki 
belirleyici rolüne 
dikkat çekildi. 
HABER MERKEZİ

Çalhanoğlu’ndan
süper dönüş
Milli yıldız gol ve asistle Inter’i zafere taşıdı, İnter 
aldığı sonuçla şampiyonluk yolunda dev adım attı

HOUSTON Rockets, Alperen Şengün’ün son 
anlarda attığı basketle Golden State Warriors’u 
117-116 mağlup ederek konferans üçüncülüğü 

iddiasını sürdürdü. Karşılaşmada farkı 15 sayıya kadar 
çıkaran Houston, sakatlıktan dönen Stephen Curry’nin 
etkili oyununa engel olamayınca mücadele yeniden den-
gelendi. Alperen’in basket faulüyle fark 4 sayıya çıkarken, 
Curry 57 saniye kala farkı 1’e indirdi. 19 saniye kala Gary 
Payton II’in basketiyle Warriors 116-115 öne geçti.

Sahneye Alperen çıktı
Son hücumda fark 1 sayıyken molanın ardından Kevin 
Durant’in asistinde topu çember altında bulan Alperen 
Şengün, 11 saniye kala attığı basketle takımını yeniden 
öne geçirdi: 117-116. Warriors son hücumda topu Curry 
ile kullandı ancak oyuncunun üçlüğü çemberden döndü 
ve galibiyet Houston’ın oldu. Milli basketbolcu Alperen 
Şengün, karşılaşmayı 24 sayı, 6 ribaund, 7 asist ve 2 blokla 
tamamladı. Kritik anlarda sorumluluk alan genç yıldız, at-
tığı son basketle galibiyetin mimarı oldu. UFUK ÇOBAN

Çalhanoğlu’ndan
süper dönüş

taraftarların astığı pankart kısa sürede 
sosyal medyada yayılırken, büyük ilgi 
gördü. Karşılaşmanın ardından Beşiktaş 
Başkanı Serdal Adalı ile teknik direktör 

Siyah-beyazlı camiada tepkilerin sürdü-
ğü gözlenirken, önümüzdeki günlerde 
konuyla ilgili yeni açıklamaların gelmesi 
bekleniyor. MURAT 
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süper dönüş
Milli yıldız gol ve asistle Inter’i zafere taşıdı, İnter Milli yıldız gol ve asistle Inter’i zafere taşıdı, İnter 
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DOMENİCO Tedesco, maç sonunda Fransız orta 
saha oyuncusu Ngolo Kante’nin performansına 
da özel bir parantez açtı. Tedesco, “Kante bugün 
harika performans sergiledi. 2’nci toplarda çok 
güçlüydü. Beşiktaş’ın en güçlü yönü uzun toplar 
sonrası ikinci topları alıp kontra yapmak. Bunu 
yaparken de kaliteli oyuncuları var. Kante 
hep ordaydı. İleri top taşıma anla-
mında da iyiydi. Belir-
leyici olduğunu 
söyleyebiliriz. 
Herkesin zama-

na ihtiyacı vardır. Kendisinin de öyle. Milli arada 
bizle değildi. Milli takıma çağırılmıştı. Burada 
oyuncularla şiddetli 1-2 hafta geçirdi. Çok çalış-
tık.” dedi.

Fenerbahçe cephesi, Beşiktaş galibiyetiyle 
birlikte şampiyonluk yarışında ciddi moral 
kazandı. Beşiktaş maçı aradından konu-

şan Fenerbahçe Futbol Şube Sorumlusu Ertan 
Torunoğulları, basın mensuplarına açıklamalarda 
bulundu. 3 puanın mutluluğunu yaşadıklarını 
belirten Ertan Torunoğulları, “Futbol kuralları 
içinde centilmence bir maç oldu. Skoru daha 
önceden de alabilirdik. 4-5 net pozisyonumuz var. 
Ama futbol bu. Bazen 30’uncu saniyede pozisyon 
oluyor bazen uzatmada oluyor. 3 puan güzel, yo-
lumuza devam ediyoruz. Biz ilk gün söylediğimiz 
gibi takımımıza ve oyuncularımıza inanıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

En alasını yaparız
Saha içinde kalmak istediklerini ancak kavga 

etmek gerekiyorsa bunu da yapacaklarını aktaran 
Torunoğulları, ”Rakip takım, ismini vermiyorum 
hepiniz anlamışsınızdır, her puan kaybettiğinde 
gündemi değiştirmek için, federasyonu ve ha-
kemleri etkilemek için her şeyi yapıyor ve bunda 
da başarılı oluyor. Taraftarlarımız rahat olsunlar, 
bundan sonra rakibimizin bütün maçlarını takip 
edeceğiz. Başkanımızın sezon başında söylediği 
gibi biz kesinlikle saha içinde kalmak istiyoruz, 
kavga istemiyoruz, Türk futbolunu germek 
istemiyoruz. Ama bakıyoruz ki rakibimizin her 
konuşmasında hakemler etkileniyor, bunun takip-
çisi olacağız. Biz kavga etmek istemiyoruz ama 
Fenerbahçe’nin menfaatleri için kavga gerekiyor-
sa, onun da en alasını yaparız” sözlerini sarf etti.

VAR’a temsilci istemediler
Federasyonun VAR’a temsilci gönderme istek-

lerini kabul ettiğini söyleyen Ertan Torunoğulları, 
“Bizim federasyona bir teklifimiz vardı, 
bundan sonra VAR’da kulüplerin birer 
temsilcisi olsun, onlar da olanı biteni 
kulüplerine rapor etsinler dedik. Bugün 
başvurumuz oldu, federasyon kabul 
etti ama Beşiktaş gözlemci göndermek 
istemedi. Sebebini bilmiyoruz. İnşallah 
bundan sonra kalan maçlarda VAR’da 
kulüplerin birer temsilcisi olur” şeklinde 
konuştu.

İçeride mi dışarıda mı
90+6’ncı dakikada kazandıkları penal-

tıyı yorumlayan Torunoğulları, “Futbol 
öyle bir şey ki, bunu oynayan bilir. Tele-
vizyonda birçok yorumcu, eski hakem ar-
kadaş var, eğer bir hakem isterse inceden inceden 
maçı istediği seviyeye getirebilir. Bugün de birçok 
pozisyonda maalesef biz de dışarıdan gördük. 
Penaltı pozisyonu çok taze, net göremedik içeride 
mi dışarıda mı diye” dedi.

Şanssız günümüzdeydik
Bugün girdikleri pozisyonlarda şanssız oldukla-

rını dile getiren Ertan Torunoğulları, “Fenerbah-
çe kimi alırsa alsın kötü oyuncu, rakip kimi alırsa 
iyi oyuncu. Pozisyona girmek de önemli. Ligde en 
çok gol atan takımlar kimler? Biz bugün şanssız 
günümüzdeydik. Cherif normalde o pozisyonları 
atabilecek bir isim. Sonradan girdiği için belki 
tam ısınmamıştı. Ama sonrasında inanıyoruz 
ki Cherif olsun, Talisca olsun, Kerem olsun... 
Pozisyona girerseniz goller gelir. Lig sonunda 
da göreceğiz kim daha çok gol atmış” ifadelerini 
kullandı. Şampiyonluk 
yarışıyla ilgili gelen soru 
üzerine Torunoğulları, 
“Matematiksel olarak 
şansımız devam ediyor. 
İnanıyoruz ki şampiyon 
olacağız” dedi. Ertan 
Torunoğulları son 
olarak Marco Asensi-
o’nun durumunun yarın 
çekilecek olan MR’dan 
sonra belli olacağını 
söyledi.

VAR’’a teşekkür
Derbi sonrası Beşiktaş 

cephesinde ise moraller 

bir hayli bozuldu. Maça iyi başladıklarını ifade 
eden Sergen Yalçın, “Bu sezon oynadığımız 
derbilerde yaşanan şeylerin doğal akışa uygun 
olduğunu düşünmüyorum. Camia olarak çok üz-
günüz. Birçok sorunla uğraşıyoruz. Gelecek adı-
na adımlar atıyoruz. Yaşanan olaylar şevkimizi 
kırıyor. Fenerbahçe maçı kazanabilirdi ama böyle 
bir penaltıyla maç kazanmak geceye çok yakışma-
dı. Hakem arkadaşlara ve VAR’daki arkadaşlara 
çok teşekkür ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Kupayı kazanamayız
Aleyhlerine yapılan hatalar olduğu sürece 

hedefleri olan Türkiye Kupası’nı da kazanamaya-
caklarını belirten Yalçın, “Oyuncular saha içinde 
pozisyonların sarı kart mı, kırmızı kart mı, penaltı 
mı olduğunu biliyor. Pozisyonların karşılığındaki 
cezaları biliyorlar. Bazı pozisyonlarda aleyhi-
mize bu kadar karar verilmesini nasıl normal 
karşılayalım? Bizim şampiyonluk iddiamız 
yok. Ama işin şu bölümü var. Biz bu şart-
larda kupayı kazanamayız. Pozisyon hem 
dışarda hem penaltı değil. Hakem hata 
yapabilir ama televizyondakiler nasıl 
hata yapıyor. Nasıl olur diye düşünüyo-
ruz. Bir çıkış yolu bulamıyoruz. Kay-
bettiğimiz için üzgünüz. Derbileri her 
zaman kazanacaksınız diye bir şey yok. 
Oynadığımız bütün derbilerde başımı-
za gelenler inanılır gibi değil” şeklinde 
konuştu.

Böyle galibiyetler almamalı
Aleyhlerine yapılan hataların ardından şevk-

lerinin kırıldığını söyleyen tecrübeli teknik adam, 
Formanın değeri çok büyük. Oyuncuların elinden 

gelen yaptığını düşünüyorum. Ha-
kemi de yeneceksin modası eskidi. 
Artık VAR, var. Böyle bir cümle 
artık kurulamaz. Çoğu zaman 
masa başında kararlar veriliyor. 
Bu, ciddi şekilde bizi etkiliyor. 10 
kişi kalmamız, oyuncuların atıl-
masını ben çok normal olduğunu 
düşünmüyorum. Çok art niyetli 
olmak istemiyorum. Yanlış yönlen-
dirmek istemiyorum. Bugünkü 
penaltı pozisyonunu seyredin. 
Gerçekten penaltı olup, olmadı-
ğına bir bakın. Hiç kimse böyle 
galibiyetler almamalı. Ben kendi 
adıma istemiyorum. Bize genelde 

vermiyorlar. Biz hep eksik oynuyoruz, ya kırmızı 
ya penaltı yiyen taraf oluyoruz. Rakipler kırmızı 
yemiyor. İş nereye gider gerçekten bilemiyorum. 
En önemli tarafı çalışma azmiyle buraya geliyo-
ruz. Bu işler şevkimizi kırıyor” diye konuştu.

İlk defa kaybetmiyoruz
Futbolun hatalar oyunu olduğunu dile getiren 

Sergen Yalçın, sözlerini şöyle noktaladı: “Gökhan 
haftalardır oynamıyor. Murillo’nun sakatlığından 
dolayı oyuna aldık. 1-2 hata yaptı. Biz niye hata 
yapıyorsun diyemeyiz. Hatalar olmasa futbolda 
gol olmaz. Hatalar olması normal. Oyuncular 
zaman zaman hatalar yapıyor. Biz her zaman 
onların yanındayız. Bugün için söylenecek en 
kötü şey son dakikada verilen penaltının adalet-
siz olması. Bizi üzen bu. İlk defa kaybetmiyoruz. 
Böyle adaletsiz olmamalı.”
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Ezeli rakibi Beşiktaş’ı sahasında 1-0 ile geçen Fenerbahçe, şampiyon-
luk yarışında “ben de varım” demeye devam ediyor. Sarı lacivertli ekip, 
kalan fikstüründe şampiyonluğun en güçlü favorileri arasında yer alıyor

Derbide konuşulan 
penaltı oldu ama 
asıl sorgulanması 

gereken, sahadaki emeğin 
tartışmalı kararlarla heba 
edilmesi ve Beşiktaş’ın 
yine gol üretememesiydi.

Fenerbahçe ile Beşiktaş 
arasındaki derbide gece-
nin önüne geçen şey futbol 

değil, son dakikada verilen 
penaltı kararı oldu. Maç bitti, 

skor yazıldı, üç puan 1-0’lık 
sonuçla Fenerbahçe’nin hanesine geçti ama 
geriye kalan ilk şey oyun değil, itirazdı. 
Derbiyi uzatmada gelen gol bitirdi ama 
tartışma daha uzun süre konuşulacak gibi 
görünüyor. Beşiktaş cephesi bu penaltıya 
itiraz etti. Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen 
Yalçın’ın maç sonundaki sözleri de bunu 
açıkça ortaya koydu. “Böyle bir penaltıyla 
maç kazanmak geceye yakışmadı” derken 
sadece tek bir pozisyona değil, biriken 
rahatsızlığa da işaret etti. Türkiye’de büyük 
maçların ardından futbolun değil, hakemin 
konuşulması artık kimseyi şaşırtmıyor. 
Üzücü olan da bu.

Ama burada durup Beşiktaş adına başka 
bir gerçeği de söylemek gerekiyor. Siyah-be-
yazlılar bu maçta gol bulamadı. İlk yarıda 
oyunun içinde kaldılar, zaman zaman 
dengeyi kurdular, rakibi zorladılar. Ancak 
skor üretecek son vuruşu yapamadılar. 
Derbilerde bazen bir karar can yakar ama o 
noktaya gelene kadar değerlendiremediği-
niz fırsatlar da sonuca ortak olur.

Beşiktaş’ın eksik kalan tarafı
Beşiktaş, kaybettiği bu maçın ardından 

sadece penaltıya dönüp bakarsa kendi soru-
nunu eksik okumuş olur. Çünkü bu takımın 
temel sıkıntılarından biri yine ortaya çıktı: 
üretkenlik. Büyük maçlarda direnç göster-
mek değerlidir ama yetmez. Golü bulamı-
yorsanız, oyunda kaldığınız dakikalar bir 
noktadan sonra anlamını yitirir.

Siyah-beyazlılar özellikle ilk bölümde 
maçı taşımayı bildi. Fakat devamında ta-
belayı değiştirecek netliği gösteremedi. O 
yüzden son dakikadaki tartışmalı karar ne 

kadar belirleyiciyse, Beşiktaş’ın 90 dakika 
boyunca golü bulamaması da o kadar belir-
leyici bir gerçek olarak önümüzde duruyor.

Fenerbahçe geceyi
rahat kapatamadı

Fenerbahçe ise özellikle ikinci yarıda 
daha baskılı olan tara� ı. Kaçan pozisyonlar, 
kaleci Ersin’in kurtarışları, iptal edilen gol 
ve son bölümde artan baskı, sarı-lacivertli-
lerin galibiyeti daha fazla isteyen taraf oldu-
ğunu gösterdi. Bu yüzden Fenerbahçe adına 
“hiç hak etmedi” demek de doğru değil.

Yine de böylesi bir derbide son sözün tar-
tışmalı bir penaltıyla söylenmesi, galibiyetin 
bile üstüne gölge düşürdü. Kazanan Fener-
bahçe oldu ama gece tam anlamıyla rahat 
bir galibiyet duygusuyla kapanmadı. Çünkü 
bu tür maçlarda skor kadar, o skorun nasıl 
geldiği de hafızada kalır.

Maç sonu sözleri 
tartışmayı büyüttü

Maçın ardından yapılan açıklamalar, 
derbinin yalnızca sahada kalmadığını gös-
terdi. Sergen Yalçın, son penaltının geceye 
yakışmadığını söyleyip yaşananların “doğal 
akışa uygun olmadığını” savundu. Fener-
bahçe Teknik Direktörü Domenico Tedesco 
ise penaltı tartışmasına doğrudan girmedi; 
takımının galibiyet için bu karara ihtiyaç 
duymadığını, zaten yeterince net pozisyon 
ürettiklerini vurguladı. Fenerbahçe Yöne-
tim Kurulu Üyesi Ertan Torunoğulları da 
rakiplerin puan kaybettikçe gündemi değiş-
tirmeye ve hakemleri etkilemeye çalıştığını 
öne sürdü. Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı da 
iki takımın da emek verdiğini vurgulayarak 
VAR hakemlerini sert sözlerle eleştirdi. 
Böylece derbinin ardından yalnızca bir 
penaltı pozisyonu değil, futbolun etrafında 
büyüyen baskı ve yönlendirme tartışması 
da öne çıktı.

Değişmeyen derbi fotoğrafı
Bir derbi daha oynandı ve yine geriye fut-

boldan çok tartışma kaldı. Biri adaletsizlik 
dedi, diğeri yeterince pozisyon bulduk dedi, 
bir başkası hakemleri etkileme çabasından 
söz etti. Sonuçta tabelada 1-0 yazıyor ama 
gecenin hafızasında sadece skor yok.

Bu maçın üstünü son dakikadaki penaltı 
örttü. Bu doğru. Ama o örtünün altında 
değişmeyen bir gerçek de kaldı: Beşiktaş 
yine golü bulamadı. Derbiyi tartışma bitirdi 
ama Beşiktaş’ın bitiremediği ataklar da bu 
sonucun sessiz ortağı oldu.

İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) BaşkanıEkrem İmamoğlu, “1-7 EkimCamiler veDin
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum.Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratanAllah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi: “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımlamuamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.”

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerindenmenfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum. Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR
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İ stanbul mu? Şöyle anlatayım….Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.
İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir

metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul.
Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-

bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.?
Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-

ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...
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İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerindenmenfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef
dünya barışının önünde önemli bir engel
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti.
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Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlaraözel zabıta
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
EkimHayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşamhakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleriMüdürlüğüModernHayvanBa-
kımevi ve RehabilitasyonMerkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı KemalDeniz Bozkurt,
Belediye BaşkanYardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birimmüdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı.

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
masımümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak.Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi.
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
beklİyor
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçeMilli EğitimMüdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu.Okullara teslim
edilen temizlikmalzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu ,OtoYıkamaFırçası,
ÇöpTorbası Büyük Boy,

ÇekÇek Sil, Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılıWcKokuGiderici, Sıvı OvmaMaddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey TemizlikMaddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo Mini Tuvalet
Kağıdı ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılanÇekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022 Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlikmalzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem
İmamoğlu
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DOMENİCO Tedesco, maç sonunda Fransız orta 
saha oyuncusu Ngolo Kante’nin performansına 
da özel bir parantez açtı. Tedesco, “Kante bugün 
harika performans sergiledi. 2’nci toplarda çok 
güçlüydü. Beşiktaş’ın en güçlü yönü uzun toplar 
sonrası ikinci topları alıp kontra yapmak. Bunu 
yaparken de kaliteli oyuncuları var. Kante 
hep ordaydı. İleri top taşıma anla-
mında da iyiydi. Belir-
leyici olduğunu 
söyleyebiliriz. 
Herkesin zama-

na ihtiyacı vardır. Kendisinin de öyle. Milli arada 
bizle değildi. Milli takıma çağırılmıştı. Burada 
oyuncularla şiddetli 1-2 hafta geçirdi. Çok çalış-
tık.” dedi.

Fenerbahçe Fenerbahçe F cephesi, Beşiktaş galibiyetiyle 
birlikte şampiyonluk yarışında ciddi moral Fbirlikte şampiyonluk yarışında ciddi moral Fkazandı. Beşiktaş maçı aradından konu-Fkazandı. Beşiktaş maçı aradından konu-F

şan Fenerbahçe Futbol Şube Sorumlusu Ertan 
Torunoğulları, basın mensuplarına açıklamalarda 
bulundu. 3 puanın mutluluğunu yaşadıklarını 
belirten Ertan Torunoğulları, “Futbol kuralları 
içinde centilmence bir maç oldu. Skoru daha 
önceden de alabilirdik. 4-5 net pozisyonumuz var. 
Ama futbol bu. Bazen 30’uncu saniyede pozisyon 
oluyor bazen uzatmada oluyor. 3 puan güzel, yo-
lumuza devam ediyoruz. Biz ilk gün söylediğimiz 
gibi takımımıza ve oyuncularımıza inanıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

En alasını yaparız
Saha içinde kalmak istediklerini ancak kavga 

etmek gerekiyorsa bunu da yapacaklarını aktaran 
Torunoğulları, ”Rakip takım, ismini vermiyorum 
hepiniz anlamışsınızdır, her puan kaybettiğinde 
gündemi değiştirmek için, federasyonu ve ha-
kemleri etkilemek için her şeyi yapıyor ve bunda 
da başarılı oluyor. Taraftarlarımız rahat olsunlar, 

bir hayli bozuldu. Maça iyi başladıklarını ifade 
eden Sergen Yalçın, “Bu sezon oynadığımız 
derbilerde yaşanan şeylerin doğal akışa uygun 
olduğunu düşünmüyorum. Camia olarak çok üz-
günüz. Birçok sorunla uğraşıyoruz. Gelecek adı-
na adımlar atıyoruz. Yaşanan olaylar şevkimizi 
kırıyor. Fenerbahçe maçı kazanabilirdi ama böyle 
bir penaltıyla maç kazanmak geceye çok yakışma-
dı. Hakem arkadaşlara ve VAR’daki arkadaşlara 
çok teşekkür ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Kupayı kazanamayız
Aleyhlerine yapılan hatalar olduğu sürece 

hedefleri olan Türkiye Kupası’nı da kazanamaya-
caklarını belirten Yalçın, “Oyuncular saha içinde 
pozisyonların sarı kart mı, kırmızı kart mı, penaltı 
mı olduğunu biliyor. Pozisyonların karşılığındaki 
cezaları biliyorlar. Bazı pozisyonlarda aleyhi-
mize bu kadar karar verilmesini nasıl normal 
karşılayalım? Bizim şampiyonluk iddiamız 
yok. Ama işin şu bölümü var. Biz bu şart-
larda kupayı kazanamayız. Pozisyon hem 
dışarda hem penaltı değil. Hakem hata 
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Ezeli rakibi Beşiktaş’ı sahasında 1-0 ile geçen Fenerbahçe, şampiyon-
luk yarışında “ben de varım” demeye devam ediyor. Sarı lacivertli ekip, 
kalan fikstüründe şampiyonluğun en güçlü favorileri arasında yer alıyor

Derbide Derbide D konuşulan 
penaltı oldu ama Dpenaltı oldu ama Dasıl sorgulanması Dasıl sorgulanması D

gereken, sahadaki emeğin 
tartışmalı kararlarla heba 
edilmesi ve Beşiktaş’ın 
yine gol üretememesiydi.

Fenerbahçe ile Beşiktaş 
arasındaki derbide gece-
nin önüne geçen şey futbol 

değil, son dakikada verilen 
penaltı kararı oldu. Maç bitti, 

skor yazıldı, üç puan 1-0’lık 
sonuçla Fenerbahçe’nin hanesine geçti ama 
geriye kalan ilk şey oyun değil, itirazdı. 
Derbiyi uzatmada gelen gol bitirdi ama 
tartışma daha uzun süre konuşulacak gibi 
görünüyor. Beşiktaş cephesi bu penaltıya 
itiraz etti. Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen 
Yalçın’ın maç sonundaki sözleri de bunu 
açıkça ortaya koydu. “Böyle bir penaltıyla 
maç kazanmak geceye yakışmadı” derken 
sadece tek bir pozisyona değil, biriken 
rahatsızlığa da işaret etti. Türkiye’de büyük 
maçların ardından futbolun değil, hakemin 
konuşulması artık kimseyi şaşırtmıyor. 
Üzücü olan da bu.

Ama burada durup Beşiktaş adına başka 
bir gerçeği de söylemek gerekiyor. Siyah-be-
yazlılar bu maçta gol bulamadı. İlk yarıda 
oyunun içinde kaldılar, zaman zaman 
dengeyi kurdular, rakibi zorladılar. Ancak 
skor üretecek son vuruşu yapamadılar. 
Derbilerde bazen bir karar can yakar ama o 
noktaya gelene kadar değerlendiremediği-
niz fırsatlar da sonuca ortak olur.

Beşiktaş’ın eksik kalan tarafı
Beşiktaş, kaybettiği bu maçın ardından 

sadece penaltıya dönüp bakarsa kendi soru-
nunu eksik okumuş olur. Çünkü bu takımın 
temel sıkıntılarından biri yine ortaya çıktı: 
üretkenlik. Büyük maçlarda direnç göster-
mek değerlidir ama yetmez. Golü bulamı-

ttrt

DÜNYANIN UFKU

trtrt

UFUK ÇOBAN

mamam haha cococ m.tadresufuk@gmail.comhadresufuk@gmail.comhmadresufuk@gmail.commuadresufuk@gmail.comumumadresufuk@gmail.commum tadresufuk@gmail.comtutuadresufuk@gmail.comutu oadresufuk@gmail.comototadresufuk@gmail.comtot yadresufuk@gmail.comyoyoadresufuk@gmail.comoyo madresufuk@gmail.commymyadresufuk@gmail.comymy aadresufuk@gmail.comamamadresufuk@gmail.commam nadresufuk@gmail.comnanaadresufuk@gmail.comana @adresufuk@gmail.com@dadresufuk@gmail.comdoadresufuk@gmail.comoladresufuk@gmail.comlmadresufuk@gmail.commaadresufuk@gmail.comamamadresufuk@gmail.commam badresufuk@gmail.combabaadresufuk@gmail.comaba aadresufuk@gmail.comababadresufuk@gmail.combab hadresufuk@gmail.comhahaadresufuk@gmail.comaha cadresufuk@gmail.comceadresufuk@gmail.comececadresufuk@gmail.comcec oadresufuk@gmail.comokadresufuk@gmail.comkuadresufuk@gmail.comukukadresufuk@gmail.comkuk ladresufuk@gmail.comlladresufuk@gmail.comlaadresufuk@gmail.comalaladresufuk@gmail.comlal radresufuk@gmail.comraraadresufuk@gmail.comara iadresufuk@gmail.comiriradresufuk@gmail.comrir .adresufuk@gmail.com.cadresufuk@gmail.comc

Derbiyi tartışma,Derbiyi tartışma,
Kartal’ı golsüzlük Kartal’ı golsüzlük 

bitirdibitirdi

Kante derbide fark yarattı
www.damgagazetesi.com

KARŞILAŞMANIN en çok konuşulan anı 90+6’ncı 
dakikada yaşandı. Guendouzi’nin uzun pasında ceza 
sahasına yönelen Nene, Agbadou’nun müdahalesiyle 

yerde kaldı ve hakem Yasin Kol penaltı noktasını gösterdi. 
Fenerbahçe, 90+11’inci dakikada Kerem Aktürkoğlu’nun 

kullandığı penaltı vuruşuyla 1-0 öne geçti. Sol köşeye giden 
top ağlarla buluşurken, sarı-lacivertli ekip bu golle derbiden 
galibiyetle ayrıldı. Sosyal medyada büyük yankı uyandıran bu 
penaltı hakkında hakem yorumcuları da hemfikir olamadı. 

Penaltı olmadığını düşünenlerde iki düşünce hakimdi. 
Müdahalenin dışarıda olduğunu söyleyenler ve penaltı 

olabilecek bir müdahale yok, ilk müdahale topa 
gerçekleştiğini söyleyenler pozisyonun penaltı 

olmadığı düşüncesindeydi. Bu tartış-
malı penaltı kararı maça damga 

vuran an oldu.

Penaltı kararı
maça damga vurdu

BEŞİKTAŞ Baş-
kanı Serdal Adalı 
da basın mensupla-
rına açıklamalarda 
bulundu. “Birazcık 
utanmaları ve sıkıl-
maları varsa bugün 
görevlerinden istifa 
ederler. Türk fut-
bolunun yakasın-
dan düşerler. Her 
hafta bunları biz 
konuşuyoruz, diğer 
takımlar konuşu-
yor. Adamda utanma, sıkılma olur. 
Lütfen Türk futbolunun yakasından 
bir düşün. Yeter artık. Neye çalışıyoruz 
biz? Bir taraftan kulübün mevcut şart-
larıyla uğraşırken, bir taraftan transfer 
yapalım. Camianın bir yüzü gülsün 
derken, emek veriyoruz, para harcıyo-
ruz. Sonra bir VAR hakemi... Fener-
bahçe’nin böyle bir şeye ihtiyacı mı 
var? Yok. Bizim bir iddiamız mı vardı? 
Şampiyonluk iddiamız mı vardı? Yok. 
Zaten 3-4 hafta önce bizi temizlediler. 
Öyle bir iddiamız kalmadı.”

Türkiye’de en büyük sorun
Karşılaşmanın VAR hakemi Abdul-

lah Buğra Taşkınsoy’a tepki gösteren 
Serdal Adalı, “Dünyada sorunsuz 
şekilde devam eden bir sistem, maale-
sef Türkiye’de en büyük sorun. Bunda 
bir anormallik yok mu? Biz mi yanlış 
düşünüyor? Dünya bu VAR ile fut-
bolunu yönetirken, kararların doğru 
olması için mücadele ederken, bir tek 
bu iş Türkiye’de VAR faciası... Hakem 
görmemiş olabilir. ‘50 metre gerideydi’ 
diyorlar. Sen çağırıp bu çizginin içinde 
mi, dışında mı? Faul var mı? Hocam 
bunu bir izle demez misin?” şeklinde 
konuştu.

Türk futbolunun
yakasından düşün

FENERBAHCE’NİN 
ZİRVE İNADI
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Yedikule Bahçe’de Yedikule Bahçe’de 
düzenlenen Şehirde düzenlenen Şehirde 

Bahçıvan Atölyesi şehir Bahçıvan Atölyesi şehir 
hayatının temposundan hayatının temposundan 
uzaklaşmak isteyenlere uzaklaşmak isteyenlere 
doğayla buluşma fırsatı doğayla buluşma fırsatı 

sunuyor. Bu atölye sunuyor. Bu atölye 
bahçıvanlık sanatının bahçıvanlık sanatının 

temel ilkelerini öğretirken temel ilkelerini öğretirken 
katılımcılara toprağın ve katılımcılara toprağın ve 

doğanın yenileyici gücünü doğanın yenileyici gücünü 
hissettirmeyi amaçlıyorhissettirmeyi amaçlıyor

Kulakların

Beykoz’a davetlisiniz

Arnavutköy teknoloji üretecek
Arnavutköy’de düzenlenen Giri-Arnavutköy’de düzenlenen Giri-

şimcilik ve İnovasyon Ekosistemi şimcilik ve İnovasyon Ekosistemi 
Çalıştayı’nda kamu, özel sektör Çalıştayı’nda kamu, özel sektör 
ve girişimciler bir araya geldi. ve girişimciler bir araya geldi. 

İlçenin üretim gücünü katma İlçenin üretim gücünü katma 
değerli projelerle buluşturacak değerli projelerle buluşturacak 

stratejiler masaya yatırıldıstratejiler masaya yatırıldı

İİSTANBUL'UN KALBSTANBUL'UN KALBİİNDENDE  
YEŞYEŞİİL DENEYL DENEYİİMM

GECENIN temposunu yük-
selten Doğulu, sahnedeki 
enerjisi ve samimi perfor-

mansıyla izleyicilerden büyük alkış 
aldı. Gecenin ilerleyen saatlerinde 
temposunu hiç düşürmeyen Kenan 
Doğulu, konserin finalinde sahneden 
ayrılırken, dinleyiciler uzun süre 
Doğulu’yu alkışladı. Diyarbakır 

konserinin ardından Kenan Doğulu, 
dünya turnesine 10 Nisan’da Düs-
seldorf Mitsubishi Electric Halle ve 
24 Nisan’da Londra indigo at The 
O2 konserleriyle devam edecek. 
Doğulu, 24 Mayıs’ta Isonem Park – 
Göztepe Gürsel Aksel Spor ve Sağ-
lıklı Yaşam Merkezi’nde İzmirlilerle 
buluşacak.

Yedikule Bahçe’de gerçekleşti-
rilen Şehirde Bahçıvan Atölyesi 
doğaya ilgi duyanlara teorik ve 

pratik bir eğitimle doğanın döngüsüne 
katkı sağlamanın keyfini yaşatıyor. 
Doğru fide, tohum ve fidan seçimi, 
toprağın hazırlığı, budama ve gübrele-
me gibi konular atölyenin en temel eğitim 
başlıklarını oluştururken katılımcılara 
bahçıvanlık sanatının incelikleri ayrıntılı 
bir şekilde aktarılıyor. Program boyunca 
katılımcılar sadece bitki yetiştirmenin 
ötesinde doğanın kendine özgü döngüle-
rini ve bu döngülerle nasıl uyum içerisin-
de çalışabileceklerini öğreniyor.

Sağlıklı bir bahçe kuruluyor
Eğitimin ilk aşamalarında fide, tohum 

ve fidan seçiminin yanı sıra toprağın 
ekime hazırlanması ve bitki dikimi için 
uygun ortamların nasıl oluşturulacağı 
gibi temel bilgiler sunuluyor. Bu sayede 
katılımcılar kendi bahçelerinde uygulaya-
bilecekleri bilinçli ve sürdürülebilir tarım 
yöntemlerini öğreniyorlar. Atölye aynı 
zamanda kültür bitkileriyle yabani otların 
arasındaki farkları ve bu otların bahçe 
sağlığı üzerindeki etkilerini de ele alarak 
bitki sağlığını koruma konusunda detaylı 
bilgiler veriyor. Yabani otların temizliği, 
zararlı otların toprağa verdiği zararlar 
ve bu otlarla mücadele yöntemleri gibi 
önemli başlıklar katılımcıların sağlıklı bir 
bahçe oluşturmasına katkıda bulunuyor.

Doğada her şey bir döngüde
Teorik bilgilerin ardından uygulamalı 

bölüme geçilerek Yedikule Bahçe’nin 
belirlenen alanında yabani ot temizliği 

yapılıyor. Katılımcılar öğrendikleri 
teorik bilgileri uygulamaya geçirerek 
toprağı yabani otlardan arındırıyor 
ve gerekli çapalama işlemlerini ger-
çekleştiriyorlar. Bu aşamada topla-
nan yabani otlar atölyenin doğaya 
katkı ve sürdürülebilirlik ilkesine 

uygun olarak kümes hayvanları için yem 
olarak kullanılıyor. Atölye yalnızca bitki 
yetiştirme tekniklerini değil, doğanın 
kaynaklarının en verimli şekilde değer-

lendirilmesi gerektiğini de vurguluyor. 
Kümes hayvanlarının bakım ve beslen-
mesine yönelik kısa bir bilgilendirme de 
yapılarak katılımcılara doğada her şeyin 
bir döngü içerisinde nasıl yeniden hayat 
bulduğu gösteriliyor.

Hasat aşaması çok keyifli
Atölyenin sonunda ise en keyifli bö-

lümlerden biri olan hasat aşamasına ge-
çiliyor. Yedikule Bahçe’den taze ve doğal 
ürünler toplanarak katılımcılara hediye 
ediliyor. Bu sayede katılımcılar elleriyle 
topladıkları ürünlerle doğanın sunduğu 
nimetlerin keyfini çıkarıyor. Hasat edilen 
ürünlerle doğaya olan bağları güçlenir-
ken aynı zamanda toprağa dokunmanın 
ve emeklerinin karşılığını görmenin mut-
luluğunu yaşıyorlar. Şehir hayatında top-
rağa dokunmaktan uzak kalan bireyler 
için bu deneyim sadece bir eğitim değil, 
doğayla kurulan duygusal bir bağın baş-
langıcı oluyor.

Öğretici bir deneyim
Yedikule Bahçe’nin doğal dokusuyla 

katılımcılara huzurlu bir atmosfer sunan 
Şehirde Bahçıvan Atölyesi her yaştan 
doğasevere kapılarını açıyor. Bu atölye 
ile katılımcılar doğanın sunduğu döngü-
yü, emeğin karşılığını ve sürdürülebilir 
bahçıvanlık yöntemlerini öğrenirken aynı 
zamanda doğanın düzenine uyum sağ-
layarak nasıl bir katkı sunabileceklerini 
keşfediyor. Bahçıvanlık bilgisini derin-
lemesine öğrenmek ve doğayla iç içe bir 
gün geçirmek isteyen herkes için Şehirde 
Bahçıvan Atölyesi keyif dolu ve öğretici 
bir deneyim olarak öne çıkıyor.

KÜLTÜR 
sanatın kalbi 
Beyoğlu, 

genç sanatçıların 
eserlerinden oluşan 
önemli bir sergiye 
daha ev sahipliği 
yapıyor. Yıldız Teknik Üni-
versitesi Sanat ve Tasarım 
Fakültesi öğrencilerinin 
imzasını taşıyan “H-5: Form 
& Fracture” sergisi, Beyoğlu 
Belediyesi’nin İstiklal Sanat 
Galerisi’nde kapılarını açtı. 
Ayça Tufan’ın sanat danış-
manlığında yürütülen ser-
ginin küratörlüğünü ise Elif 
Şevval Kopmaz üstlendi. 
Yıldız Teknik Üniversitesi 
Sanat ve Tasarım Fakültesi 
Üç Boyutlu Sanat Atölyesi 
dersi kapsamında üretilen 
eserlerden oluşan sergi, 
akademik disiplini sanatsal 
özgürlükle bir araya getir-
mesi açısından büyük önem 
taşıyor.

12 sanatçı 26 özgün eser 
Maddenin fiziksel sınırları 

ile bireyin zihinsel kırılmaları 
arasındaki o ince temas hat-
tını merkezine alan sergide, 
12 genç sanatçının farklı öl-
çeklerdeki 26 eseri yer alıyor. 
Serginin küratöryel çerçeve-
sini oluşturan; eşik, bakış, 
uyanış, benlik, hız, izolasyon 
ve ritim gibi kavramlar, izle-
yiciyi heykel formunun de-
rinliklerinde bir keşfe çıkarı-
yor. Eserlerde ağırlıklı olarak 
metal ve ahşap gibi gelenek-
sel malzemeler kullanılırken, 
sanatçıların malzemenin öz 
doğasına sadık kalma çabası 
ön plana çıkıyor. Serginin 
en dikkat çekici yönlerinden 
biri de ileri dönüşüm ve 
sürdürülebilirlik prensibiyle 
hazırlanan karma teknikli 
işler. Bu yaklaşım, gelenek-
sel malzeme kullanımını 
modern ve çevreci bir sanat 
diliyle harmanlıyor.

NURI Pakdil 
Kültür ve 
Sanat Mer-

kezi ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen “Ar-
navutköy Girişim-
cilik ve İnovasyon 
Ekosistemi Çalıştayı”, geniş 
katılımla yapıldı. Arnavutköy 
Belediyesi tarafından dü-
zenlenen programda; kamu 
kurumları, özel sektör tem-
silcileri ve girişimciler ilçe-
nin geleceğine yön verecek 
başlıkları ele aldı. Çalıştaya, 
Arnavutköy Kaymakamı 
Mahmut Hersanlıoğlu, Be-
lediye Başkan Yardımcıları 
Ahmet Altay ve Necdet Ulu-

soy ile çok sayıda girişimci ve 
paydaş katıldı.

Arnavutköy’ün potansiyeli 
Çalıştay kapsamında; 

girişimcilik ekosisteminin 
güçlendirilmesi, yerel fir-
maların AR-GE ve teknoloji 
süreçlerine entegrasyonu, 
yatırım fırsatları ve iş birliği 
modelleri detaylı şekilde ele 
alındı. Katılımcılar, ilçenin 
stratejik avantajlarının daha 
etkin kullanılması için görüş 
ve önerilerini paylaşarak or-
tak akıl doğrultusunda çö-
züm önerileri geliştirdi. Akıllı 
Şehir ve Kent Bilgi Sistemleri 
Müdürü Yavuz Yalçın tara-

fından yapılan sunumda ise 
dijital dönüşüm, akıllı şehir 
uygulamaları ve veri temelli 
yönetim anlayışı anlatıldı.

Tek fikir ve büyük dönüşüm 
Kaymakam Mahmut Her-

sanlıoğlu, Arnavutköy’ün 
üretim gücüne dikkat çekerek, 
ilçenin sahip olduğu potansi-
yelin katma değerli projelerle 
desteklenmesi gerektiğini 
vurguladı. Hersanlıoğlu, özel-
likle İstanbul Havalimanı gibi 
stratejik bir avantaja sahip 
olduklarını belirterek, küçük 
girişimlerin dahi büyük eko-
nomik sonuçlar doğurabilece-
ğini ifade etti. 

BELGESEL sinema ve tiyat-
ronun kesişiminde konumla-
nan uluslararası araştırma ve 

geliştirme programı Kundura DocLab, 
2026 edisyonu için başvuruları açtı. 
8–12 Haziran tarihleri arasında Beykoz 
Kundura’da gerçekleşecek ve farklı coğ-
rafyalardan yönetmenleri disiplinlerarası 
bir düşünme ve üretim alanında buluştu-
racak programın başvuruları 20 Nisan’a 
kadar devam ediyor. Farklı metodolojile-

rin ve perspektiflerin iç içe geçtiği yaratıcı 
bir düşünce alanı olarak tasarlanan Kun-
dura DocLab, kurmaca dışı hikâye anla-
tımını yeniden ele alan, belgesel sanatının 
sınırlarını sorgulamaya açan uluslararası 
bir program olarak üçüncü edisyonu-
na hazırlanıyor. Sinema ve tiyatronun 
araştırma pratiklerini ortak bir zeminde 
buluşturan DocLab, anlatının üretim 
süreçlerini disiplinlerarası bir yaklaşımla 
yeniden düşünmeye davet ediyor.

Kolektif bir düşünce sunuyor
İlk kez Mayıs 2023’te hayata geçirilen 
program, her yıl farklı eğitmen ve katılım-
cı yapısıyla yeniden kurgulanarak, farklı 
coğrafyalardan gelen yaratıcı zihinler ara-
sında güçlü bir karşılaşma alanı yaratma-
yı sürdürüyor. Bu karşılaşmalar, yalnızca 
proje geliştirme süreçlerine değil, aynı 
zamanda sanatçıların üretim pratiklerini 
derinleştiren kolektif bir düşünme biçimi-
ne alan açıyor. HABER MERKEZİ

Kenan Doğulu 
coşturdu
Türk pop müziğinin efsane ismi Kenan Doğulu, Bayhan 
Müzik organizasyonuyla Diyarbakır Sezai Karakoç 
Kültür ve Kongre Merkezi’nde biletleri tükenen 
konserde sahne alarak hayranlarıyla buluştu

UFUK 
ÇOBAN

HABER

Atölye aynı zamanda doğaya ve çevreye 
duyarlı bireylerin yetişmesine katkı sağlar-
ken katılımcılara şehir hayatının hızından 
uzaklaşarak toprakla ve doğayla bütünleşme 
fırsatı sunuyor. Doğanın içinde geçirilen bu 
değerli zaman dilimi katılımcıların yalnızca 
bahçıvanlık hakkında bilgi edinmelerini 
değil; aynı zamanda doğanın döngüsünü ve 
sunduğu imkanları gözlemleyerek sürdürü-
lebilir yaşama dair farkındalık kazanmalarını 
da sağlıyor.

DOĞAYLA TANIŞINDOĞAYLA TANIŞIN

CANAN 
İSPİR

HABER

Sanatın genç 
hali Beyoğlu’nda
Beyoğlu Belediyesi, genç sanatçıların gelişimine 
destek olma vizyonu kapsamında özel bir sergiye 
daha ev sahipliği yapıyor. Yıldız Teknik Üniver-
sitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi öğrencilerinin 
hazırladığı “H-5: Form & Fracture” sergisi, Beyoğ-
lu’nun tarihi atmosferinde sanatseverlerle buluştu

GÜRAY 
VAROL

HABER


